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ΠΡΑΚΤΙΚΑ 
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7η Συνεδρίαση  

Της 27ης Μαρτίου 2019 
Ημέρα Τετάρτη και ώρα 16.00 

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ  ΜΑΡΙΑ 

 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                             ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΛΕΝΗ                    ΒΡΕΤΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
Αδαμόπουλος Αναστάσιος, Αλεξίου Βασιλεία, Ασημακοπούλου Αικατερίνη, 
Βρετού – Αθανασιάδη Άννα, Γαβαλάς Άγγελος, Διαβολίτσης Σπήλιος,  
Ειρηνάκης Παύλος, Θάνου Μαρία, Καντζέλη-Καρανικολάου Ελένη, Καραχάλιος 
Χρήστος, Κουτσανδρέας Βασίλειος, Κωτσίδης Κωνσταντίνος, Μαθάς Ιωάννης, 
Μπαντούνας Πάνος, Μπαζιώνης Χαράλαμπος, Μπουραντώνης Δημήτριος, 
Νομικός Εμμανουήλ, Πολυκανδρίτης Αναστάσιος, Σοφιανόπουλος Αναστάσιος, 
Συρράκος Νικόλαος, Τζαμπαζόγλου-Κοντοπόδη Αρετή, Χατζηδημητρίου Ελένη,  
Πρεκετές Χρήστος, Ζέρβας Γεώργιος, Κοκοτσάκης Γεώργιος, Μαλαθούνης 
Ευάγγελος, Παπαδακάκης Εμμανουήλ, Βρεττός Νικόλαος, Σκορδάκης 
Γεώργιος, Κουτσοβασίλης Βασίλειος, Αντιμισάρη Αγάπη, Βάσιος Αθανάσιος,  
Γιαννέζος Αναστάσιος. 

Παρούσα και η Δήμαρχος κ. Μαρία Ανδρούτσου. 
 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
Αν και κλήθηκαν νόμιμα με την με αρ. πρωτοκόλλου 12112/22-3-2019 
πρόσκληση απόντες είναι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δασόπουλος Νικόλαος,  
Μπέλλος Χαράλαμπος, Χριστοδουλής Κωνσταντίνος, Αχουλιά-Σκριβάνου 
Μαρία, Δούρου Αναστασία.  
 
 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 
• Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Οικονομάκος Θεοφάνης, Βαμβακούσης 

Στυλιανός και Δήμου Παναγιώτα, προσήλθαν κατά την προ ημερήσιας 
διάταξης συζήτηση.  

 
 
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ:                 16.00 
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:                  23 
ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ ΘΕΜΑΤΑ:       1  
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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ  
 

1. Λήψη απόφασης για την κατάρτιση του μεσοπρόθεσμου 

προγράμματος 2020-2023  
 

2. Λήψη απόφασης για έγκριση στρατηγικού σχεδιασμού 

προσλήψεως τακτικού προσωπικού για τα έτη 2020-2023  
 

3. Λήψη απόφασης για προσωρινή διακοπή κυκλοφορίας σε 

τμήμα της οδού Ξάνθης.  
 

4. Λήψη απόφασης για έγκριση μεταβίβασης του συνεργείου 

αυτοκινήτων της οδού Κισσάμου 77 του Δήμου από την Ο.Ε. 

ΑΦΟΙ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΙ ΟΕ στην ΟΕ ΥΙΟΙ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ ΟΕ, λόγω γήρατος και συνταξιοδότησης των 

εταίρων της πρώτης ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ & ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ (σχετική η 55/2016 ΑΔΣ)  

 

5. Λήψη απόφασης για τη χορήγηση ή μη θέσεως στάθμευσης 

ΑΜΕΑ (αφορά την υπ’ αρ. πρωτ. 39909/10-12-2018 αίτηση 

του Κ.Ι.)  

 

6. Λήψη απόφασης για εξειδίκευση πίστωσης για την προμήθεια 

προσκλήσεων κλπ για τα εγκαίνια της κολυμβητικής 

δεξαμενής στο ΕΕΕΕΚ 

 

7. Λήψη απόφασης για την έγκριση συμμετοχής του Δήμου στο 

Δίκτυο CIVINET – CY – EL και έγκριση ετήσιας συνδρομής  

 

8. Λήψη απόφασης για την κάλυψη στεγαστικής ανάγκης του Β’ 

ΚΑΠΗ και του Β’ Δημοτικού Ιατρείου 
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9. Λήψη απόφασης για έγκριση διοργάνωσης της εθελοντικής 

αιμοδοσίας έτους 2019 καθώς και εξειδίκευση πίστωσης 

δαπανών  

 

10. Λήψη απόφασης για την εξειδίκευση πίστωσης για την 

έκδοση έντυπου υλικού για τις δράσεις των δομών παροχής 

βασικών αγαθών 

 

11. Λήψη απόφασης για τη χορήγηση παράτασης συνολικής 

προθεσμίας περαίωσης εργασιών για τη μελέτη: 

Τοπογραφικές Μελέτες για παρεμβάσεις και πράξεις 

αναλογισμού.  

 

12. Λήψη απόφασης για διαγραφή συνολικού ποσού 

2.673,59 € πλέον προσαυξήσεων από χρηματικούς 

καταλόγους λόγω καταβολής εισφοράς σε χρήμα και 

μετατροπή εισφοράς σε χρήμα από τους χρεώστες ΑΝΝΑ 

ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ & ΔΗΜΗΤΡΑ ΠΙΠΕΡΟΠΟΥΛΟΥ 

 

13. Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ λόγω λανθασμένων στοιχείων 

 

14. Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ λόγω μη κατοχής του οχήματος και 

επαναβεβαίωση σε άλλους χρεώστες  

 

15. Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ λόγω εξόφλησης (διπλοκαταχώρηση)  

 

16. Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ λόγω μίσθωσης – χρονομίσθωσης και 

επαναβεβαίωση σε άλλους χρεώστες  
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17. Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ για διάφορους λόγους  

 

18. Λήψη απόφασης για τη χορήγηση άδειας παράτασης 

ωραρίου χρήσης μουσικής και μουσικών οργάνων 

καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος του κ. LANDYOUS 

YOUSSEF στην οδό Παπανδρέου 2  

 

19. Λήψη απόφασης για ορισμό Υπευθύνου Λογαριασμού 

και του αναπληρωτή αυτού για όλα τα έργα του ΠΔΕ και 

εξουσιοδότηση στην Προϊσταμένη των Οικονομικών 

Υπηρεσιών για υπογραφή των Δηλώσεων Ορισμού 

Υπευθύνων Λογαριασμών, καθώς και κάθε άλλων αιτήσεων 

προς την Τράπεζα της Ελλάδος  

 

20. Λήψη απόφασης για αποδοχή ποσού 8.438,25 από 

πρόστιμα ΚΟΚ διμήνου από 03/01/2019 έως και 01/03/2019  

 

21. Λήψη απόφασης για παραχώρηση της Πλατείας Άρη 

Βελουχιώτη στην ΚΝΕ στις 21 Απριλίου 2019 για τη 

διοργάνωση του Μαθητικού Φεστιβάλ της ΚΝΕ Αγίου 

Δημητρίου  

 

22. Λήψη απόφασης για παραχώρηση του Πάρκου του 

Ασυρμάτου στις κομματικές οργανώσεις του ΚΚΕ Αγίου 

Δημητρίου στις 13 Απριλίου 2019 για τη διοργάνωση 

εκδήλωσης  

 

23. Λήψη απόφασης για παραχώρηση του Ασυρμάτου στον 

όμιλο ΕΠΑΝΙΕΛ ΜΠΡΕΤΟΝ ΕΛΛΑΔΟΣ στις 5 Μαΐου 2019 για 

την πραγματοποίηση της 23ης έκθεσης εκτροφής μορφολογίας  
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ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ ΘΕΜΑ  
1. Λήψη απόφασης σχετικά με τις εκθέσεις αυτοψίας και τα 

πρόστιμα οικοδομών στο ρέμα Πικροδάφνης .  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2019 

 
5 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, διαπιστωθείσης 

απαρτίας άρχεται η συνεδρίαση.  

 Να ευχηθώ και εγώ χρόνια πολλά στον συνάδελφο, τον 

Βαγγέλη τον Μαλαθούνη, και καλή επιτυχία στις επερχόμενες 

εκλογές.  

 Χθες ξεκίνησε και  επίσημα η προεκλογική περίοδος, δύο 

ακριβώς μήνες πριν τις εκλογές του Μαΐου. Καλή επιτυχία σε όλους 

μας.  

 Όπως έχω πει και σε προηγούμενη συνεδρίαση, σας 

παρακαλώ όλους να κρατήσουμε το επίπεδο που είχαμε… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Συνάδελφοι, σας παρακαλώ.   

 Λοιπόν, να υπάρχει ένας γόνιμος διάλογος και οι 

αντιπαραθέσεις να είναι επί της ουσίας, γιατί εδώ έχουμε έρθει όλοι 

μας εκπροσωπώντας το λαό του Αγίου Δημητρίου και για να 

κάνουμε πράγματα και για να ψηφίζουμε για το καλό του. Εντάξει; 

Προσωπικές αψιμαχίες παρακαλώ να περιοριστούν.  

 Λοιπόν, να θυμίσω σε όλους τη σημερινή εκδήλωση στο 

θέατρο Μελίνα Μερκούρη. Τι ώρα είναι, Δήμαρχε;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Επτά και μισή. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Επτά και μισή, που θα τιμηθεί  η επί πάρα πολλά 

χρόνια δασκάλα εδώ των θεατρικών ομάδων, η Αγγέλα η 

Καζακίδου, και την αυριανή εκδήλωση του Συμβουλίου Ένταξης 

Μεταναστών, στις επτά, η οποία θα γίνει στο Εσπερινό Γυμνάσιο 

στην Παπαναστασίου, εκεί όπου στεγάζονται και τα Σχολεία 

Ελληνικών, τα οποία γίνονται εντελώς εθελοντικά έχουμε πει, σε 

συνεργασία με εκπαιδευτικούς και το Συμβούλιο Ένταξης 

Μεταναστών.  

 Προχωράμε στην προ ημερησίας συζήτηση. Ποιοι συνάδελφοι 

θα ήθελα να τοποθετηθούν; Συνάδελφοι, στην προ. Ο κύριος 

Βρεττός, ο κύριος Γιαννέζος, ο κύριος Μαλαθούνης, ο κύριος 

Ζέρβας, ο κύριος Μπαντούνας…  
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. Δήμου. Θα είναι στο δρόμο εντός της προ; Θα 

έρθει δηλαδή; 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. Λοιπόν, ξανά διαβάζω. Βρεττός, Γιαννέζος, 

Μαλαθούνης, Ζέρβας, Μπαντούνας, Δήμου, η οποία έρχεται. 

Υπάρχει κάποιος άλλος που θέλει να τοποθετηθεί  στην προ 

ημερησίας; Όχι.  

 Κύριε Μαλαθούνη, έχετε το λόγο.  

Ε. ΜΑΛΑΘΟΥΝΗΣ:  Να σας καλησπερίσω.  

 Θα ήθελα να αναφερθώ, μπαίνουμε σε μια περίοδο άνοιξης, 

είναι κοντά το καλοκαίρι. Έχουμε κάνει κάποια πρόληψη για 

ψεκασμούς;  

 Και θα ήθελα και κάτι άλλο. Δεν ξέρω, αλλά θα ήθελα να κάνω 

την εξής ερώτηση. Μήπως για να αποφύγουμε τα χόρτα, να μη 

μεγαλώσουν, να μην ξεραθούν, και να μην είναι αιτίες πυρκαγιών 

και κάποιων σοβαρών άλλων καταστάσεων που μπορούν να 

δημιουργηθούν, μήπως μπορούμε να έχουμε ένα προληπτικό 

ψεκασμό; Μήπως επιτρέπεται; Δεν ξέρω, δεν έχω τη τεχνογνωσία 

αν επιτρέπονται τέτοια πράγματα. Απλώς μπαίνω στη διαδικασία να 

το αναφέρω για να αποφύγουμε πάρα πολλά άλλα. Και αυτό το λέω 

όχι σε χώρους κατοικημένους. Λέω σε χώρους που είναι  γύρω από 

το ποτάμι της Πικροδάφνης, σε τέτοιες περιοχές.  

 Ευχαριστώ πάρα πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ευχαριστούμε, κύριε Μαλαθούνη.  

 Κύριε Ζέρβα.  

Γ. ΖΕΡΒΑΣ:  Καλησπέρα και από εμένα, χρόνια πολλά στους 

εορτάζοντες.  

 Θέλω να ρωτήσω ένα θέμα το οποίο προέκυψε προχθές στο 

Στρογγυλό, με μια σχολή , του Τσακατάνη του Δημήτρη, TAE KWON 

DO. 40-50 περίπου παιδιά τα αφήσατε απέξω, γιατί; Πρώτον.  
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 Και δεύτερον, μια αναγνωρισμένη σχολή, ενώ σε άλλες 

σχολές από ότι άκουσα γιατί ήμουν, αλλά δυστυχώς έφυγα… στο 

τέλος περίπου έφυγα και δεν ήμουν στην περίπτωση του κυρίου 

Τσακατάνη. Είναι  μια αναγνωρισμένη σχολή, από ότι με 

πληροφόρησαν, νόμιμη, κανονική. Σε άλλες σχολές τρεις και  

τέσσερις φορές δώσατε τα πτυχία, και δεν δώσατε σε αυτή τη 

σχολή. Για ποιο λόγο; Και αφήσατε τα παιδιά παραπονούμενα, τη 

σχολή, καταστρέφεται η σχολή, τους γονείς. Γιατί αυτό το πράγμα;  

 Δεν ξέρω τι θα κάνετε. Πρέπει οπωσδήποτε να καλέσετε τα 

παιδιά εδώ και να τους δώσετε τα βραβεία που δικαιούνται. Είναι 

αμαρτία γιατί έχουν αγώνες κάνει, έχουν επιτυχίες και δεν πρέπει 

να τα αδικήσουμε.  

 Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία.  

 Κύριε Βρεττέ. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ευχαριστώ.  

 Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο έθεσα κάποιες 

παραμέτρους,  για εμένα που άπτονται της πολιτικής ηθικής που 

πρέπει να διέπουν οποιοδήποτε συνδυασμό και παράταξη 

βρίσκεται εδώ. Από αυτές τις περιπτώσεις, αφορούσαν δύο 

Αντιδημάρχους και μια περίπτωση μια Δημοτική Σύμβουλο της 

παράταξης της κυρίας Ανδρούτσου.  

 Εγώ ερωτώ μετά και από την επιβεβαίωση της Δημοτικής 

Συμβούλου ότι όντως το όνομά της εμπλέκεται κάπου, το 

επιβεβαίωσε η ίδια, και κάπου το όνομά της και κάπου μια 

υπογραφή, εγώ ρωτώ, επειδή αν εμπλέκεται κάποιος είναι μείζον 

θέμα, ειδικά για τέτοιου είδους περίπτωση, υπάρχει ενημέρωση, 

ειδοποίηση, και θέλω να επιβεβαιωθεί, από την Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση για έλεγχο εκλογιμότητας της συγκεκριμένης Δημοτικής 

Συμβούλου; Ένα.  

 Δύο. Στο προηγούμενο πάλι Συμβούλιο, ο Αντιδήμαρχος, ο 

κύριος Συρράκος, δεν διέψευσε ότι με δικά του έγγραφα, τα οποία 
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ήταν παραποιημένα, ένας υπάλληλος εκδιώχθηκε από τη διαδικασία 

της ΕΔΕ που ο ίδιος παρήγγειλε και διενέργησε ο Διευθυντής κάτω 

της Καθαριότητας. Μιας και βλέπω και εδώ τον Πρόεδρο των 

Εργαζομένων, πιθανόν το προηγούμενο να μην το έμαθε, εγώ 

ερωτώ: το έμαθε καταρχήν ο Αντιδήμαρχος εκδίωξε, έδωσε εντολή 

να διενεργηθεί ΕΔΕ εναντίον υπαλλήλου, με παραποιημένα 

στοιχεία; Αν δεν το μάθατε, τώρα που σας το λέω εγώ και είστε 

παρών, θα κάνετε κάτι; Ή απλώς εκεί είστε για τους δικούς σας 

λόγους και όχι για να προστατεύετε εργαζόμενους;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Γιαννέζος.  

Α. ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ:  Εγώ θα ήθελα να κάνω ένα σχόλιο. Έπαιξε 

πολλές… στα μέσα μαζικής ενημέρωσης, ένα σχόλιο, και θέλω να 

συγχαρώ την ετοιμότητα των Υπηρεσιών της κυρίας Παπακώστα, 

που παρενέβη πολύ γρήγορα και έκοψε το πρόστιμο εκεί στην 

κυρία που διακινούσε προϊόντα στη λαϊκή αγορά, και επίσης να τη 

συγχαρώ και για τη γενναιοδωρία της να δεχτεί να πληρώσει το 

πρόστιμο. Νομίζω είναι καλά φαινόμενα αυτά της πολιτικής μας 

ζωής και φαίνεται πώς θα διεξαχθεί η προεκλογική περίοδος.  

Βέβαια έχουμε και τα άλλα γεγονότα, με τη Χρυσή Αυγή , να 

συναγελάζονται οι Υπουργοί. Θα κάνει ένα σχόλιο η κυρία Δήμου, 

και ειδικά εδώ στη γειτονιά μας, στην Καλλιθέα. Και ας τα πάρουμε 

υπόψη μας και να δούμε πώς θα βοηθήσουμε στη δημιουργία του 

αντιφασιστικού μετώπου όπως το εννοεί ο ΣΥΡΙΖΑ.  

 Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ευχαριστούμε, κύριε Γιαννέζο.  

 Η κυρία Δήμου.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι. Ο κύριος Μπαντούνας.  

Π. ΜΠΑΝΤΟΥΝΑΣ:  Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ήθελα να σας 

ενημερώσω για μια εκδήλωση που οργανώνει ο Οργανισμός 

Παιδείας, Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Προστασίας, επί τη αφορμή 

της συμπληρώσεως πέντε ετών επιτυχημένης λειτουργίας του 
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Κοινωνικού Φροντιστηρίου, την Κυριακή 7 Απριλίου 2019 και  ώρα 

10.30 στο Δημοτικό Θέατρο Μελίνα Μερκούρη. Διοργανώνουμε 

Ημερίδα με θέμα: «Το Νέο Λύκειο και η Τριτοβάθμια Εκπαίδευση», 

η οποία θα διαρκέσει από τις δέκα και μισή έως τη μία, με 

εξέχουσες προσωπικότητες της εκπαιδευτικής και πανεπιστημιακής 

κοινότητας, και συγκεκριμένα την κυρία Ελευθερία Μπιλανάκη, 

εκπαιδευτικό, Master in Science Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας και 

τέως υπεύθυνη του ΚΕΣΥΠ Περιστερίου, της κυρίας Αικατερίνης 

Αργυροπούλου, Επίκουρης Καθηγήτριας του Τμήματος Φιλοσοφίας, 

Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, με θέμα 

«Οι δεξιότητας σχεδιασμού σταδιοδρομίας ως γέφυρες μετάβασης 

στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση». Το θέμα της κυρίας Μπιλανάκη, 

συγγνώμη,  το ξέχασα, είναι «Κριτήρια επιλογής σπουδών και 

επαγγέλματος και οι μεταβολές του εκπαιδευτικού συστήματος». 

Και την Ημερίδα μας θα κλείσει η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια της 

Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και μέλος της 

Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Αθηνών, κυρία 

Αθηνά Δημοπούλου, με θέμα «Το τοπίο της Τριτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης, πραγματικότητα και προοπτικές».  

 Σας περιμένουμε με μεγάλη χαρά την Κυριακή, 7 Απριλίου, 

ώρα 10.30, στο Δημοτικό Θέατρο Μελίνα Μερκούρη.  

 Σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ευχαριστούμε πολύ, κύριε Μπαντούνα.  

 Η κυρία Δήμου.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Με τις ώρες μας έχετε μπερδέψει. Τέσσερις έλεγε η 

δεύτερη συνεδρίαση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ε αφού τελείωσε η πρώτη… 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Είμαστε και εργαζόμενοι, δεν μπορούμε, ούτε στις 

τρεις, ούτε στις τέσσερις, αλλά τέλος πάντων.  

 Λοιπόν, δύο θέματα θέλω να… Τρία.  

Το πρώτο, για να μην το ξεχάσω, ένα ερώτημα. Είμαστε σε 

μια περίοδο τώρα που συνεδριάζουν Διευθύνσεις, δεν ξέρω αν έχει 

7η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2019 

 
10 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

 

μαζευτεί και η τριμερής Επιτροπή, δεν ξέρω ποια είναι ακριβώς η 

διαδικασία που  ακολουθείται για τα Νηπιαγωγεία, για την 

προσχολική αγωγή.  

Ήθελα να ρωτήσω, κυρία Δήμαρχε, αν υπάρχει στοιχείο ή 

υπόθεση, για πόσα 4χρονα συζητάμε από το Σεπτέμβρη και μετά. 

Λέω αν το έχουμε σαν στοιχείο για την περιοχή.  

Δεύτερον. Θέλουμε να καταγγείλουμε ως ΛΑΪΚΗ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ, ως ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ, την επίθεση της 

Αστυνομίας στην αντιφασιστική συγκέντρωση εργαζομένων και  

σωματείων στην Καλλιθέα. Δεν ξέρω αν ενημερωθήκατε. Τα 

κανάλια αποφάσισαν να δείξουν μόνο τους φασίστες και τις 

κινητοποιήσεις τους. Δεν έδειξαν αυτές τις κινήσεις από είδα. 

Η ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ Αγίου Δημητρίου λοιπόν, καταγγέλλει 

την απρόκλητη επίθεση των ΜΑΤ στην αντιφασιστική συγκέντρωση 

εργαζομένων και σωματείων στην Καλλιθέα, τραυματίζοντας 

πολλούς, έξι εκ των οποίων χρειάστηκε να πάνε στο νοσοκομείο.  

Την προκλητική προστασία που παρείχε η Αστυνομία στο 

συνονθύλευμα των εγκληματιών ναζί της Χρυσής Αυγής και άλλων 

συναφών φασιστοομάδων.  

Με τη συνοδεία της τόλμησαν να πατήσουν έστω και για λίγο 

το πόδι τους οι φασίστες στην Καλλιθέα.  

Ευθύνες που οι φασίστες τολμάνε να σηκώνουν κεφάλι έχουν 

η Ευρωπαϊκή Ένωση των σοσιαλδημοκρατών και φιλελεύθερων, 

που η επίσημη πολιτική της εξισώνει το φασισμό με τον 

κομμουνισμό, που στηρίζει όλες τις ακροδεξιές κυβερνήσεις 

Πολωνίας, Ουγγαρίας, χωρών της Βαλτικής και αλλού, οι οποίες 

έχουν εξαπολύσει πογκρόμ κατά των κομμουνιστών.    

Ο ΣΥΡΙΖΑ , που συγκυβέρνησε με τους ακροδεξιούς ΑΝΕΛ, 

που συναγελάζεται  με τους φασίστες  στο Καστελόριζο και αλλού, 

που τώρα βγαίνουν επίσημα στελέχη του και λένε κιόλας ότι δεν 

ανήκει στο Αιγαίο. Που προωθεί την αλλαγή του Ποινικού Κώδικα 

με αποτέλεσμα να ρίξει στα μαλακά την εγκληματική οργάνωση της 
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Χρυσής Αυγής, που δεν πήρε κανένα μέτρο για να ολοκληρωθεί η 

δίκη των εγκληματιών.  

Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ και άλλοι, που στο όνομα του 

πατριωτισμού ψαρεύουν στα θολά νερά του εθνικισμού με το 

ανιστόρητο σύνθημα ότι η Μακεδονία είναι μία και ελληνική.  

Οι Περιφερειακές και Δημοτικές Αρχές που όχι μόνο δεν 

βάζουν εμπόδια στους φασίστες, αντίθετα συνδιοργανώνουν μαζί  

τους, όπως έκανε και ο Δήμος Καλλιθέας, που παρείχε όλα τα μέσα 

για να κάνουν οι φασίστες αιμοδοσία μόνο για  Έλληνες, 

συναγελάζονται μαζί τους σε εκδηλώσεις, όπως έγινε στο Δήμο 

Χαλανδρίου και αλλού, τους υποθάλπουν στα ψηφοδέλτιά τους.  

Για άλλη μια φορά στην Καλλιθέα και αλλού αποδείχτηκε ότι 

κανείς δεν μπορεί να τους ξεπλύνει από αυτό που είναι.  Φασίστες, 

απόγονοι των Χιτών και ταγματασφαλιτών, υμνητές του Χίτλερ και 

της χούντας, το μακρύ χέρι της εργοδοσίας, εγκληματίες.  

Οι Χρυσαυγίτες είναι εγκληματίες γιατί είναι φασίστες, 

γέννημα θρέμμα του συστήματος, μαντρόσκυλα των αφεντικών. 

Είναι μπράβοι και μαχαιροβγάλτες, για αυτό και τους 

χρησιμοποιούν ενάντια στους εργάτες που παλεύουν για τα 

δικαιώματά τους.  

Μόνο το οργανωμένο εργατικό λαϊκό κίνημα που παλεύει 

ενάντια στο σύστημα που θρέφει το φασισμό μπορεί να πετάξει 

τους φασίστες στο σκουπιδοτενεκέ της ιστορίας μαζί με τη μήτρα 

που τους γεννά. Αλλιώς, όπως και  να βαφτίζονται τα μέτωπα, 

προοδευτικά ή αντιφασιστικά, μένουν κούφια λόγια.  

Η ανυποχώρητη οργανωμένη αντίδραση των εργαζομένων της 

Καλλιθέας είναι που σκόρπισε τους φασίστες.  

Ούτε στο Μπραχάμι, ούτε πουθενά, έξω οι φασίστες από κάθε 

γειτονιά.  

Το λέμε και επίσημα σαν καταγγελία εδώ. Θεωρούμε ότι 

πρέπει να πάρουν θέση επίσημα και οι Δημοτικές Παρατάξεις, 
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φυσικά δεν περιμένουμε από όλες, και να καταγγείλουν ανοιχτά 

αυτά τα φαινόμενα που είχαμε 25η Μαρτίου.  

Τώρα, τρίτον, κυρία Δήμαρχε. Έχουμε επικοινωνήσει με 

κατοίκους που ανήκουν και στο Δήμο Αγίου Δημητρίου, γνωρίζετε 

και πιο καλά, με βάση τα στοιχεία που υπάρχουν, ανήκουν και στο 

Δήμο του Παλαιού Φαλήρου, σε σχέση με το ρέμα της Πικροδάφνης 

και τα πρόστιμα που τρέχουν.  

Μάλιστα μας είπαν, και δεν ξέρω εάν μπορείτε να το 

επιβεβαιώσετε, ότι παρ’ όλο που ο  Δήμαρχος Ελληνικού-

Αργυρούπολης είπε ότι σταματάει τις αυτοψίες ή τέλος πάντων με 

αυτό το έγγραφο που είχε στείλει, το τελευταίο που εγώ έχω υπόψη 

μου, δεν ξέρω αν υπάρχει κάτι νεότερο, μας ενημέρωσαν ότι 

συνεχίζονται οι αυτοψίες στην περιοχή.  

Ένα είναι αυτό, ένα ζήτημα είναι αυτό. Τι συμβαίνει.  

Δεύτερον. Μιλάμε… από την κατάσταση έτσι όπως την έχουν 

καταγράψει οι αυτοψίες, τα είχαμε ξανά πει και εδώ, είναι… η 

πλειοψηφία είναι  σπίτια, κτίσματα, είναι τέτοιες περιπτώσεις, 

τουλάχιστον αυτό αποτυπώνεται. Κάποια είναι και εκτάσεις του 

Δήμου Παλαιού Φαλήρου, αλλά συζητάμε τώρα για τους ανθρώπους 

που έχουν τα σπίτια τους. Ορισμένοι μάλιστα λένε ότι έχουν 

πληρώσει μία, δύο και τρεις φορές για τη νομιμοποίηση, με βάση 

τους νόμους που είναι σε ισχύ, όλα τα προηγούμενα χρόνια. Και 

καλούνται να πληρώσουν πρόστιμα, που όπως γνωρίζετε, αγγίζουν 

και τα πεντακόσιες, δεν θυμάμαι αν είναι και παραπάνω, χιλιάδες 

ευρώ.  

Στην Περιφέρεια… η Περιφέρεια τουλάχιστον από όσο 

γνωρίζω, ενημερώστε μας κιόλας, δηλαδή το θέτω και σαν 

ερώτημα, τι  θέση παίρνει; Δεν έχω υπόψη μου να παίρνει θέση 

πάνω σε αυτό. Γιατί και την τελευταία φορά που συζητήσαμε για 

την οριοθέτηση, δεν είχαμε κάποια νεότερη ενημέρωση στο ζήτημα.  

Νομίζουμε ότι επειδή τρέχουν αυτά τα σχέδια, δηλαδή 

γνωμοδότησε το Δημοτικό Συμβούλιο το δικό μας, τουλάχιστον το 
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δικό μας, για το Παλαιό Φάληρο δεν ξέρω τι ακολούθησε η 

Δημοτική Αρχή, για την οριοθέτηση. Η Περιφέρεια έχει ψηφίσει 

συγκεκριμένη μελέτη. Εμείς βάζουμε καθαρά καταρχάς να μην 

πληρώσουν τέτοιου είδους πρόστιμα οι συγκεκριμένες λαϊκές 

οικογένειες. Και νομίζω ότι το Δημοτικό Συμβούλιο του Αγίου 

Δημητρίου μπορεί και πρέπει να πάρει μια τέτοια απόφαση, σε αυτή 

την κατεύθυνση. Και να πιέσουμε και προς την Περιφέρεια της 

Αττικής, με πολιτική κιόλας απόφαση, πώς να διευθετηθεί σε 

αντιπλημμυρική κατεύθυνση το θέμα του ρέματος, πατώντας σε 

αυτό που εξ αρχής είχαμε συζητήσει από χρόνια, και με τα 

συγκεκριμένα σπίτια, κτίσματα, εάν τέλος πάντων προκύπτει ότι δεν 

πρέπει να βρίσκονται σε εκείνο το σημείο, εγώ δεν μπορώ να 

γνωρίζω από την κατάσταση, γιατί άλλος σου λέει είμαι 20 μέτρα, 

άλλος 50 μέτρα, τι  ακριβώς ισχύει, μόνο… αυτό πρέπει  να το δει 

οργανωμένα και με μελέτη συγκεκριμένη ποιος μπορεί να μείνει και 

ποιος όχι. Εάν πρέπει να απομακρυνθούν, να απομακρυνθούν με 

αποζημίωση από την Περιφέρεια και από το κράτος.  

Κυρία Δήμαρχε, το φέρνουμε σήμερα γιατί οι άνθρωποι αυτοί 

αγωνιούν εδώ και πάρα πολύ καιρό όπως γνωρίζετε, έχουν 

απευθυνθεί επανειλημμένα και στους δύο Δήμους, και του Αγίου 

Δημητρίου και του Παλαιού Φαλήρου, και νομίζουμε ότι πρέπει να 

πάρουμε μια τέτοια απόφαση που θα συμβάλλει και στο να λυθεί το 

θέμα της διευθέτησης συνολικά του ρέματος, δεν εννοώ μόνο για το 

κομμάτι του Αγίου Δημητρίου. Σε κατεύθυνση αντιπλημμυρικής 

προστασίας καταρχάς όλων των κατοίκων, και αυτών όμως των 

κατοίκων, και ταυτόχρονα να διευθετηθεί και το δικό τους το 

ζήτημα. Δηλαδή να μην μπουν οι άνθρωποι αυτοί στη διαδικασία να  

… Τι να… δεν θα πληρώσουν, θα καταστραφούν. Μιλάμε για 

πρόστιμα που δεν μπορούν να ανταπεξέρθουν ούτως ή άλλως.  

Και ζητάμε και σήμερα να πάρετε μια θέση πάνω σε αυτό.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Συρράκο.  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Καλησπέρα και από εμένα, κύριοι συνάδελφοι.  
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 Σε σχέση τώρα με δύο σχόλια που έκανε ο κύριος Βρεττός, 

επειδή έχω αρχίσει και μπερδεύομαι. Καταρχήν να… δεν θέλω να 

σας κουράσω, αλλά θα σας ξανά πω τα ίδια που είπα και στο 

προηγούμενο Συμβούλιο. Τώρα βέβαια εδώ προστέθηκαν δύο 

λέξεις ακόμα, παραποιημένα έγγραφα και παραποιημένα στοιχεία.  

Τώρα… Πραγματικά δεν μπορώ να παρακολουθήσω τον 

ποιητή τι εννοεί και τι  κάνει. Είναι έγγραφα που έχουν φύγει από τη 

Διεύθυνση Περιβάλλοντος, με σφραγίδες και υπογραφές, στελεχών 

και δικές μου. Αν θεωρεί ο κύριος Βρεττός ότι κυκλοφορούν 

έγγραφα παραποιημένα και τα λοιπά, καλό θα είναι να μας το πει, 

να μας το δηλώσει κάπως να τα ψάξουμε να τα βρούμε, να κάνουμε 

και άλλες ΕΔΕ.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Λοιπόν, επειδή όλοι και… 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Σας παρακαλώ όμως, σας παρακαλώ. Δεν σας 

διέκοψα.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μη διακόπτετε, κύριε Βρεττέ. 

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Παραποιημένα; Είναι παραποιημένα από εμένα, 

κύριε Βρεττέ; 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μην του απευθύνετε το λόγο, κύριε Συρράκο.  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:   Σας παρακαλώ…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Στο Σώμα.  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Μάλιστα.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Βεβαίως…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Κουτσανδρέα, σας παρακαλώ. Σας παρακαλώ.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου) 
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Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Μιλάμε για παραποιημένα έγγραφα λοιπόν. 

Βεβαίως, κύριε Βρεττέ, θα το ψάξουμε, με αγωνία πραγματικά, και 

με πολύ στόμφο και με περίσσεια σπουδή… 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Βεβαίως θα χρειαστούμε τη βοήθειά σας, εννοείται, 

θα είστε ο πρώτος άνθρωπος που θα ρωτήσουμε.  

 Τώρα, σε οτιδήποτε αφορά τις πιθανές τιμωρίες, τις πιθανές 

διαδικασίες που υπάρχουν, υπάρχει ένας κώδικας διοικητικής 

διαδικασίας. Αν ο οποιοσδήποτε που ασκεί Διοίκηση και είναι 

υπεύθυνος για ένα συγκεκριμένο κομμάτι, λάβει υπόψη του ότι στο 

διαδίκτυο κυκλοφοράνε πράγματα τα οποία αφορούν το κομμάτι 

που διοικεί, το πρώτο πράγμα που θα πρέπει να κάνει φαντάζομαι,  

θα είναι να απευθυνθεί, αυτό που κάναμε δηλαδή, να απευθυνθεί 

στους υπηρεσιακούς παράγοντες τους έχοντες την ευθύνη και να 

ζητήσει εξηγήσεις, αν αυτά που δημοσιεύονται είναι αληθή, εάν 

υπάρχουν στοιχεία τα οποία να μπορούν να το αποδείξουν, και 

μετά να πάει να καταλογίσει και τις πιθανές ευθύνες αν υπάρχουν.  

 Λοιπόν, ειλικρινά…  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Σας παρακαλώ, κύριε Βρεττέ, τώρα…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ.  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Αν θέλετε να τα πούμε στο καφενείο, να τα πούμε. 

Δεν μας φταίνε τίποτα οι συνάδελφοι.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Σας παρακαλώ…  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Μα σας παρακαλώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ, κύριε Βρεττέ… 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Σας παρακαλώ.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εσείς σταματήστε να δίνετε σόου μπροστά στην 

κάμερα.  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Πραγματικά θα ήθελα ο κύριος Βρεττός να μου 

υποδείξει τι  θα έπρεπε να πω για να βολευτεί σήμερα, να κάνει το 

κομμάτι του. Ειλικρινά.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Τέλος, τέλος. Κύριε Συρράκο, ολοκληρώσατε;  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ, σας παρακαλώ.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν είχατε το λόγο καν.  

 Κύριε Συρράκο, ολοκληρώσατε;  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Όχι, κυρία Πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία, ολοκληρώστε.  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Λοιπόν, αυτό που κάνουμε είναι αυτό που 

προβλέπει ο κώδικας διοικητικής διαδικασίας. Εάν ο κύριος Βρεττός 

ή οποιοσδήποτε άλλος θελήσει να αλλάξει τον κώδικα, παρακαλώ 

να απευθυνθεί στα αρμόδια όργανα που είναι υπεύθυνα για τη 

σύνταξη, ψήφιση, του καινούργιου κώδικα που επιθυμεί.  

Εάν θεωρείτε ότι μεροληπτούμε σε βάρος κάποιων, εδώ 

είμαστε να το κουβεντιάσουμε όποτε θέλετε. Όποτε θέλετε. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Αλήθεια το λέτε; 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ, σας παρακαλώ.  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Αλήθεια το λέτε… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Συρράκο, μην απαντάτε. Ολοκληρώστε 

παρακαλώ, να συνεχίσουμε τη συνεδρίαση. 

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Λοιπόν…  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  Και σε οτιδήποτε αφορά τιμωρίες,  εδώ είμαστε να 

μας υποδείξει ο οποιοσδήποτε πόσες τιμωρίες έχουμε ως Διοίκηση 
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δώσει σε υπαλλήλους τα τελευταία εννιά χρόνια που είμαστε σε 

αυτό το πόστο. 

 Ευχαριστώ.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ευχαριστούμε πολύ, κύριε Συρράκο.  

 Κύριε Μαθά, έχετε μια απάντηση…  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία, άρα; Η λογική συνέχεια σε αυτό που λέτε ποια 

είναι; Εμείς να δίνουμε συνέχεια στο μπάχαλο ή να το αγνοούμε; 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν καταλαβαίνω. Σας παρακαλώ, αφήστε τις 

υποδείξεις όλοι σας. Αφήστε τις υποδείξεις. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. Και τώρα τι κάνουμε; Βάζουμε βούτυρο στο 

ψωμί. Αυτό κάνουμε όλοι. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Παπαδακάκη, σας παρακαλώ. Κύριε Συρράκο, 

όσο μιλούσατε και σας διέκοπτε, προσπαθούσα να σας 

προστατεύσω αν δεν το ακούσατε.  

Ν. ΣΥΡΡΑΚΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία, ευχαριστώ.  

 Κύριε Μαθά.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, πείτε μου, κύριε Παπαδακάκη.  

Ε. ΠΑΠΑΔΑΚΑΚΗΣ:  Εγώ θα παρακαλούσα τους Δημοτικούς 

Συμβούλους να μην προτρέπουν ή να κάνουν παραινέσεις στην 

Πρόεδρο πώς θα  λειτουργήσει. Υπόλογη, υπεύθυνη, είναι η 

Πρόεδρος. Το αν διώξουν εμένα, είτε εσάς ή οποιοδήποτε, νομίζω 

δεν μας πέφτει λόγος. Είναι η Πρόεδρος υπεύθυνη. Για αυτό την 

εκλέξαμε.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ. Τα νεύρα μας όλοι 

μπορούμε…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Τα νεύρα μας όλοι μπορούμε να τα διαχειριστούμε.  

 Κύριε Μαθά.  

Ι. ΜΑΘΑΣ:  Καλησπέρα σε όλους, σε όλους τους συναδέλφους και  

συναδέλφισσες.  

 Θα ήθελα να απαντήσω όσον αφορά κάποια πράγματα που 

ειπώθηκαν σχετικά με τη διαδικασία επιλογής αθλητών που έγινε 

για τη Γιορτή Αθλητισμού τη Δευτέρα.  

 Ο Οργανισμός έχει μια διαφανή διαδικασία, η οποία 

ουσιαστικά επιλέγουμε τους αθλητές. Όλα τα έγγραφα έχουν 

σταλθεί σε όλους τους Συλλόγους οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι 

στον Οργανισμό. Οι υποψηφιότητες για να βραβευτούν ήταν 

εκατοντάδες και όχι μόνο αυτούς που είδαμε στην εκδήλωση. Η 

διαδικασία είναι αυστηρή. Μέχρι σήμερα καμία ένσταση δεν έχει 

γίνει από κάποιον Σύλλογο ότι αδικήθηκε.  

 Παρ’ όλα αυτά, επειδή θεωρώ ότι, εκπροσωπώντας τον 

Οργανισμό εδώ πέρα, προσβάλλει τόσο τον Οργανισμό, αλλά και 

τους υπαλλήλους που βοήθησαν στην όλη διαδικασία, 

επιφυλάσσομαι να απαντήσω αναλυτικά σχετικά με τον Σύλλογο 

που μας αναφέρει ο κύριος Ζέρβας, και να δώσω απάντηση 

αναλυτική  σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Προσήλθε ο κύριος Οικονομάκος και ο κύριος 

Βαμβακούσης και είναι παρόντες στη συνεδρίαση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ευχαριστούμε, κύριε Μαθά, για τις διευκρινίσεις.  

 Κύριε Αδαμόπουλε.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Πείτε μου, τι ; 

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Το ξέρω ότι  δεν είχα ζητήσει το λόγο, απλώς να 

κάνω μια παρέμβαση επειδή (…) ετεροχρονισμένα, ένα αίτημα από 

το Γυμναστικό Σύλλογο Πήγασος.  
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 Θα παρακαλούσα τον κύριο Μαθά στο επόμενο Συμβούλιο να 

μας απαντήσει και για τη μεροληψία όσον αφορά τις ώρες…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Καταρχήν πήρατε το λόγο χωρίς να σας τον έχω 

δώσει. Κατά δεύτερον…  

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Πρώτα από όλα,  ακούστε, κυρία Πρόεδρε… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Αυτό το αίτημα έχει έρθει σε εμένα.  

Χ.  ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Δεν έπρεπε να είχατε ενημερώσει  το Σώμα για ένα 

τόσο σοβαρό θέμα;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Έχω κάνει… Μισό λεπτό.  

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Ότι υπάρχουν δύο μέτρα και δύο σταθμά για τους 

Συλλόγους.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Πρεκετέ, καταρχήν δεν έχετε το λόγο, σας 

κλείνω το μικρόφωνο. Νομίζω ότι και πριν είπα… 

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Αγαπητή…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Πρεκετέ, μισό λεπτό.  

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Παρακαλώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Αφήστε τα αγαπητή, και  να είμαστε επί της ουσίας. 

Αγαπητή και να προσπαθείτε μέσα από την τοποθέτησή σας να 

μειώσετε την παρουσία και τις ενέργειες του Προεδρείου, δεν 

συνάδουν.  

 Λοιπόν, το Προεδρείο… 

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Τότε μη αγαπητή κυρία Πρόεδρε…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μισό λεπτό. Κύριε Πρεκετέ… 

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  …εκπροσωπούμε 11.500 δημότες που μας 

ψήφισαν, αγαπητή, μη, κυρία Πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Το ξέρω πάρα πολύ καλά, κύριε Πρεκετέ…  

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Και οφείλετε να μας ενημερώσετε για…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Καταρχήν δεν σας έχω δώσει το λόγο. Κατά δεύτερον, 

προσπαθώ να κάνω το καλύτερο για όλους και το βλέπετε. Κατά 

δεύτερον, το Προεδρείο δεν είναι… Λαμβάνει ένα έγγραφο, πρέπει 

να κάνει κάποιες απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να 

αποσαφηνιστεί τι  συμβαίνει, το πλαίσιο, να λάβει από τον 
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Οργανισμό Πολιτισμού και Αθλητισμού κάποιες απαντήσεις. Δεν 

είναι δικαστήριο εδώ.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μισό λεπτό, να ολοκληρώσω.  

 Λοιπόν, μας ήρθε λοιπόν, όπως σωστά είπατε, αυτό το 

αίτημα. Εγώ οφείλω λοιπόν ως Πρόεδρος του Συμβουλίου, πριν 

έρθω εδώ και πριν το εισάγω σαν θέμα, να γίνουν οι απαραίτητες 

διευκρινίσεις. Ισχύει αυτό; Τι αλληλογραφία υπάρχει με τον 

Οργανισμό; Και εφόσον γίνουν όλα αυτά, εδώ πέρα είναι,  μετά ή θα 

μπει σαν θέμα στο Συμβούλιο ή δεν θα μπει. Δεν μπορούμε έτσι, 

δεν είναι έτσι τα πράγματα, κύριε Πρεκετέ. 

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Προς αποφυγή παρεξηγήσεων, επειδή να πω την 

αλήθεια η ευγένεια είναι κάτι που  πιστεύω με χαρακτηρίζει, ήθελα 

να κάνω μια παρέμβαση  στα προ ημερησίας, απλώς να μας πει ο 

συνάδελφος, ο κύριος Μαθάς, στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο τι 

ενέργειες προτίθεται  να κάνει. Αλλά δεν με αφήσατε να 

ολοκληρώσω την άποψη τη δικιά μου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, γιατί πήρατε το λόγο με το έτσι θέλω, κύριε 

Πρεκετέ και ήσασταν πολύ επιθετικός, ενώ αγνοείτε και τις δικές 

μου ενέργειες, και πήγατε…  

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Αφού θεωρείστε ότι δεν είστε αγαπητή σε εμένα, 

θεωρείτε και το… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Πήγατε κατευθείαν να επιρρίψετε ευθύνες, ενώ εγώ 

έχω κάνει από χθες, έχω κάνει έγγραφο, που λέω να μας 

γνωστοποιήσει ο Οργανισμός Πολιτισμού και Αθλητισμού όλη τη 

αλληλογραφία μεταξύ του Συλλόγου και του Νομικού Προσώπου.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Όχι, δεν την έλαβα τώρα. Αυτή είναι η δική μου 

επιστολή, κύριε Ζέρβα.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν υπάρχει επί της διαδικασίας, κύριε Βρεττέ.  

 Λοιπόν, κύριε Αδαμόπουλε, έχετε το λόγο. 
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Α. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ:  Ευχαριστώ πολύ, κυρία Πρόεδρε. Νομίζω θα 

τελειώσουμε νωρίς και σήμερα και όσοι θέλουν το μικρόφωνο 

μπορούν να κάτσουν και λίγο αργότερα.  

 Χρόνια πολλά, Βαγγέλη.  

 Να ενημερώσω και το Σώμα στην τοποθέτηση του κυρίου 

Βαγγέλη, στο ερώτημα που έκανε, στου κυρίου Μαλαθούνη, ως 

προς τον ψεκασμό. Ήδη έχουμε προβεί στις ενέργειες αυτές, 

είμαστε έτοιμοι. Λόγω του ότι ο καιρός είναι υγρός, είτε ψεκάζουμε, 

είτε δεν ψεκάζουμε, δεν θα βοηθήσει. Θα πάει άχρηστο. Θα γίνουν 

από το πρώτο δεκαήμερο. Ήδη όμως έχουμε κάνει δύο ψεκασμούς 

από την Περιφέρεια, και έχουμε κρατήσει για πιο ενισχυμένους τη 

δική μας εργολαβία… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ:  Ως προς τα κουνούπια. Ως προς τα χόρτα 

απαγορεύεται ρητώς, εκτός αν θέλετε να πάμε οι δυο μας να 

ραντίσουμε. Και εγώ θα το ήθελα, αλλά δεν γίνεται , θα πάμε 

φυλακή. Οπότε δεν τα ραντίζουμε τα χόρτα.  

 Επίσης να σας ενημερώσω ότι προχωρά η εργολαβία στο 

κόψιμο των κουκουλιών, σε όλα τα σχολεία, και χόρτα. Προηγούνται 

σχολεία, νηπιαγωγεία, και όχι τα οικόπεδα και τα συναφή. Και μετά 

θα πάμε στα επόμενα.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ:  Μισό λεπτάκι. Σας είπα. Γύρω από το ποτάμι, 

και σε κάθε σπίτι που υπάρχει κουνούπι, με τις οδηγίες που έχουμε 

δώσει, και πέρσι, και κάθε χρονιά που δινόντουσαν, το κουνούπι 

μαζεύεται όταν υπάρχει το πιατάκι στη γλάστρα το καλοκαίρι και 

λιμνάζει το νερό. Δεν μπορούμε λοιπόν να ψεκάσουμε και τις αυλές 

του καθενός. Έτσι πρέπει από μόνοι τους, τους έχουμε δώσει 

οδηγίες, όσοι το ακολουθούν, αυτό βοηθάει στο να έχουμε λιγότερο 

κουνούπι. Δεν είναι θέμα ψεκασμών. Εμείς ήδη και πέρσι και φέτος 

είμαστε προγραμματισμένοι να κάνουμε διπλούς ψεκασμούς, και με 
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την Περιφέρεια και  με εμάς. Άρα ότι περνάει από το χέρι μας και 

είναι δυνατόν, το κάνουμε όσο το δυνατόν καλύτερα γίνεται.  

 Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ευχαριστούμε πολύ, κύριε Αδαμόπουλε.  

 Κυρία Δήμαρχε.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Ναι, βέβαια. 

Α. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ:  Και έχουν γίνει στις 3/3 και στις 19/3, οι δύο 

ψεκασμοί από την Περιφέρεια.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Λοιπόν, καλησπέρα και από εμένα. Βαγγέλη, χρόνια 

πολλά. Ευχαριστούμε για το κέρασμα.  

 Να δώσω σύντομα κάποιες απαντήσεις. Να δώσω και μια 

ενημέρωση. Ίσως έχετε πάρει όλοι, τη Δευτέρα, 1η του μήνα, είναι 

και Πρωταπριλιά, 11 το πρωί στο ΤΙΤΑΝΙΑ, με ένα θέμα εξαιρετικά 

ενδιαφέρον. Τώρα, δεν ταιριάζει που είναι Πρωταπριλιά, αλλά 

κρατήστε το. «Το δικαίωμα και τα όριά του στην πολιτική 

αντιπαράθεσή και στην κριτική γενικότερα μέσα στα πλαίσια του 

πολιτικού πολιτισμού.» Γιατί τον επικαλούμαστε τον πολιτικό 

πολιτισμό, αλλά μάλλον θα μας βοηθήσει, να παραβρεθούμε και να 

ενημερωθούμε από επιστήμονες σε σχέση με αυτά τα θέματα, και 

πού υπάρχει η κόκκινη γραμμή, όπως συνηθίζουμε να λέμε, πού 

υπερβαίνουμε το όριο και μπορεί κάποιος να εκτεθεί και να έχει και 

θέματα με το νόμο.  

 Κύριε Πρεκετέ, 11.500 δημότες εκπροσωπείτε και εμείς 

δεκαπέντε και οι υπόλοιποι τίποτα; Αυτό ήταν το δεύτερο γύρο. 

Έτσι; Ας μείνουμε στα ποσοστά του πρώτου γύρου, γιατί σημαίνει 

ότι δεν σεβόμαστε τις υπόλοιπες παρατάξεις που είναι στην 

αίθουσα.  

 Τρία ερωτήματα από την κυρία Δήμου, σημαντικά και τα τρία. 

 Για την προσχολική αγωγή, κυρία Δήμου. Γνωρίζω ότι ο 

Διευθυντής Διεύθυνσης, Δ’ Διεύθυνσης, ο κύριος Κέντρος, που έχει 

την αρμοδιότητα, επεξεργάζεται την τροποποίηση των ορίων γύρω 
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από τα Νηπιαγωγεία, για να έχει μια πρόταση, να συγκληθεί η 

Επιτροπή, και να ενημερωθούμε. Είναι δική του αρμοδιότητα. Δεν 

είναι όπως παλιά, που τα όρια έρχονταν, περνούσαν και από τη 

ΔΕΠ, και περνούσαν και από το Δημοτικό Συμβούλιο. Άρα θα γίνει 

αλλαγή ορίων καταρχήν.  

 Όπως σας είχα πει και παλιότερα, εμείς στους Παιδικούς μας 

Σταθμούς φιλοξενούμε την τρέχουσα σχολική χρονιά 231 

προνηπιάκια, και τόσες ήταν οι κενές θέσεις στα Νηπιαγωγεία. 

Συνολικά. Έτσι προέκυψε το πρώτο συμπέρασμα των αριθμών, που 

είχαμε γράψει στο πρακτικό ότι προκύπτει ότι υπάρχει 

χωρητικότητα. Όμως επειδή γνωρίζουμε πού είναι η πίεση και πώς 

είναι η κατανομή, είχαμε θέσει σε αυτή μας την απόφαση ότι 

υπάρχει ανάγκη να δημιουργηθούν τέσσερα τμήματα, τα δύο 

μπορούν να στεγαστούν σε ήδη υπάρχουσες εγκαταστάσεις, και με 

τροποποίηση των ορίων να μπορεί να εξυπηρετηθούν όλα τα 

παιδιά. 

 Βρισκόμαστε εκεί, δεν έχουμε παραλάβει κάτι επίσημα, αλλά 

αυτό θα γίνει  μέχρι τις αρχές Μαΐου για να γνωρίζουν οι γονείς πού 

θα πάνε να κάνουν αιτήσεις.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Αυτά που είναι στα Νηπιαγωγεία τα στοιχεία τα έχει ο 

κύριος Κέντρος. Τα είχα ζητήσει για να… Αλλά σας λέω ότι από… 

με τους αριθμούς σήμερα, νήπια, προνήπια, αν δεν παίρναμε εμείς 

αυτή τη χρονιά προνήπια, θα χωρούσαν σαν αριθμοί. Στους 

Παιδικούς μας. Τώρα πόσα πηγαίνουν στους ιδιωτικούς Παιδικούς 

Σταθμούς, δεν το γνωρίζουμε. Μέσω συμβάσεων τραπεζών και 

λοιπά. Δεν έχουμε τέτοια στοιχεία.  

 Μας απασχολεί πάρα πολύ όλους. Όποια ενημέρωση έχω θα 

σας τη δώσω άμεσα. 

 Το ψήφισμα που θέσατε έχει εξαιρετικό ενδιαφέρον, εγώ 

προσωπικά υπερθεματίζω πλήρως το κείμενό του, και  θεωρώ ότι 

μπορεί και έχει αξία να απασχολήσει  το Δημοτικό μας Συμβούλιο, 
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εάν το αποφασίσει , να προκύψει αυτή η διαμαρτυρία, γιατί όντως 

αυτή η διαφοροποίηση στον Ποινικό Κώδικα δίνει στη Χρυσή Αυγή 

εκείνα τα ωφελήματα, εντός εισαγωγικών, που θα μας φέρουν 

όλους αντιμέτωπους στην κοινωνία. Και επειδή το ζήτημα μας 

ενδιαφέρει πάρα πολύ, όλα όσα γίνονται, και μέσα από το ΣΕΜ, και 

μέσα από άλλες πρωτοβουλίες του Δήμου, και μέσα από τα 

Παναγούλεια που σχεδιάζουμε και σας έχω πει ότι τα Παναγούλεια 

φέτος, το κεντρικό σύνθημα θα είναι  ο στίχος «Δεν θα περάσει ο 

φασισμός», και θα πρόκειται για μια διήμερη αντιφασιστική 

συναυλία, σημαίνει ότι πραγματικά μας απασχολεί και με κάθε  

τρόπο θεωρούμε ότι πρέπει τα συλλογικά όργανα να εκφράζονται.  

 Το τρίτο επίσης πάρα πολύ σημαντικό θέμα που θέσατε για το 

ρέμα, και επειδή βλέπω ότι έχουν έρθει και  πολίτες, αυτό που 

μπορώ να σας πω… όλα τα υπόλοιπα τα γνωρίζετε, ο Δήμος 

έστειλε, έστειλα προσωπικά επιστολή με την υπογραφή μου, 

ζητώντας από τον Δήμαρχο Αργυρούπολης-Ελληνικού, που έχει τη 

διοικητική ευθύνη για την Υπηρεσία της Πολεοδομίας, να 

σταματήσει όλους τους ελέγχους καθώς επίκειται η οριοθέτηση, και 

άρα παρέλκει αυτή τη στιγμή ένας τέτοιος έλεγχος, με δεδομένο ότι 

κανείς δεν γνωρίζει ποια θα είναι τα τελικά όρια. Άρα είναι πολύ 

διαφορετικό να συζητάμε για ένα κτίσμα που είναι μέσα στην μπλε 

γραμμή, και όλοι αντιλαμβανόμαστε ότι η αντιπλημμυρική θωράκιση 

της περιοχής μας μπορεί να επιβάλλει την κατεδάφιση, βέβαια με 

αποζημίωση, με ότι προβλέπεται, στον ιδιοκτήτη, εφόσον έχει 

τίτλους και έχει ιδιοκτησία, ότι προβλέπει η νομοθεσία. Είναι 

τελείως διαφορετικό αν μιλάμε για ένα κτίσμα που κινδυνεύει να 

πέσει, να φράξει το ρέμα και να πνίξει την περιοχή, και τελείως 

διαφορετικό για ένα κτίσμα που απέχει μεγάλη απόσταση και είναι 

έξω και από τα δέκα μέτρα ένθεν κακείθεν των δύο παρόχθιων 

οριακών γραμμών.  

 Δεν έχουμε τίποτε νεότερο για τη διαδικασία της οριοθέτησης, 

παρά μόνο μια κοινοποιημένη επιστολή σε εμάς, όπου ζητήθηκε 
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από την Πολεοδομία να θεωρήσει τις ρυμοτομικές γραμμές στο 

πλαίσιο αυτής της διαδικασίας, και η Πολεοδομία εξέφρασε την 

άποψη… και η Πολεοδομία Αθηνών, για το Δήμο της Ηλιούπολης, 

αλλά και η Πολεοδομία Αργυρούπολης – Ελληνικού για τους 

Δήμους Αγίου Δημητρίου, Αλίμου και Παλαιού Φαλήρου, εξέφρασε 

την άποψη ότι δεν έχει τη δυνατότητα να θεωρήσει τις ρυμοτομικές 

γραμμές έτσι ως είναι μέσα στο πλαίσιο της προτεινόμενης 

οριοθέτησης.  

 Επίσης, εκείνο που γνωρίζουμε από τη διαδικασία που 

ακολουθείται, ότι το θέμα της οριοθέτησης είναι πλέον στην 

Αποκεντρωμένη. Έχει φύγει από το κομμάτι της Περιφέρειας, έχει 

γνωμοδοτήσει το Περιφερειακό Συμβούλιο, όποιες τροποποιήσεις 

ήταν να γίνουν έχουν γίνει. Πιθανά… Δεν έχουμε λάβει γνώση του 

τελικού πλαισίου, του τελικού σχεδίου, κατά συνέπεια για την 

οριοθέτηση δεν μπορώ να σας πω τίποτε άλλο.  

 Τώρα, αν έχετε μια ολοκληρωμένη πρόταση για τα πρόστιμα 

και το πώς μπορεί νόμιμα να διαχειριστεί, είτε η Πολεοδομία, είτε 

το Δημοτικό Συμβούλιο, ένα τέτοιο ζήτημα, είτε η Οικονομική 

Υπηρεσία αν οι αυτοψίες καταλήξουν εκεί, νομίζω ότι μπορείτε να 

το καταθέσετε και να το συζητήσουμε στην ημερήσια διάταξη. Να 

μην το συζητάμε εκτός ημερήσιας.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Ασφαλώς, ασφαλώς.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Αλλά σας ξανά λέω ότι αυτό που μπορούσαμε εμείς 

ως Δήμος να κάνουμε , και μέσω της υπογραφής μου, έχει ζητηθεί 

από την Αργυρούπολη να παύσει όλους τους ελέγχους και τις 

αυτοψίες που γίνονται, και το τεκμηριώνουμε γιατί. Αντιλαμβάνεστε 

ότι είναι ένα παιχνίδι  πολιτικής. 

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Ναι, ναι, το γνωρίζουμε. Εμείς δεν μπορούμε να 

κάνουμε κάτι άλλο. Εντάξει, δεν μπορούμε  να…  
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Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   Σας παρακαλώ, κύριε Βρεττέ. Λοιπόν, έχει τεθεί… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Σας παρακαλώ, σταματήστε .  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Κυρία Πρόεδρε, εάν…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κυρία Δήμου, μισό λεπτό. Κύριε Κουτσανδρέα. Σας 

παρακαλώ.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Σας παρακαλώ. Σας παρακαλώ, και οι δύο.  

 Λοιπόν, κυρία Δήμου, πείτε μου. Έχετε θέσει ένα ψήφισμα. 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Εγώ καταγγελία έθεσα, αλλά πέρα από αυτό λέω 

επειδή υπάρχουν κάτοικοι εδώ… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν το είπατε ως καταγγελία. Είπε ο κύριος Γιαννέζος 

πριν έρθετε ότι… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μισό λεπτό. Μα τι είναι αυτό το πράγμα, δεν μπορεί 

κανένας να ολοκληρώσει την πρόταση.  

 Λοιπόν, είπε ο κύριος Γιαννέζος ότι έρχεστε και φέρνετε ένα 

ψήφισμα. Ωραία; Καταγγελία.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Ναι, καταγγελία.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν θα τα χαλάσουμε εκεί. 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Λέω επειδή για το θέμα του ρέματος, επειδή έχουν 

έρθει κάποιοι κάτοικοι, οι οποίοι έχουν απευθυνθεί σε δικηγόρους, 

σε μηχανικούς, επειδή για αυτούς τα πρόστιμα έχουν μπει, 

τουλάχιστον τρέχουν… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Σε πρώτη φάση. Πέρα από αυτό που βάλατε, Ο.Κ., 

σωστό, δηλαδή να μην προχωρήσουν, και από ότι είχα καταλάβει 

και από την επιστολή του κυρίου Δημάρχου Ελληνικού – 
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Αργυρούπολης, ούτε από εκείνη την πλευρά επιθυμούσαν σε αυτή 

τη φάση να προχωρήσουν.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Όχι, συγγνώμη…  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Μισό λεπτό, κυρία Δήμαρχε…  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Ακούστε λίγο. Επανήλθε και έδωσε οδηγία για να 

συνεχιστούν οι αυτοψίες, και εκεί στείλαμε την επιστολή ξανά αφού 

λάβαμε γνώση .  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Λέω πέρα από αυτή την κίνηση, για αυτούς που ήδη 

τρέχουν και είναι… πώς το λένε, πολύ συγκεκριμένες κατοικίες, 

πολύ συγκεκριμένες οικογένειες, εμείς λέω, σαν πρόταση, επειδή 

λέτε μια ολοκληρωμένη πρόταση, καταρχάς επειδή το βάζετε στο τι 

προβλέπει ο νόμος, εγώ δεν γνωρίζω τι προβλέπει ο νόμος για 

αυτές τις περιπτώσεις, αν προβλέπει αποζημιώσεις πάντα, γιατί μη 

μείνουν και ξεκρέμαστοι αυτοί οι άνθρωποι, που ζουν μια ζωή εκεί, 

έχουν σπίτια, οι οικογένειές τους ή οι  παππούδες τους, μη μείνουν 

και ξεκρέμαστοι αυτή τη στιγμή.  

Δηλαδή εγώ καλώ σε μια πολιτική τοποθέτηση και  του 

Δημοτικού Συμβουλίου που θα συμβάλλει ώστε να παρθούν πίσω 

καταρχάς τα πρόστιμα. Όχι απλώς να σταματήσει.  

 Κύριε Γαβαλά, νομίζω ότι αυτό πρέπει να κάνουμε, για να… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Ναι, αλλά αν μπλέξουμε στις αρμοδιότητες, ποιανού 

αρμοδιότητα είναι… Εδώ πρέπει να λειτουργήσουμε και σαν πίεση, 

και στην Αποκεντρωμένη; Και στην Περιφέρεια; Και στην 

Πολεοδομία;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, αλλά από ότι είπε… 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ, σας παρακαλώ.  

 Κυρία Δήμου… 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Και σαν μορφή πίεσης…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Συμφωνώ…  
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Π. ΔΗΜΟΥ:  Για να λυθεί καταρχάς και για αυτούς, στο πλαίσιο 

φυσικά της διευθέτησης του ρέματος σε αντιπλημμυρική 

κατεύθυνση. Δεν το ξεχωρίζουμε. Αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι θα 

επωμιστούνε συγκεκριμένες οικογένειες το βάρος… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Συμφωνούμε…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Συμφωνούμε απολύτως, κυρία Δήμου…  

Π. ΔΗΜΟΥ:   …τόσο μεγάλων προστίμων.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Συμφωνούμε απολύτως.  

 Κύριε Βάσιε, έχετε πρόταση;  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Στο μικρόφωνο.  

Α. ΒΑΣΙΟΣ:  Σαν Δημοτικό Συμβούλιο να πάρουμε μια απόφαση, 

πολιτική βέβαια, δεν λέω εγώ ότι θα είναι νομική, η οποία θα λέει 

το εξής. Ότι μέχρι της ολοκλήρωσης της οριοθέτησης του ρέματος, 

κανένα πρόστιμα, καμία τέλος πάντων διαδικασία από την 

Πολεοδομία να μην ισχύει. Και αυτό να το απευθύνουμε και στην 

Περιφέρεια, και στην Πολεοδομία και παντού. Να είναι μια πολιτική 

απόφαση δική μας, του Δήμου μας. Μια απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Αυτό είναι ακριβώς το περιεχόμενο της επιστολής που 

είπε και η Δήμαρχος ότι γνωστοποίησε. Εσείς προτείνετε να είναι 

και σαν απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου; Ωραία. 

 Κυρία Δήμαρχε.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μισό λεπτό, κύριε Βρεττέ. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Κύριε Βάσιο, κυρία Δήμου, αυτό που λέτε για εμάς 

είναι ακόμα πιο ισχυρό και δίνει μεγαλύτερη ισχύ στην παραίνεση 

που κάναμε και που θεωρητικά όταν το παρέλαβαν υπενοήθη ότι 

ουσιαστικά εμπίπτω στην παράβαση καθήκοντος. Εμένα με 

καλύπτει ακόμα περισσότερο να είναι και απόφαση του συλλογικού 
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μας οργάνου. Είναι πολιτική απόφαση και συμφωνώ και 

υπερθεματίζω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Άρα το βάζουμε ως…  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Τοποθετηθείτε, κύριε Βρεττέ. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν έχει μπει εκτός. Αυτό πήγα να πω…  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Καταρχήν μην υψώνετε τον τόνο της φωνής σας.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Πολύ αδικημένος είστε. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, ναι, εντάξει. Θα κλάψουμε τώρα.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ούτε προηγούμενα, ούτε επόμενα, κύριε Βρεττέ. Σας 

παρακαλώ.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Πείτε τη γνώμη σας.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Επί της ουσίας μια φορά. Λοιπόν, πείτε τη γνώμη σας.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Θα σας βάλω να μου μετράτε την ουσία κάθε φορά.  

 Λοιπόν, επί της ουσίας, συμφωνούμε ότι χρειάζεται μια 

υποστήριξη η οποιαδήποτε διαδικασία της Δημάρχου. Όμως εδώ 

υπάρχει ένα μείζον θέμα, που θα πρέπει να το δούμε σοβαρά, γιατί 

το βάλαμε στις καλένδες και την προηγούμενη φορά.  

 Ποια είναι η σοβαρότητα. Όταν βεβαιώνεται ένα πρόστιμο 

επιβαρύνονται οι οικονομικές τους διαδικασίες, οι μεταβιβάσεις 

τους, οι… Θα πρέπει σαν Νομική Υπηρεσία, για αυτό την έχουμε 

εδώ, να κάτσουμε να εξαντλήσουμε και νομικά το οπλοστάσιο, γιατί 

ο κάθε δημότης δεν έχει τη δυνατότητα να τρέχει σε ένα δικηγόρο. 

Ή ενδιαφερόμαστε για αυτούς τους ανθρώπους, ή αποδεχόμαστε  

ότι έχτισαν παράνομα στο ρέμα. Δύο επιλογές υπάρχουν. Επειδή 
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όταν έχτισαν, δεν έχτισαν παράνομα, οφείλουμε πέρα από την 

πολιτική υποστήριξη, να αναλάβει ο Δήμος με απόφαση δική μας, η 

Νομική του Υπηρεσία να ασχοληθεί,  έτσι ώστε σοβαρά, και όχι 

αποσπασματικά, να υπάρχει μια πρόταση που να εκπροσωπεί τους 

δημότες.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Άρα το θέτουμε το θέμα αυτό ως πρώτο εκτός, έτσι;  

 

 

1ο ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης σχετικά με τις εκθέσεις αυτοψίας και τα 

πρόστιμα οικοδομών στο ρέμα Πικροδάφνης  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, και σας 

ενημερώνουμε ότι μέχρι την ολοκλήρωση της μελέτης 

οριοθέτησης… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, της διαδικασίας οριοθέτησης του ρέματος… Πώς 

το είπατε, κύριε Βάσιε; Πείτε το στο μικρόφωνο.  

Α. ΒΑΣΙΟΣ:  Να μην ισχύσει… να  μην… να  σταματήσουν οι 

διαδικασίες… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΒΑΣΙΟΣ:  Ναι, ακριβώς. Τέλος πάντων, θα  βρούμε το ρήμα, θα 

το φτιάξουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΒΑΣΙΟΣ:  Όλες οι διαδικασίες, νομικές και πολεοδομικές τέλος 

πάντων…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Πολύ ωραία.  

Α. ΒΑΣΙΟΣ:  Θα το φτιάξουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μισό λεπτό, μη μιλάτε όλοι μαζί, δεν ακούω.  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, πείτε, κυρία Δήμαρχε. Λοιπόν, μισό λεπτό. Επί 

του συγκεκριμένου, να ψηφίσουμε;  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Είναι 1ο εκτός, προχωράμε στην ψηφοφορία, όπως 

διατυπώθηκε.  

 Κύριε Βρεττέ, τι  θέλετε; 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μισό λεπτό. Ποια Νομική Υπηρεσία; Κάνουμε 

παραίνεση προς μια Υπηρεσία του Δήμου να ασχοληθεί; Δηλαδή 

άμα δεν της το πούμε δεν θα ασχοληθεί; 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Τι  λέτε, κύριε Βρεττέ, τώρα, τα αυτονόητα…  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Καλά, εντάξει, επειδή εσείς βρίσκετε ευκαιρία… 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   Σας παρακαλώ.  

Λοιπόν, επί του συγκεκριμένου, όπως διατυπώθηκε από 

εμένα και τον κύριο Βάσιο, υπάρχουν…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Προχωράμε σε ψηφοφορία. Έχετε κάποια άλλη 

προσθήκη, κυρία Δήμου; 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Επειδή υπάρχουν εδώ κάποιοι κάτοικοι, εάν θέλει 

κάποιος σε αυτό που συζητάμε να πάρει θέση για να…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Νομίζω ότι… 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Λέω, μπορεί να… Για να μας πει, γιατί είναι αυτοί που 

έχουν επωμιστεί . Δηλαδή εδώ είναι,  μήπως θέλουν να πάρουν το 

λόγο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μισό λεπτό. Κυρία Δήμου, είναι εδώ οι άνθρωποι, δεν 

έχει…  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΗ:  (εκτός μικροφώνου)  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μισό λεπτό. Με αφήνετε να ολοκληρώσω;  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΗ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Καταρχήν μας αφορά όλους. Βλέπετε ότι σεβόμαστε 

απόλυτα και την παρουσία σας εδώ και το θέμα που σας 

απασχολεί. Για αυτό το λόγο, και οι συνάδελφοι το γνωρίζουν, δεν 

βάζουμε σχεδόν ποτέ θέματα έτσι εκτός ημερήσιας διάταξης. 

Ακριβώς επειδή καταλαβαίνουμε την κρισιμότητα, για αυτό το λόγο 

είδατε όλων την ευαισθητοποίηση και το βάλαμε κατευθείαν και 

βλέπετε και την ομοφωνία που υπάρχει. Εντάξει; Δεν θεωρώ… Αν 

θέλει κάποιος να πει κάτι, ας πει. Δεν είναι εκεί το θέμα. Το θέμα 

είναι ότι βλέπετε τη δική μας επαγρύπνηση και ότι είμαστε δίπλα. 

Όλοι. Εκφράζω σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο. 

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΗ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ, σας παρακαλώ.  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΗ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, κυρία Δήμαρχε.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Πείτε. Κύριε Καραχάλιο.  

Χ. ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ:  Θεωρώ ότι… θεωρώ… ξέρουμε από πού ξεκινά 

το πρόβλημα και πώς εξελίσσεται, έτσι; Για εμένα το ψήφισμα 

πρέπει να έχει την εξής διευκρίνιση. Ότι δεν θα προχωρήσει 

κανένας σε καμία βεβαίωση και να ζητήσουμε όλων των αρμόδιων 

φορέων τη στήριξη. Δηλαδή, τώρα δεν έχει γίνει βεβαίωση αυτών 

των προστίμων. Ότι μέχρι να εφαρμοστεί, όπως είπε πολύ σωστά ο 

Θανάσης ο Βάσιος, το ρυμοτομικό στο ρέμα, δεν θα προχωρήσει  

κανείς σε… έτσι ώστε  να μην υπάρχει το πρόβλημα που είπε και ο 

κύριος Βρεττός, δηλαδή να μην μπορούν να κάνουν μεταβιβάσεις, 

ιστορίες, κακό, ή οποιαδήποτε συναλλαγή με το Δημόσιο. 

 Αλλιώς θεωρώ ότι δεν θα μπορείς να φρενάρεις τον Δήμαρχο 

ας πούμε τον «χ», τον «ψ», τον καθένα που θα θέλει να γλιτώσει τη 
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θεσούλα του, θα πηγαίνει συνεχώς σε νέες ιστορίες. Αυτό όμως 

λύνει νομίζω το θέμα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κυρία Δήμαρχε.  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΗ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εμείς ασκούμε πίεση, αλλά σας διευκρινίστηκε ότι οι 

αρμοδιότητες οι δικές μας είναι πολύ περιορισμένες.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Ακούστε λίγο τώρα, για να λέμε… επειδή τα έχουμε 

συζητήσει πολλές φορές και σε συναντήσεις εδώ, και μάλιστα να 

θυμίσω ότι την τελευταία φορά που καλέσαμε όλους τους 

περιοίκους και όλους τους εκπροσώπους των δημοτικών 

παρατάξεων, λίγοι βρεθήκαμε εδώ και  κάτσαμε μέχρι τέλος και το 

συζητήσαμε εκτενώς. Όσοι τώρα… πολλοί από όσους κόπτονται…  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΗ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Αυτό λέω. Πολλοί από όσους κόπτονται απαξίωσαν 

και να παραστούν στην τότε συνάντηση που κάναμε με όλο το 

φάκελο… Δεν μιλώ για εσάς, κυρία Δήμου. Λοιπόν..  

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Το καταλάβατε. 

 Να πούμε ξεκάθαρα, η πολιτική απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου, και το ξανά λέω ότι είναι πολιτική, όπως πολιτική λύση 

πρέπει να δοθεί, όπως πολιτική λύση, το έχουμε πει πολλές φορές,  

πρέπει να αξιώσουμε, είτε από την κυβέρνηση, γιατί είναι θέμα που 

αφορά και το Υπουργείο Οικονομικών, αλλά και το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος, θα έχει αυτόν τον χαρακτήρα. Ότι εμεί απαιτούμε 

να σταματήσει οποιαδήποτε διαδικασία, αυτό που εξέφρασα εγώ ως 

μονομελές όργανο, να το εκφράσουμε και ως συλλογικό όργανο.  

 Όμως το αν ο συγκεκριμένος Δήμαρχος θα συνεργαστεί και θα 

υιοθετήσει αυτή την πολιτική μας στάση, είναι άλλου παπά 

ευαγγέλιο, για να μη χαϊδεύουμε τα αυτιά κανενός. Έχει το 

αυτεξούσιο, ούτε μπορούμε να τον υποχρεώσουμε. Και εφόσον 

δώσει εντολή στους υπαλλήλους, γιατί έτσι το έκανε, με γραπτή 
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εντολή, στους μηχανικούς της Πολεοδομίας, θα συνεχίσουν να το 

κάνουν.  

 Το θέμα της βεβαίωσης που λέτε τώρα μετά, γιατί τα 

πρόστιμα της Πολεοδομίας έρχονται  στο Δήμο, στην Οικονομική 

Υπηρεσία και βεβαιώνονται. Όμως, πρώτον, δεν έχει έρθει κανένα 

τέτοιο πρόστιμο στην Οικονομική Υπηρεσία, γιατί πρέπει να είναι 

τελεσίδικο, και εξ όσων γνωρίζω πολλοί έχετε κάνει ενστάσεις, γιατί 

όπως πολύ σωστά είπατε, έχετε στο παρελθόν υπαγάγει και 

πληρώσει αρκετά λεφτά για να τακτοποιήσετε τα ακίνητά σας. Και 

σε ότι αφορά τη χωροθέτηση, είναι διαφορετικές περιπτώσεις, που 

άλλες συνδέονται  με την οριογραμμή, και πολύ σωστά όπως 

ειπώθηκε, άλλες συνδέονται με το σχέδιο του Δήμου από το 1972, 

έτσι; Για να ξέρουμε πού βρισκόμαστε και πόσο ήμασταν τότε, 

κάποιοι όσοι είμαστε εδώ, κάποιοι ήταν αγέννητοι. Το οποίο για να 

τροποποιηθεί και να αλλάξει, και ένας χώρος που έχει πράσινη 

γραμμή να αποκτήσει κόκκινη γραμμή, ξέρετε πολύ καλά ότι θα 

πρέπει σύμφωνα με το Σύνταγμα, εκτός αν κάποιος εδώ βγει με 

παρρησία και πει ότι δεν αποδέχεται το Σύνταγμα, θα πρέπει το 

Δημοτικό Συμβούλιο γνωμοδοτικά, η Περιφέρεια, η Διεύθυνση 

Περιφερειακού Σχεδιασμού, Χωροταξικού Σχεδιασμού της 

Περιφέρειας, και το Υπουργείο Περιβάλλοντος  στο τέλος, να 

δεχτούν την όποια τροποποίηση, και να μπουν κόκκινες γραμμές, 

ακούστε λίγο, και να μπουν κόκκινες γραμμές εκεί που κάποιοι 

θεωρούν, αλλά να βρεθούν αντίστοιχα πράσινες γραμμές, δηλαδή 

να πάμε στο διπλανό οικοδομικό τετράγωνο  και κάποια άλλα σπίτια 

να τα χαρακτηρίσουμε πράσινο  για να μπορέσει να υπάρξει το 

ισοζύγιο.  

 Σε κάθε περίπτωση όμως αυτά τα θέματα είναι τόσο 

μελλοντικά και συνδέονται άρρηκτα με την οριοθέτηση. Άρα το να 

μπούμε σε κάθε μία περίπτωση, εγώ είμαι διατεθειμένη να το 

κάνουμε, έχει αξία, θα πρέπει να έρθει… το είχαμε κάνει εδώ με 

μηχανικούς συμβούλους που είχαν οι ενδιαφερόμενοι, ακόμα και με 
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δικηγόρους. Δεν μπορεί αυτό να αποτελέσει αντικείμενο της 

Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου, γιατί σύμφωνα με τις αρμοδιότητές 

της δεν μπορεί να γνωμοδοτήσει επί ιδιωτικής υποθέσεως κανενός. 

Το γνωρίζουν πάρα πολύ καλά φαντάζομαι όλοι σε αυτή την 

αίθουσα.  

 Να γνωμοδοτήσει στο Δημοτικό Συμβούλιο και να πει τι  λέει ο 

νόμος και τι  ισχύει,  μπορεί να το κάνει . Οτιδήποτε ζητήσουμε.  

Όμως εδώ τώρα μιλάμε για μια ισχυρή πολιτική απόφαση, 

που πρέπει να οδηγήσει σε ισχυρή πολιτική πίεση. Και αυτό πρέπει 

να το κάνουμε και να το κάνουμε και με ομοφωνία.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Πρεκετέ…  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΗ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, σας παρακαλώ, σας δώσαμε το λόγο. 

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΗ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Σας παρακαλώ, τα ξέρουμε τα προβλήματα.  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΗ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν είναι στην αρμοδιότητά μας.  

 Κύριε Πρεκετέ.  

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Απλώς επειδή όλοι… 

 

(ταυτόχρονη διαλογική συζήτηση)  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ…  

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Να μου επιτρέψετε να κάνω μια σύντομη… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Πρεκετέ, βλέπετε τι  γίνεται από πίσω. Μισό 

λεπτό.  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΗ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   Σας παρακαλώ.  

 Λοιπόν, κύριε Πρεκετέ. 

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Επειδή όλοι.. 

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Σας παρακαλώ, μιλήσατε, μίλησε εκπρόσωπός σας. 

Μην το κάνετε αυτό. 

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Γιατί το κάνετε αυτό;  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Γιατί το κάνετε αυτό; Δεν έχει νόημα.  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ποια; Εμείς το κάναμε;  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ακριβώς. Ότι είναι στην αρμοδιότητά μας, και αυτή η 

απόφαση που παίρνουμε τώρα, το κάνουμε για να σας βοηθήσουμε.  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν…  

ΠΑΡΙΣΤΑΜΕΝΗ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Πρεκετέ.  

Χ. ΠΡΕΚΕΤΕΣ:  Απλώς επειδή όλοι συντασσόμαστε με το Σύνταγμα 

και με τους νόμους, η πολιτική απόφαση καλύπτει βέβαια τη μεριά 

του Συντάγματος. Η νομική απόφαση πιστεύω ότι πρέπει να 

αποδοθεί σε κάποιο νομικό γραφείο, αυτό είχα πει και  πριν από 

μήνες, και νομίζω ότι έτσι πρέπει ο Δήμος να δημιουργήσει μια 

νομική ομπρέλα για τους δημότες. Γιατί βλέπω εδώ πέρα ότι έχουν 

μια σωστή θεώρηση οι δημότες στο θέμα αυτό , και νομίζω ότι 

πρέπει να εξαντλήσουμε κάθε όπλο στη φαρέτρα ώστε να 

μπορέσουμε να τους προστατεύσουμε επί της ουσίας και όχι στα 

λόγια. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Για να το διατυπώσετε ολόκληρο. Κύριε Βάσιε. 

Α. ΒΑΣΙΟΣ:  Λοιπόν, μέχρι την ολοκλήρωση της οριοθέτησης του 

ρέματος από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, και τις 

Υπηρεσίες τέλος πάντων, θα βάλετε, δεν ξέρω ποιες είναι, να 

σταματήσουν οι διαδικασίες καταγραφής αυθαιρέτων, να 
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διαγραφούν όσες έγιναν σήμερα, και να ανακληθούν όσα πρόστιμα 

έχουν μέχρι σήμερα επιβληθεί από την Πολεοδομία Αργυρούπολης.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Πολύ ωραία, συμφωνούμε. 

Α. ΒΑΣΙΟΣ:  Και οι Υπηρεσίες του Δήμου θα συμβάλλουν… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Τα μέγιστα… 

Α. ΒΑΣΙΟΣ:  …με όλες τις δυνάμεις τους για την επίλυση του 

ζητήματος.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Θα πρότεινα, στο θέμα που είπατε, μέχρι να 

ολοκληρωθεί η οριοθέτηση, μη βάλουμε από την Αποκεντρωμένη, 

γιατί είναι και τα επόμενα στάδια, ΣτΕ, Υπουργείο Περιβάλλοντος. 

Άρα μέχρι να ολοκληρωθεί η οριοθέτηση.  

Α. ΒΑΣΙΟΣ:  Ωραία.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, μισό λεπτό. Δεν αμφισβητεί κανένας το δικαίωμά 

σου, Νίκο.  

 Κυρία Δήμου. 

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν ακούω την κυρία Δήμου. Δεν σας ακούω. Δεν 

ακούω γιατί γίνεται οχλαγωγία.  

 Πείτε. 

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Είναι κλειστό το μικρόφωνο.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Λέω, επειδή το θέμα δεν θα σταματήσει προφανώς 

εδώ, θα είναι σε εξέλιξη, γιατί έχει να κάνει, συνδέεται με την 

οριοθέτηση και με τη μελέτη και τα έργα που πρέπει να γίνουν. 

Εμείς λέμε σήμερα μπορούμε να πάρουμε μια πολιτική απόφαση 

που να καλύπτει και προπαντός να πιέσει όλες τις Υπηρεσίες που 

εμπλέκονται με το συγκεκριμένο ζήτημα, γιατί ναι, δεν αφορά μόνο 

το Δήμο… Θέλω να πω αυτό δεν το λέμε από τη σκοπιά μόνο της 

κοινοποίησης, γιατί θεωρούμε ότι είναι το πρώτο που πρέπει να 
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γίνει, αλλά να δούμε και επόμενα βήματα γιατί δεν θα διαγραφούν 

αυτόματα τα πρόστιμα επειδή το παίρνουμε εδώ απόφαση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, εννοείται. Αυτό είπαμε… 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Το λέμε  και για τους κατοίκους που είναι εδώ 

παρόντες. Εμείς να επιδιώξουμε να ασκηθεί πίεση για να γίνει 

πράξη. Άρα να επανέρθουμε και σε επόμενη ενημέρωση από τη 

Δήμαρχο, να το δούμε, με κάποια συνάντηση πιθανά, με τους 

αρμόδιους, που όντως αυτό να γίνει πράξη. Λέω για να μη φύγουμε 

από εδώ σήμερα… να ξέρουμε τι  συμβαίνει.  

 Και ένα άλλο, να τελειώσω με αυτό, κυρία Πρόεδρε. Επειδή 

συμφωνούμε, το βάλαμε έτσι και αλλιώς εξ αρχής, έχουμε όμως πει 

και ανοιχτά και στους κατοίκους, ότι… και το λέω γιατί θέλουμε να 

είμαστε και καθαροί. Εμείς ούτως ή άλλως υπερασπιζόμαστε τη 

διευθέτηση του ρέματος ενιαία, ολοκληρωμένα, σε αντιπλημμυρική 

κατεύθυνση. Εάν από αυτό, λέμε, εάν και η Περιφέρεια, έχουμε πει 

εδώ, δεν έχει πάρει τέτοια απόφαση, δεν είναι σε αυτή την 

κατεύθυνση, και δεν ξέρω το θέμα πού θα πάει λόγω και το ότι η 

οριοθέτηση είναι σε εξέλιξη, δεν έχω… δεν γνωρίζω πού θα 

καταλήξει. Τα έργα που έχει πάρει απόφαση να κάνει είναι… πώς 

το λένε, με τα συρματοκιβώτια, που έχουμε συζητήσει εδώ, δεν 

συμφωνούμε. Όμως επειδή συζητάμε για την ασφάλεια όλων των 

κατοίκων, Μπραχαμίου, Παλαιού Φαλήρου, και των ίδιων που 

βρίσκονται εκεί, εμείς πάνω από όλα βάζουμε αυτό, που σημαίνει  

ότι αν και εφόσον το θέμα προχωρήσει σε αντιπλημμυρική λέω 

πάντα κατεύθυνση, και πρέπει κάποιος να απομακρυνθεί , καταρχάς 

για τη δική του ασφάλεια, να γίνει,  με αποζημίωση, με κρατική 

ευθύνη. Το λέω εξ αρχής, εδώ το έχουμε πει πολλές φορές, γιατί 

αυτοί οι άνθρωποι θα είναι μόνιμα… πώς το λένε, με ανάλογα με το 

τι  θέλει κάθε φορά να κάνει η κυβέρνηση, η Περιφέρεια, δεν ξέρω 

εγώ ποιος, στον αέρα με το τι  γίνεται. Γιατί σου λέει έχω κάνει λέει 

ο άλλος νομιμοποίηση με τον τάδε νόμο, έκανα με τον άλλο νόμο.  

7η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2019 

 
39 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

 

 Εμείς σήμερα λοιπόν να δώσουμε αυτή την κάλυψη και την 

πίεση και να επανέλθουμε για να λυθεί πρακτικά και το ζήτημα, όχι 

μόνο με μια πολιτική απόφαση σήμερα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία.  

 Κύριε Βρεττέ. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Εγώ προφανώς διαφωνώ με πολιτικά ευχολόγια ή για 

μελλοντικές παραπομπές στις καλένδες. Κάποιοι άνθρωποι σήμερα 

υποφέρουν. Αυτό δεν είναι ούτε προεκλογικό, ούτε χάιδεμα στα 

αυτιά κανενός, γιατί ότι και να λέμε εμείς, υπάρχουν άνθρωποι που 

το βιώνουν.  

 Αναλάβατε, κυρία Δήμαρχε, εδώ και τόσο καιρό εσείς, εννιά 

χρόνια, με ένα πρόβλημα που το ξέρετε ότι υπάρχει. Και ο κύριος 

Γαβαλάς 25 χρόνια Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, το ξέρει. Τι 

μας λέτε δεν ξέρετε και φταίει η Αργυρούπολη; Η Αργυρούπολη, η 

Πολεοδομία, τεχνοκρατικά προχωρά το θέμα. Όμως όλες οι 

διαδικασίες προστίμων, βεβαιώσεων και όλα αυτά, περνάνε από τη 

δική μας Υπηρεσία. Λοιπόν, αν εσείς ανάλγητα λέτε ότι  τη Νομική 

Υπηρεσία την έχουμε μόνο για εμάς, δηλαδή για εσάς και την 

Πρόεδρο, είναι προσβολή και για εμάς τους Δημοτικούς 

Συμβούλους, και για τους πολίτες.  

 Μπορούμε να πάρουμε μια απόφαση εδώ, γιατί εσείς ζητάτε 

πολιτική απόφαση για κάτι που δεν έχετε ισχύ, και εδώ είμαστε, 

φέρτε το θέμα, εγώ το προτείνω, να πάρουμε μια πολιτική απόφαση 

και ουσιαστική, όχι μόνο πολιτική, αλλά ουσιαστική, και να λέμε ότι 

η Νομική Υπηρεσία του Δήμου να κάτσει για τους πενήντα, 

εξήντα…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία… 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Μη με σταματάτε. Έχετε δείξει τόση ανοχή. 

Μπλόκαρε το χεράκι σας.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Τελείωσε η δευτερομιλία.   
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Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Σας παρακαλώ. Όταν πάμε να πούμε κάτι σημαντικό, 

επειδή δεν αρέσει στη Δήμαρχο, θα κλείσει το κουμπάκι. Αφήστε με 

να ολοκληρώσω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Καταρχήν δεν είπα τίποτα. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Μα όταν κάθεστε εκεί πέρα μου σταματάτε τον ειρμό 

της σκέψης μου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Τώρα βλέπετε και τις κινήσεις του χεριού μου; 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Τι είμαι, τυφλός;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, ολοκληρώστε.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Λοιπόν, για να ολοκληρώσω. Μπορούμε να πάρουμε 

μια απόφαση εδώ, μιας και όλοι είμαστε τόσο θαρραλέοι, αντί να 

τους παραπέμπουμε (…) τελειώσει το θέμα, να αναλάβει  η Νομική 

Υπηρεσία, και αν δεν έχει την τεχνική αυτή υπόσταση,  να πάρουμε 

μια δυνατότητα, μια νομική εταιρεία, με απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου, που να απαντήσει όχι για τον κάθε ένα μεμονωμένα, 

αλλά για αυτό το πρόβλημα που λέγεται άνθρωποι οι οποίοι έχουν 

χτίσει και έχουν νομιμοποιήσει εδώ και πενήντα χρόνια.  

 Λοιπόν, θέλετε; Το κάνετε. Εμείς σας στηρίζουμε. Δεν θέλετε; 

Κάντε πολιτικά ευχολόγια. Εμείς δεν θα σας ακολουθήσουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ευχαριστούμε πολύ. 

 Λοιπόν, το κείμενο όπως…  

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κυρία Δήμου, σας παρακαλώ.  

 Λοιπόν, όπως το ανέγνωσε ο κύριος Βάσιος το κείμενο αυτό, 

μπαίνει σε ψηφοφορία.  

 Ποιοι είναι κατά;  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Α λευκό…  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βρεττέ…  

Όλοι λευκό;  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Άρα λευκό ο κύριος Βρεττός, ο κύριος Ζέρβας, ο 

κύριος Πρεκετές, ο κύριος Μαλαθούνης και ο κύριος Κοκοτσάκης. 

Κύριε Παπαδακάκη; 

Ε. ΠΑΠΑΔΑΚΑΚΗΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Υπέρ. Όλοι οι υπόλοιποι υπέρ.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία  

Εγκρίνει ως ανωτέρω σχετικά με τις εκθέσεις αυτοψίας και τα 

πρόστιμα οικοδομών στο ρέμα Πικροδάφνης .  

 

 

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μην προσπαθείτε, κυρία Δήμου, να δώσετε ερμηνεία.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Προχωράμε στο πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης.  

Ε. ΜΑΛΑΘΟΥΝΗΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Μαλαθούνη, θα σας αποβάλλω. Καθίστε κάτω…  

Ε. ΜΑΛΑΘΟΥΝΗΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Καθίστε κάτω, θα σας αποβάλλω. Καθίστε κάτω.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν πειράζει, ο κόσμος βλέπει και κρίνει.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κυρία Δήμου, κύριε Μαλαθούνη. Σας παρακαλώ πάρα 

πολύ, τι  κατάσταση είναι αυτή;  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Πρεκετέ, σας παρακαλώ. Επιληφθείτε λίγο.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Όχι, μαζέψτε τον κύριο Μαλαθούνη.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Τι όχι ; Σας παρακαλώ…  
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Μαλαθούνη, αποβάλλεστε.  

 Διάλειμμα πέντε λεπτά. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Όχι, διάλειμμα. Καμία δικαιολόγηση. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Κυρία Πρόεδρε, σας παρακαλώ. Σας παρακαλώ. 

Αναιρείτε τη δικαιολόγηση ψήφου;  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Ζέρβα, σας παρακαλώ.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Προχωράμε στο πρώτο θέμα… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Όχι, όχι, δεν γίνεται  αυτό. Θα μου δώσετε το 

δικαίωμα να δικαιολογήσω την ψήφο μου, κυρία Πρόεδρε. Θέλετε, 

δεν θέλετε. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Καθίστε κάτω γιατί θα σας αποβάλλω. Καθίστε κάτω.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Καθίστε και όλοι οι υπόλοιποι κάτω. Ευχαριστώ.  

 Προχωράμε, 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.  

 

 

1ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για την κατάρτιση του μεσοπρόθεσμου 

προγράμματος 2020-2023 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 1 

θέμα: «Λήψη απόφασης για την κατάρτιση του μεσοπρόθεσμου 

προγράμματος 2020-2023.»  

 Κατάρτιση μεσοπρόθεσμου προγράμματος δημοσιονομικής 

στρατηγικής 2020-2023. 

 Κύριε Σοφιανόπουλε, έχετε το λόγο .  
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Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Κατάρτιση μεσοπρόθεσμου προγράμματος 

δημοσιονομικής στρατηγικής για τα έτη 2020-2023.  

 Κατόπιν αιτήματος του Υπουργείου Εσωτερικών και  του 

Υπουργείου Οικονομικών, είχαμε προβεί , όπως θυμάστε , και σε 

προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο στα μέσα του 2018 , με την 

κατάρτιση του μεσοπρόθεσμου 2019-2022.  

 Το μεσοπρόθεσμο δεν είναι δεσμευτικό. Η Υπηρεσία 

προσπάθησε να αποτυπώσει ρεαλιστικά και με μεγάλη ακρίβεια τα 

οικονομικά στοιχεία του συγκεκριμένου διαστήματος, και ειλικρινά 

πιστέψτε με, δεν είναι κάτι που είναι και πολύ εύκολο.  

 Τι περιλαμβάνει το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα. Περιλαμβάνει 

την περιγραφή και αξιολόγηση των δημοσιονομικών αποτελεσμάτων 

των  δύο προηγουμένων ετών, δηλαδή του 2017 και του 2018, τον 

προϋπολογισμό 2019 και την εκτίμηση εκτέλεσής του, και τις 

προβλέψεις των δημοσιονομικών προοπτικών για τα έτη 2020 έως 

το 2023.  

 Περιλαμβάνει τον πίνακα κατανομής επιχορηγήσεων και 

απόδοσης προς τους Δήμους από το Υπουργείο Εσωτερικών. Τον 

πίνακα εσόδων χωρίς ταμειακά υπόλοιπα και δάνεια. Τον πίνακα 

εξόδων χωρίς χρεολύσια. Τον πίνακα δημοσιονομικού 

αποτελέσματος κατά ΕΣΑ.  

 Τα αποτελέσματα του μεσοπρόθεσμου 2020-2023, 

χαρακτηρίζουν έναν υγιή και ενεργητική Δήμο, με σαφή 

προσανατολισμό την πραγματοποίηση επενδύσεων για τη βελτίωση 

της ποιότητας ζωής των δημοτών.  

 Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ευχαριστούμε, κύριε Σοφιανόπουλε.  

 Υπάρχουν ερωτήσεις; Ο κύριος Κουτσοβασίλης. Και ο κύριος 

Καραχάλιος. Κύριε Καραχάλιο, ερώτηση; Μάλιστα.  

 Κύριε Κουτσοβασίλη,  έχετε το λόγο.  

Β. ΚΟΥΤΣΟΒΑΣΙΛΗΣ:  Αντιδήμαρχε, βλέπω το εξής. Ότι από το ’20 

και μετά κάνετε μια πρόβλεψη ότι θα υπάρχουν θετικά 
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αποτελέσματα, έτσι; Ένα εξακόσια τριάντα ένα μάλιστα βάζετε το 

’20.  

 Παρατηρώ όμως ότι τα έσοδα παρελθόντων ετών τα 

ανεβάζετε στα τέσσερα εκατομμύρια εκατό, και το ’21 και το ’22, 

ενώ ξέρουμε καλά ότι μέχρι και σήμερα πάνω από 400.000 δεν 

έχουμε εισπράξει. Μήπως είναι μια υπερβολή; Εκτίμηση είναι, το 

καταλαβαίνω, αλλά… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Καραχάλιο .  

Χ. ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ:  Πρώτη ερώτηση είναι… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κυρία Μαγγιώρου, εδώ με τη θέση του Γραμματέα τι 

γίνεται;  

ΥΠΗΡ. ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, εμείς τι  τον θεωρούμε στη συνεδρίαση; Γιατί μην 

έχουμε πρόβλημα στην απόφαση. Τι θα γίνει; Πρέπει να ορίσουμε 

άλλο Γραμματέα;  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Πείτε του να έρθει και να αφήσει εκεί τα… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Καραχάλιο, συγγνώμη που σας διέκοψα.  

Χ. ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ:  Πρώτη ερώτηση στα έσοδα, στο… (…) τώρα,  και 

εγώ στην αρχή της συνεδρίασης του έριξα μια ματιά, στα έσοδα 5Γ. 

Λέει λοιπά έσοδα Δήμων, εντάξει, το (…) ξέρω πώς κτίζεται, είναι 

copy paste ας πούμε… Εδώ πέρα τώρα λέει, το 2017 στα λοιπά 

έσοδα Δήμων, λοιπά έσοδα από Περιφέρειες. Μπορεί κάτι να μην 

καταλαβαίνω από τον κωδικό και να μπορεί να μου το πει ο 

Σούλης, λέει τέσσερα εξήντα πέντε τέσσερα πενήντα επτά, μετά 

πηγαίνει το ’19, δύο εκατομμύρια πεντακόσια ενενήντα οκτώ, δύο 

εκατομμύρια plus δηλαδή, εκτίμηση κάνει στον προϋπολογισμό για 

ένα επτακόσια και μετά το 2021 πηγαίνει 360.000. Δεν το 

καταλαβαίνω.  

 Λέει έσοδα από χρηματοοικονομικές συναλλαγές, προφανώς 

εννοεί δάνεια τώρα; Και έχει 2017, ’18, αλλά νομίζω ότι και το ’19 
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έχουμε κάποιο δάνειο για εκταμίευση. Δεν ξέρω… Η ερώτηση είναι 

αν είναι δάνειο.  

 Λοιπόν, επόμενο που πραγματικά και  εγώ δεν καταλαβαίνω, 

δεν ξέρω αν εννοούσε αυτό ο κύριος Κουτσοβασίλης. Έχουμε ας 

πούμε το 2017 πληρωμές παρελθόντων ετών 429.911 €, λογικό, 

ένα εκατομμύριο το… εβδομήντα ένα, το ’18, 501.000 το ’19 στον 

προϋπολογισμό, η εκτίμηση είναι για 730.000, και λέει το 2020 ότι 

θα έχουμε ΠΟΕ, δηλαδή περασμένης χρήσης που θα πληρώσουμε 

στην επόμενη, αυτό σημαίνει ΠΟΕ, δεν είναι αυτό το… τα 

εισπρακτέα, τέσσερα τετρακόσια. Και μετά πηγαίνει τέσσερα εκατό, 

τέσσερα… Δηλαδή αυτό σαν νούμερο κάπου έτσι με παραξενεύει .  

 Δεν ξέρω τώρα πιο πίσω… Όχι, όχι,  στα υπόλοιπα δεν έχω 

θέμα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Σοφιανόπουλε, απαντήστε στις ερωτήσεις. 

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Λοιπόν, για να απαντήσω και να 

διευκρινίσω κάποια πράγματα, για να γίνουν και απολύτως 

κατανοητά.  

 Καταρχήν βλέπετε ότι η εικόνα όσον αφορά μέχρι το 2019, 

είναι απολύτως πραγματική, διότι μιλάμε για εκτέλεση δύο 

προηγουμένων ετών, το ’19 και την εκτίμηση. Παράλληλα , η μείωση 

των εσόδων αυτή που παρατηρείται από τις επιχορηγήσεις στα 

επόμενα χρόνια, ε ίναι από τα προνοιακά επιδόματα που πλέον 

πληρώνονται απευθείας από το Υπουργείο. Αυτό διαμορφώνει μια 

κατάσταση.  

 Όλα τα άλλα, όσον αφορά τα ΠΟΕ, όσον αφορά τις 

επισφάλειες, τα τέσσερα εκατομμύρια που  βλέπετε, θα δείτε ότι 

είναι και στα έσοδα και στα έξοδα, αφορούν τους λογαριασμούς 

τριάντα δύο επισφάλειες και ογδόντα πέντε. Ότι θα κατανεμηθεί στα 

επόμενα χρόνια, θα προβλέπεται από τη διαφορά… πώς θα 

κυμαίνονται. Δεν μπορεί να βγει ένα αποτέλεσμα τώρα το πόσο θα 

εισπράξουμε το ’23 από επισφάλειες. Αυτό που θα είναι η  

7η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2019 

 
46 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

 

πραγματική εικόνα, θα είναι αυτό που θα εκτιμηθεί και θα 

εκτελεστεί το 2019.  

 Δεν επηρεάζει τα αποτελέσματα, και για να σας πω, να 

είμαστε και πιο σαφείς, ότι το Υπουργείο γιατί ζητάει το 

μεσοπρόθεσμο; Το Υπουργείο το ενδιαφέρουν οι επιχορηγήσεις και  

τα πραγματικά τακτικά σου έσοδα, για να βλέπει ανά πάσα στιγμή 

αν εσύ βάζεις στόχους που δεν καλύπτονται από το σύνολο των 

εσόδων σου. Αυτή την ουσία έχει το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα και 

ζητάει και το Υπουργείο Οικονομικών και το Υπουργείο Εσωτερικών 

την πληροφόρηση.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Βεβαίως. Τα ποσά όμως αυτά, τώρα τις 

επισφάλειες μπορούμε να προβλέψουμε εμείς το 2023 πόσα 

χρήματα θα μπορέσει ο δημότης να καταβάλλει στις υποχρεώσεις 

του προς τους Δήμους; Όχι. Είμαστε υποχρεωμένοι όμως να 

καταγράψουμε τα πραγματικά ποσά που είναι στο λογαριασμό 32 

στα έσοδα και στο λογαριασμό ογδόντα πέντε στα έξοδα.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ναι, αν και λείπατε την ώρα των ερωτήσεων.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Ποιο είναι ποιο; 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Δεν μπορώ να σου απαντήσω τώρα, 

Χρήστο, σε αυτό.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, κύριε Βρεττέ, ρωτήστε και εσείς, σύντομα 

παρακαλώ.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ευχαριστώ. Πολύ σύντομα. 

 Απλώς πήρα ευκαιρία από τις κοινωνικές παροχές που 

ανέφερε ότι πλέον δεν προϋπολογίζονται, επομένως, για αυτό 

χαρακτηρίζει και τη μείωση των εσόδων.  

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  
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Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ναι, των επιχορηγήσεων, που εντάσσονται όμως στα 

έσοδα. Επιχορηγήσεις… εσόδων.  

 Όμως καταγράφεται εδώ ότι στο ’18, που είναι βεβαιωμένες οι 

κοινωνικές παροχές σαν έξοδα, άρα και ως έσοδα, ως 

επιχορηγήσεις, είναι 4.463.000 για κοινωνικές παροχές. Και ενώ 

στον προϋπολογισμό του ’19 και πέρα έχετε μηδέν, και στις 

εκτιμήσεις, και στο ’20, εντούτοις πηγαίνετε πάνω στα έσοδα που 

είναι και επιχορηγήσεις και η διαφορά του ’18 με το ’19 είναι μηδέν. 

Δηλαδή είκοσι πέντε τριακόσια εξήντα ένα το ’18, είκοσι πέντε 

τριακόσια εβδομήντα ένα πρόβλεψη το ’19. Μόνο και μόνο με το 

μηδέν που σημειώνεται κάτω στις κοινωνικές παροχές, θα έπρεπε 

στον προϋπολογισμό σας να είστε 4.460.000 κάτω. Αλλά δεν φτάνει 

μόνο αυτό. Ενώ εξακολουθεί πλέον να μην έχετε προϋπολογίσει 

κοινωνικές παροχές γιατί πλέον δεν περνάνε από εμάς, πάμε, 

πρόβλεψη το ’20, τα έσοδα εκτινάσσονται ας πούμε και πηγαίνουν 

5 εκατομμύρια επάνω. Στην πάνω σειρά. 

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Εκτιμήσεις 2019, 23.670. Εκτιμήσεις. Πάνω-πάνω, 

εκτιμήσεις. Πάμε στο 2020, εκτινάσσονται, πάνε στα 27.968. Τι 

περιμένετε το  2020, με δεδομένο ότι δεν θα έχετε και τις κοινωνικές 

παροχές, τόσο πολλά έσοδα;  

 Δηλαδή εγώ βλέπω σαν νούμερα…  

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Από πού; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, μισό λεπτό…  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Από πού; Εσείς το ‘20… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μισό λεπτό. Ολοκληρώσατε την ερώτηση;  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Απλώς ρωτώ, το ’20 μόνο έχετε μια… υπολογίζετε, 

γιατί είναι το ’20, δεν είναι το ’19, μια αυξημένη επιχορήγηση της 

τάξεως των είκοσι τρία με είκοσι οκτώ, πέντε εκατομμυρίων 

παραπάνω;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. Ευχαριστούμε, κύριε Βρεττέ. 
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 Κύριε Σοφιανόπουλε, απαντήστε παρακαλώ.  

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Πατήστε το. 

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Αυτά δεν είναι εκτίμηση. Αυτά έχουν δοθεί 

από πίνακα από το Υπουργείο Εσωτερικών, τα πόσα χρήματα θα 

δώσει για τα επόμενα χρόνια. Δεν τα βάλαμε εμείς κατ’ εκτίμηση. 

Έτσι; Επιχορηγήσεις. Είναι οδηγία από το Υπουργείο, ότι θα 

δώσουμε αυτές τις επιχορηγήσεις για τα επόμενα χρόνια, 

συγκεκριμένα.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, υπάρχουν τοποθετήσεις; Η κυρία Δήμου, ο 

κύριος Καραχάλιος, ο κύριος Βρεττός. Τοποθέτηση άλλη; 

 Κυρία Δήμου. 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Το πρώτο που θα έπρεπε να συζητάμε σήμερα και θα 

μπορούσε να είναι η εισήγηση του Αντιδημάρχου σε αυτή την 

κατεύθυνση, βέβαια δεν είναι γιατί η  Δημοτική Αρχή έχει μια γενική 

κατεύθυνση πολιτική έτσι και αλλιώς, είναι το ότι συζητάμε εδώ ο 

Δήμος, προφανώς και οι υπόλοιποι Δήμοι, στη λογική του 

μεσοπρόθεσμου, των δημοσιονομικών προσαρμογών, της 

εποπτείας, του ασφυκτικού ελέγχου, πάνω στους Δήμους και τις 

Περιφέρειες. Που σε συνδυασμό με τη διαχρονική 

υποχρηματοδότηση, που ξεκίνησε με κυβερνήσεις ΝΕΑΣ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ και ΠΑΣΟΚ και συνεχίζεται επί ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, 

ΣΥΡΙΖΑ σκέτο, και  δεν ξέρουμε και τι  άλλο προκύψει το επόμενο 

διάστημα, είναι αυτό το οποίο επί της ουσίας χειροτερεύει το 

οποιοδήποτε έργο της Δημοτικής Αρχής, που θα μπορούσε να 

καλύπτει, να το πω έτσι, λαϊκές ανάγκες. Εκ των πραγμάτων 

περιορίζει αυτές τις δυνατότητες και κατευθύνει, γιατί εδώ συζητάμε 

και για συγκεκριμένες επιχορηγήσεις, αναφέρονται κιόλας με αυτό 

τον τρόπο μέσω ΕΣΠΑ ή άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία που πολύ 

γίνεται συζήτηση τώρα και στην προεκλογική περίοδο, ποιος  

Δήμαρχος ή ποιος επικεφαλής είναι ικανός να τα απορροφήσει, τα 
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οποία όμως έχουν πολύ συγκεκριμένη κατεύθυνση στο πού 

δίνονται, για τι  έργα δηλαδή, και εμείς μάλιστα το βάζουμε εξ αρχής 

ότι είναι έργα επιλέξιμα από το κεφάλαιο, από τους μεγάλους 

επιχειρηματίες, είτε γιατί τους δίνουν άμεσο κέρδος, π.χ. 

κατασκευές, είτε τέλος πάντων γιατί τους δίνουν μακροπρόθεσμο 

κέρδος σε σχέση με τη χρήση αυτών των έργων.  

 Το πρόβλημα είναι  αυτό. Και εδώ στα ποσά, ανεξάρτητα από 

αυτό που βάζει ο κύριος Αντιδήμαρχος, κατά πόσο θα μπορούσε να 

προβλέψει για το 2023, αυτό που αποτυπώνεται είναι από τον 

τακτικό προϋπολογισμό μια μείωση, είναι ξεκάθαρο αυτό, μιλάμε 

για μείωση, αρκετά μεγάλη κιόλας, με μια σταθεροποίηση, αν όντως 

προχωρήσει έτσι, για το… σταθεροποίηση… σε γενικές γραμμές 

ναι, από το ’20 και μετά. Με ζήτημα αυτό που έβαλα πριν για τα 

χρηματοδοτικά… για τα προγράμματα, για τις επιχορηγήσεις και τα 

λοιπά, σε ποια κατεύθυνση δίνονται. Και τα έσοδα που αφορούν… 

τα λαϊκά χαράτσια, να το πούμε έτσι, παραμένουν. Παραμένουν και 

μάλιστα για να είμαστε ειλικρινείς, η κατεύθυνση είναι, και από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, και από τις κυβερνήσεις, να το πω έτσι, και 

προβλέπονται από τον Καλλικράτη και τώρα με τον Κλεισθένη 

γίνεται ακόμα χειρότερο, είναι να αυξηθεί αυτό που υπάρχει π.χ. 

στο Δήμο Αγίου Δημητρίου, σε άλλους Δήμους έχει πάει προς τα 

πάνω, να γίνει 70-30. Αυτό είναι η τάση. Η τάση, η κατεύθυνση, 

πείτε το όπως θέλετε. Δηλαδή 70% να είναι από τα λαϊκά χαράτσια 

και 30 να είναι από την κρατική χρηματοδότηση. Και πάει λέγοντας.  

 Εμείς θεωρούμε ότι αυτό είναι που πρέπει να απασχολήσει, 

και μία… αυτό που τέλος πάντων θα συνέβαλλε και στην 

ενημέρωση, στην πραγματική διάσταση, των δημοτών στους 

οποίους απευθύνεστε, είναι αυτή η κατεύθυνση και  αυτός ο 

έλεγχος, στον οποίο πρέπει κατά τη γνώμη μας οι  Δημοτικοί 

Σύμβουλοι, τα Δημοτικά Συμβούλια, να στραφούμε ενάντια και να 

την αντιπαλέψουμε. Όχι γιατί γενικά δεν πρέπει… γιατί το έχω 

ακούσει και εδώ στο  Δημοτικό  Συμβούλιο, να λέγεται με αυτό τον 
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τρόπο, ότι αρκετά συνέβαλλε ο… οι Δήμοι, στη δημοσιονομική 

προσαρμογή, ας συμβάλλουν άλλοι δημόσιοι φορείς. Όχι, κανένας. 

Να βάλουν από τα υπερκέρδη τους αυτοί οι οποίοι δημιούργησαν 

και την κρίση, και τώρα η ανάκαμψη προσφέρεται για τα δικά τους 

κέρδη, δηλαδή μεγάλοι επιχειρηματίες, και να μη βάζει ο λαός ξανά 

και ξανά, γιατί με αυτούς τους προϋπολογισμούς και τις 

προβλέψεις, ο λαός καλείται να πληρώσει. 

 Αυτό νομίζουμε ότι πρέπει να είναι το βασικό στη συζήτηση 

και το επόμενο διάστημα.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Τελειώσατε; Ωραία. Το λόγο έχει  ο κύριος 

Καραχάλιος.  

Χ. ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ:  Έχω αναφερθεί  και στο παρελθόν σχετικά, 

δηλαδή… με το ΟΠΔ. Δηλαδή δεν έχω κρύψει ότι  έτσι όπως μπαίνει 

το ΟΠΔ, απαιτεί σε ετήσια βάση  ορθό προγραμματισμό και 

ισοσκελισμό εσόδων-εξόδων. Δηλαδή ένας Δήμος να μην απλώνει 

το χέρι του μακρύτερα από… άσχετα αν διεκδικεί, είμαι υπέρ των 

διεκδικήσεων, από εκεί που φτάνει.  

 Τώρα όσο αφορά το μεσοπρόθεσμο, το γράφει και η 

εισήγηση, δεν δεσμεύει τον προϋπολογισμό του Δήμου, αλλά 

ολόκληρου του τομέα ή του υποτομέα, που σημαίνει τι ; Ότι ο Δήμος 

έχει έναν προϋπολογισμό, θα μπορεί να διαθέτει τα χρήματα που 

έχει σε όποιο σκοπό θέλει.  

 Είναι όμως σίγουρο ότι δεσμεύονται τον τομέα ή τον 

υποτομέα, δείχνει κατεύθυνση. Δηλαδή για παράδειγμα, αν όλοι οι 

Δήμοι αθροίσουν ας πούμε στις επιχορηγήσεις ένα ποσό που είναι  

«χ», δεν θα μπορεί  μετά να μοιραστεί μεγαλύτερο ποσό. Αν θα είναι 

ξέρω εγώ να δώσει ας πούμε για ΚΑΠ 100 εκατομμύρια… Εγώ 

θεωρώ λοιπόν ότι το μεσοπρόθεσμο ουσιαστικά δίνει κατεύθυνση, 

εγκλωβίζει ένα κομμάτι αυτού του τομέα που είναι η Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, και ίσως θα έπρεπε να γίνεται πολύ-πολύ πιο 

σοβαρή και πολύ μεγαλύτερη δουλειά.   
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 Δεν θα μπω σε στοιχεία του μεσοπρόθεσμου, νομίζω όμως ότι 

δεν λειτουργεί έτσι όπως θα έπρεπε να λειτουργεί και είναι εις 

βάρος των Δήμων.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Αυτοαναγγέλλομαι, να πω δυο κουβέντες, 

παρατηρήσεις. Βρεττός, για να καταγραφεί, όχι ότι δεν με ξέρετε.  

 Μετά τη διευκρίνιση του Αντιδημάρχου, σχετικά ότι τα ποσά 

τα οποία φαίνονται ως πρόβλεψη είναι αυτά που έρχονται από το 

Υπουργείο, φαίνεται ακριβώς ότι μιλάμε γενικά για μια διαδικασία 

καθαρά προεκλογική από πλευράς κυβέρνησης, όπου ενώ ξαφνικά 

το ’18 τα έσοδά μας, που είναι  βεβαιωμένα αυτά, ήταν 25 

εκατομμύρια, το ’19 στον προϋπολογισμό, εφόσον λέει ο κύριος 

Αντιδήμαρχος ότι είναι τα στοιχεία που στέλνει το Υπουργείο, 

ακριβώς βάζει το ίδιο ποσό στον προϋπολογισμό μας, είκοσι πέντε 

εκατομμύρια τριακόσια εβδομήντα ένα, με πρόβλεψη είκοσι τρία 

εξακόσια εβδομήντα. Και αυτή γίνεται η πρόβλεψη έχοντας ως 

δεδομένα ότι δεν έχουμε τα κοινωνικά επιδόματα αξίας 4,5 

εκατομμυρίων.  

 Άρα εκ των πραγμάτων το ’18 με το ’19 δεν θα είμαστε στα 

είκοσι τρία εξακόσια εβδομήντα, αλλά θα είμαστε μείον τα 4,5, στα 

είκοσι ένα εκατομμύρια.  

 Πιο είναι το παράδοξο; Για αυτό λέω ότι είναι προεκλογικό, 

άρα πού να σταθείς και  πού να κάνεις προγραμματισμό. Το 2020 

μας λέει ακριβώς το Υπουργείο, δηλαδή η κυβέρνηση, ότι 

παραδόξως από τα 25 θα εκτιναχτούμε στα 28. Και το ΄21 ξανά 

πέφτουμε στα 25, άλλος θα είναι κυβερνήτης τότε, το 22, 23, άρα 

φαίνεται η τάση, η οποία δεν μπορεί να κρυφτεί, αλλά μόνο για 

καθαρά καιροσκοπικούς, κατά τη δική μου εκτίμηση, σκοπούς, τους 

ανεβάζει τα έσοδα τόσο σημαντικά.  

 Έρχομαι όμως στο διακύβευμα. Αυτό είναι το γενικότερο 

πεδίο και από κυβέρνηση σε κυβέρνηση δεν υπάρχουν μεγάλες 

διαφορές. Γιατί η πολιτική είναι συγκεκριμένη, επιβάλλεται από 

τους έξω.  
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 Ερχόμαστε τι  κάνει ο Δήμος. Έχει όραμα ο Δήμος; Όχι 

προφανώς, γιατί βλέπουμε τελικά, γιατί το είπα και στο 

μεσοπρόθεσμο μας δίνεται η δυνατότητα να κάνουμε και συγκριτικά 

στοιχεία. Όταν κάποιος συνάδελφος έλεγε ότι έχουμε και ταμείο και 

κάνουμε και πολλά έργα, ο δημότης δεν τα βλέπει αυτά, εννιά 

χρόνια είστε Διοίκηση, τι  λέτε; Ότι το υπόλοιπό σας ας πούμε, το 

χρηματικό σας, είναι πέντε εκατομμύρια πεντακόσιες χιλιάδες, και 

έχει αυξηθεί και λίγο τώρα με τα πρόσφατα στοιχεία από ότι μου 

έδωσε ο Αντιδήμαρχος, πέντε πεντακόσια τριάντα. Τι σημαίνει 

αυτό; Ή ότι στα εννιά χρόνια, έχοντας συνεχώς ελλειμματικούς 

προϋπολογισμούς, όμως το χρηματικό σας διαθέσιμο έχει μικρή 

διαφορά από τα οκτώμισι-εννιά που είχε αφήσει ο αείμνηστος 

Λαζαρόπουλος, ερχόμαστε και λέμε όμως γιατί; Θα πληρωθούν 

αυτά τα έργα που υποτίθεται  ότι  έχουν ωριμάσει, το ’19; Εσείς στον 

προϋπολογισμό που κάνετε, γιατί έχετε τη φιλοδοξία και λέτε 

παντού ότι θα είστε πάλι Διοίκηση, βλέπω εγώ ότι το πρόγραμμά 

σας στις αποσβέσεις, δηλαδή στα έργα σας, από τα έξι εξακόσια 

που υπολογίζετε για το 2019, λέτε εσείς οι ίδιοι ότι η  εκτίμησή σας 

τελικά θα είναι τρία οκτακόσια. Δηλαδή τρία εκατομμύρια λιγότερα 

εσείς οι ίδιοι εκτιμάτε ότι το ’19 θα πληρώσετε για έργα και 

αποσβέσεις. Και πάτε μετά στον προγραμματισμό, που έχετε έτοιμο 

πρόγραμμα με κοσμογονία, όπως λέτε στους δημότες, το  ’20 λέτε 

δύο εκατό, το 2021 ενάμισι εκατομμύριο, και φτάνετε στον 

προγραμματισμό σας το 2022, που εσείς λέτε και επαίρεστε ότι θα 

είστε Διοίκηση, μόνο 800.000. Τι λέω. Ότι ο προγραμματισμός ο 

δικός σας, ότι τι  δεν θα υπάρχει στο Δήμο ένας οργασμός από 

έργα, μέσα από τα έγγραφά σας, που αυτά δεν είναι επιβολή του 

Υπουργείου, αποδεικνύεται ότι ούτε πρόγραμμα έχετε, αλλά ότι 

καιροσκοπικά σας επιτρέψουν με μαζεματάκια να κάνετε.  

 Αυτό είναι το συμπέρασμα. Ευχαριστώ πάρα πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Να είστε καλά.  
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Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Κράταγα το λόγο μέχρι να έρθετε, μη νομίζετε ότι 

μακρηγορούσα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ευχαριστώ. 

 Λοιπόν, κύριε Σοφιανόπουλε.  

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Καταρχήν να απαντήσω στο ερώτημα, στον 

κύριο Καραχάλιο, ότι είδα τώρα ότι είναι υποκατηγορία στα λοιπά 

έσοδα και αφορά κυρίως ίδια έσοδα του Δήμου μας, είτε αυτά είναι 

από ακίνητη περιουσία, είτε εισπράξεις από Περιφέρειες, διάφορα… 

ίδια έσοδα πάντως.  

 Αυτό που θέλω να διευκρινίσω είναι, και ίσως δεν έγινε 

κατανοητό, μιλάμε για βεβαιωθέντα έσοδα, όχι για εισπραχθέντα. 

Για αυτό και δεν μπορούμε να έχουμε την πραγματική απόλυτη 

εικόνα και για τα επόμενα χρόνια. Έτσι;  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ:  Το ’18 είναι πραγματικό. Έχει… αυτό είναι 

το αποτέλεσμα, και του ’17 και του ’18 είναι η πραγματικότητα. Το 

’19 είναι η εκτέλεση του προϋπολογισμού, και η εκτίμηση πώς θα 

εκτελεστεί το 2019 μέχρι το τέλος.  

 Από εκεί και ύστερα, καταρχήν στο θέμα των εσόδων έχουν… 

και των επιχορηγήσεων, μας δίνει οδηγίες το Υπουργείο 

Εσωτερικών πώς θα το συμπληρώσουμε. Δεν αυθαιρετούμε, 

πραγματικά, ούτε έχουμε κανένα λόγο ούτε να δείξουμε μια εικόνα 

πλασματική.  

 Αυτό που είπε η κυρία Δήμου εν μέρει έχει μια 

πραγματικότητα, μειώνονται οι επιχορηγήσεις, σιγά-σιγά οι ΟΤΑ 

μπαίνουν στην πλήρη εποπτεία των Δήμων.  

 Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, προχωράμε στην ψηφοφορία.  

 Ποιο είναι κατά; Ο κύριος Γιαννέζος και η κυρία Δήμου. 

Λευκό; Βρεττός, Πρεκετές, Μαλαθούνης, Κοκοτσάκης, Ζέρβας, 

Βάσιος, Αντιμισάρη, Κουτσοβασίλης.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Δεν κρίνουμε την ψήφο κανενός.  

 Λοιπόν, το θέμα εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία  

Εγκρίνει την κατάρτιση του μεσοπρόθεσμου προγράμματος 2020-

2023. 

 

 

2ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για έγκριση στρατηγικού σχεδιασμού 

προσλήψεως τακτικού προσωπικού για τα έτη 2020-2023 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 2 

θέμα: «Λήψη απόφασης για έγκριση στρατηγικού σχεδιασμού 

προσλήψεως τακτικού προσωπικού για τα έτη 2020-2023.» 

 Κυρία Δήμαρχε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Λοιπόν, ήρθε μια εγκύκλιος από το Υπουργείο 

Διοικητικής Ανασυγκρότησης, και στη συνέχεια μια αντίστοιχη 

εξειδικευμένη για τους Δήμους από το Υπουργείο Εσωτερικών, που 

μας καλεί να υποβάλλουμε το στρατηγικό προγραμματισμό 

προσλήψεων για την 4ετία 2020-2023.  

 Το αίτημα αυτό ζητείται να υποβληθεί μέσα σε μια μεγάλη 

βάση δεδομένων του Υπουργείου Εσωτερικών.  

 Δυνητικά τίθεται στο Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά θεωρούμε ότι 

επειδή μιλάμε στην παρούσα φάση και καλούμαστε να συζητήσουμε 

για το ’20- ’23, καλό θα είναι να έχουμε λάβει όλοι γνώση  αυτού που 

ζητείται, ώστε όποια Διοίκηση προκύψει από την 1/9 και αναλάβει 

τη Διοίκηση του Δήμου, να γνωρίζει τι  έχει εισηγηθεί το Δημοτικό 

Συμβούλιο. Γιατί ακριβώς λέμε ότι η Διοίκηση έχει συνέχεια και δεν 

μπορεί να υπάρχουν μεταβάσεις, όπως δυστυχώς είχαμε εμείς την 

περίοδο που αναλάβαμε 1/1/2011.  
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 Να σας θυμίσω ότι αναλάβαμε με έναν καταλογισμό της 

αναμόρφωσης που έγινε το 2010. Η αναμόρφωση που έγινε για να 

καλύψει μισθοδοσίες ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου 

προσωπικού που ήταν στην καθαριότητα και που δεν είχε 

προβλεφθεί,  γιατί  ήταν άλλο… άλλη η απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου για τις προσλήψεις, να προσλάβουμε σπαστά ανά 

εξάμηνο, σε διαφορετική έναρξη, προφανώς για προεκλογικούς τότε 

λόγους υλοποιήθηκε όχι η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 

αλλά η απόφαση της Διοίκησης. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να 

υποχρεωθεί η Οικονομική Διεύθυνση να κάνει αναμόρφωση, σε 

περίοδο που δεν είχε δικαίωμα να κάνει. Η αναμόρφωση δεν 

εγκρίθηκε ποτέ από την Αποκεντρωμένη. Αναγκαστήκαμε 

αναλαμβάνοντας να προσφύγουμε στην Επιτροπή του άρθρου 152, 

πάλι δεν δικαιώθηκε ο Δήμος μας. Προσφύγαμε δικαστικά, δεν 

δικαιωθήκαμε, και τώρα αναμένεται η εκδίκαση της έφεσης. Αυτό 

σημαίνει ότι υπηρεσιακοί παράγοντες θα έχουν το βάρος αυτού του 

καταλογισμού για ευθύνες που τελικά δεν τους ανήκαν και ανήκαν 

στη Διοίκηση, στην τότε Διοίκηση.  

 Λέω λοιπόν ότι ακόμα και το πώς θα κατανείμουμε τις θέσεις, 

πώς θα προσλάβουμε, ποιους θα προσλάβουμε, πρέπει να είναι 

απόφαση όλου του Συμβουλίου και να συνδέεται και να είναι και  

απόφαση, εισήγηση και απόφαση και των Υπηρεσιών.  

 Εμείς λοιπόν λαμβάνοντας αυτή την εγκύκλιο, παρότι έθετε 

πολύ μικρό χρονικό ορίζοντα, ζητήσαμε από όλες τις Διευθύνσεις 

να εισηγηθούν τις ανάγκες τους. Όμως η εγκύκλιος του Υπουργείου 

Εσωτερικών έβαζε ένα ζήτημα. Ότι δεν μπορούμε να κινηθούμε 

πέρα και έξω από τις κενές θέσεις του Οργανισμού.  

 Άρα λοιπόν στην εισήγηση που έχετε στα χέρια σας 

αποτυπώνονται οι κενές θέσεις του Οργανισμού, με τη σαφή 

αναφορά στην εγκύκλιο ότι στον ετήσιο προγραμματισμό που θα 

κάνει το Δημοτικό Συμβούλιο, εφόσον διαφοροποιηθούν τα 

δεδομένα, δηλαδή εφόσον έλθουμε σε κάποια χρονική στιγμή και 
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αλλάξουμε τον Οργανισμό μας και προβλέψουμε ή διαφορετικές ή 

περισσότερες ή λιγότερες θέσεις, τότε επιδέχεται της αντίστοιχης 

διόρθωσης και ο κατ’ έτος προγραμματισμός προσλήψεων, άρα 

κατά συνέπεια και αυτός ο 4ετής.  

 Εμείς λοιπόν εδώ έχουμε αποτυπώσει  τις κενές θέσεις όπως 

υπάρχουν σήμερα και όπως οι υπηρεσιακοί παράγοντες θα ήθελαν 

να καλυφθούν. Και μάλιστα βλέπετε ότι στο κομμάτι του Τμήματος 

Πρασίνου, που είναι το πιο αποδεκατισμένο Τμήμα από 

προσωπικό, και Υ.Ε., αλλά και από τεχνίτες, παρότι οι κενές 

οργανικές θέσεις, 6 στην κατηγορία Δ.Ε. Τεχνιτών – 

Δεντροκηπουρών, και 15 στην κατηγορία Υ.Ε. Εργατών Επιμέλειας 

Κήπων, παρότι αυτές οι θέσεις έχουν τεθεί και στην κινητικότητα 

και ουδείς υπέβαλλε αίτημα, άρα καμία από αυτές δεν έχει καλυφθεί 

από την κινητικότητα, η Υπηρεσία εισηγείται, με αυτή τη σπαστή, 

μισούς το ’20, και τους υπόλοιπους μισούς το ’21, χρόνο κάλυψη, 

προκειμένου να έχουμε, με τα υπάρχοντα δεδομένα, εγώ το λέω 

γιατί οφείλω να το πω, γιατί από τις πρώτες ενέργειες, όπως είχαμε 

πει και στη συζήτηση που κάναμε εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο, 

που θα… τα πρώτα θέματα που θα φέρουμε με την ανάληψη της 

νέας ευθύνης, θα είναι η τροποποίηση του Οργανισμού μας. Που 

σημαίνει αυτές οι θέσεις πιθανά να αυξηθούν, γιατί οι πραγματικές 

ανάγκες είναι πολύ περισσότερες από αυτές που περιγράφονται σε 

αυτό το πινακάκι που έχετε μπροστά σας. Αλλά ο Οργανισμός στην 

παρούσα εγκύκλιο αποτελεί προϋπόθεση. Λιγότερους μπορούσαμε 

να ζητήσουμε, περισσότερους δεν μπορούμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Ευθυμίου, μια σύντομη τοποθέτηση παρακαλώ.  

Χ. ΕΥΘΥΜΙΟΥ:  Καλησπέρα. Βλέπετε ότι το τελευταίο χρονικό 

διάστημα τρέχουν κάποιες διαδικασίες, είχατε πριν και τη 

διαδικασία του μεσοπρόθεσμου, έχετε τώρα και τον 

προγραμματισμό  προσλήψεων μέχρι το ’23. Υπάρχει και μια 

εγκύκλιος, η οποία βγήκε σήμερα, για να μπουν οι φορείς στο νέο 

κύκλο κινητικότητας.  
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Βλέπουμε λοιπόν ότι η κεντρική διοίκηση, η κεντρική εξουσία, 

προκαταβάλλει ουσιαστικά όχι μόνο τις Αυτοδιοικητικές Εκλογές, 

αλλά την Αυτοδιοίκηση, παίρνει αποφάσεις και επιλέγει αυτή τη 

χρονική στιγμή να στενέψει τα περιθώρια Αυτοδιοίκησης. Είναι 

συγκεκριμένος ο λόγος, είναι συγκεκριμένη η λογική, είναι 

συγκεκριμένα τα πράγματα, τα οποία έχουν να απολογηθούν στο 

Διεθνές Νομισματικό  Ταμείο, στην Τρόικα. Τρέχουν λοιπόν οι 

εξελίξεις, βλέπετε τι  γίνεται και με τις δόσεις, και με το 

δημοσιονομικό, και  με όλα αυτά τα οποία τρέχουν να προλάβουν τις 

εξελίξεις.  

Πάγια θέση μας ήταν, είναι και θα είναι μόνιμο προσωπικό, 

προσλήψεις, άμεσες προσλήψεις στους τομείς στους οποίους 

έχουμε εμείς ειδικά στους ΟΤΑ καταρρακωθεί. Από το 2010 είχαν 

σταματήσει οι προσλήψεις. Ακόμα εκκρεμεί η προσπάθεια κάλυψης 

των θέσεων με την 3Κ. Έχουμε σοβαρά προβλήματα, και αν δεν 

υπήρχε η Δικαιοσύνη να βάλει κάποια πράγματα σε σωστή τάξη, 

δεν θα είχαμε προσωπικό για να μπορέσουμε να δουλέψουμε  

στους τομείς της Καθαριότητας της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος.  

Θεωρούμε πάρα πολύ σημαντικό το γεγονός ότι δεν υπάρχει  

ένας σύγχρονος Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας, που θα 

αποτυπώνονται οι πραγματικές ανάγκες, οι πραγματικές ελλείψεις 

στο προσωπικό, και πρέπει άμεσα να λυθεί αυτό το ζήτημα, να 

αποτυπωθούν οι πραγματικές ελλείψεις, οι οποίες είναι σοβαρές.  

Και εκείνο το οποίο θα πρέπει να καταλάβετε όλοι σας, ότι οι 

ΚΑΠ θα είναι μειωμένοι, υπάρχει έλλειψη προσωπικού, άρα σε τι 

πλαίσια θα μπορέσετε να λειτουργήσετε  από εδώ και πέρα και 

μέχρι το 2023 που σας λέει να κάνετε έναν προγραμματισμό για τις 

προσλήψεις, λες και θα έρθει ως δια μαγείας να τις καλύψει αυτές 

τις θέσεις η κεντρική εξουσία.  

Να είστε καλά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ποιοι συνάδελφοι θα ήθελα να τοποθετηθούν; Ο 

κύριος Βάσιος, η κυρία Δήμου. Ποιος άλλος;  
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 Η κυρία Δήμου.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Είναι άξιο σχολιασμού το ενδιαφέρον που υπάρχει στην 

αίθουσα για το συγκεκριμένο ζήτημα, έτσι όπως προκύπτει από το 

πόσοι πήραμε το λόγο, καταρχάς. Οφείλω να το πω, γιατί είναι ένα 

πολύ σοβαρό ζήτημα, όπως οφείλω να πω και το ότι εμείς αυτή την 

εισήγηση την πήραμε σήμερα. Είναι  ένα ζήτημα. Δηλαδή εκ των 

πραγμάτων… καλά, έτσι και αλλιώς δεν μπορούμε να έχουμε την 

ίδια εικόνα με τη Δημοτική Αρχή για τ ις θέσεις όπως τις κατανέμει, 

αλλά δεν έχουμε και το περιθώριο, αποκλειόμαστε από τη 

διαδικασία.  

 Τρίτον. Θα το βάλω σαν ρητορικό ερώτημα. Στέλνει το 

Υπουργείο Εσωτερικών αυτό. Δηλαδή θα τους πάρει… αυτά που θα 

αποτυπωθούν εδώ σαν αριθμοί, θα προκύψουν σαν πραγματικές 

προσλήψεις το επόμενο διάστημα; Γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ εδώ και χρόνια 

λέει τόσες χιλιάδες γιατροί, υγειονομικό προσωπικό, τόσες χιλιάδες 

εκπαιδευτικοί, και ακόμα περιμένουν. Λέω τώρα για συγκεκριμένες 

υποσχέσεις σε… πώς το λένε, με χιλιάδες, δεν μιλάμε για δεκάδες, 

χιλιάδες προσλήψεις, και το μόνο που βλέπουμε να γίνεται είναι να 

συνταξιοδοτούνται,  να καλύπτονται με ορισμένου χρόνου, με 

συμβάσεις τέλος πάντων ευέλικτες και πάει λέγοντας. Αυτή είναι η 

πραγματικότητα έτσι όπως αποτυπώνονται και στον δημόσιο και 

στον ιδιωτικό τομέα, επί της ουσίας με θέσεις μισής δουλειάς, μισής 

ζωής.  

 Είναι κοροϊδία, και το είχαμε βάλει πριν χρόνια, αν θυμάστε, 

όταν πρωτοτοποθετηθήκαμε για τον Οργανισμό Εσωτερικών 

Υπηρεσιών, πώς λέγεται, σαν ΟΕΥ. Ότι θα ήταν το όχημα, είχαμε 

πει τότε, το εργαλείο, το όχημα, πείτε το όπως θέλετε, γιατί είχαμε 

καταψηφίσει, είχαμε διαφωνήσει για τη συγκρότησή του εξ αρχής, 

για τη μείωση προσωπικού, και μια σειρά από άλλες αρμοδιότητες, 

έτσι όπως από  τον Καλλικράτη, καλά και πιο πριν, από τον…  από 

τον Καλλικράτη τέλος πάντων, προβλέπονταν σαν κατευθύνσεις για 
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τη λειτουργία των Δήμων. Και αυτό με τη νέα μεταρρύθμιση 

βαθαίνει ακόμα περισσότερο σε αντιδραστική κατεύθυνση.  

 Δεν θεωρούμε ότι μπορούμε να πάρουμε μέρος σε μια τέτοια 

συζήτηση – κοροϊδία από την πλευρά της κυβέρνησης. Και σαν 

Δήμος, σαν Διοίκηση του Δήμου, ακόμα και αυτό που βάζει η κυρία 

Δήμαρχος, ότι θέλουμε να… πώς το είπε, να τροποποιήσει τον 

Οργανισμό γιατί οι ανάγκες είναι μεγαλύτερες, αυτό πρέπει να 

αποτυπωθεί με συγκεκριμένους αγώνες το επόμενο διάστημα. Γιατί 

εδώ βλέπουμε ότι ανάγκες να καλύπτονται στην πράξη με έκτακτο 

προσωπικό, που αν θέλετε και αυτό σαν διαδικασία, ιδιαίτερα σε 

κρίσιμους τομείς της τοπικής διοίκησης, εντατικοποιεί  από τη φύση 

της δουλειάς την ίδια τη δουλειά, και φέρνει αποτελέσματα μέχρι 

και εργατικά ατυχήματα και νεκρούς, όπως είναι ο τομέας της 

Καθαριότητας, και  δεν μπορεί αυτό να συνεχιστεί άλλο. Δηλαδή 

είναι ζητήματα που συνδέονται άμεσα, και εδώ υπάρχουν ευθύνες, 

και Διοικήσεων των Δήμων, και της κυβέρνησης, και είναι φυσικά 

κατευθύνσεις που έρχονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και έχουν 

εδώ… πώς το λένε, υποκλίνονται. Ιδιαίτερα ο ΣΥΡΙΖΑ μας λέει και 

για το πόσο φιλολαϊκή είναι.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Λοιπόν, αυτό, πιο πολύ να βάλουμε το θέμα της 

κοροϊδίας, δηλαδή εδώ ότι αποτυπώνονται αριθμοί για το ’20, ’21… 

τέλος πάντων. Και εδώ απαγόρευσε τις προσλήψεις στην τοπική 

διοίκηση ο ΣΥΡΙΖΑ. Αυτή είναι η πραγματικότητα, αυτό έκανε σαν 

κυβέρνηση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βάσιε. 

Α. ΒΑΣΙΟΣ:  Πράγματι θα συνεχίσω και εγώ, ότι πραγματικά ακούμε 

τον τελευταίο καιρό εξαγγελίες για προσλήψεις… ων ουκ έστιν 

αριθμός. Εκπαιδευτικοί 4.500, έπρεπε… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΒΑΣΙΟΣ:  Περίμενε, 4.500 είναι η ειδική αγωγή. 4.500 είναι η 

ειδική αγωγή και σε βάθος άλλες 4.500. Από αυτές βέβαια τις 
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εξαγγελίες, καμία δεν υλοποιείται. Υποτίθεται ότι τώρα θα έπρεπε 

να μπουν στη διαδικασία, γιατί έχει βγει και ο νόμος με τον οποίο 

θα μοριοδοτούνται οι εκπαιδευτικοί, μιλάω για τους εκπαιδευτικούς 

μιας και είμαι και εκπαιδευτικός. Βγήκε ο νόμος, προβλέπονται 

ακριβώς τα κριτήρια, υποτίθεται ότι έπρεπε να βγει η εγκύκλιος που 

να… πότε να καταθέσουν τις αιτήσεις τους, που δεν είναι και τίποτα 

δύσκολο, ο καθένας την κάνει από το σπίτι του πλέον, αλλά ούτε 

και αυτό έχει προχωρήσει. Που καταλαβαίνετε, όπως… αυτά όλα θα 

γίνουν στο απώτερο μέλλον.  

 Και εδώ βέβαια μιλάμε για προσλήψεις που θα γίνουν το 

2020, ’21, ’22, όλο προγραμματισμούς, και προγραμματισμούς, 

προσέξτε, με τι ; Με ένα εργαλείο το οποίο όλοι λέμε ότι πρέπει να 

αλλάξει. Δηλαδή ο Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας. Δεν θα 

έπρεπε πρώτα να δούμε τι  θέλουμε, τι  υπαλλήλους θέλουμε, και 

μετά να δούμε τι θα προσλάβουμε; Να κάνουμε τόσο μακρύ 

προγραμματισμό μέχρι το 2021 χωρίς να έχουμε καταλήξει τι 

θέλουμε, πώς να λειτουργεί ο Δήμος; Γιατί εδώ μου κάνει  εντύπωση 

και εμένα από την εισήγηση, ενώ λέει παρατηρείται έλλειψη σε 

εξειδικευμένο προσωπικό σε ευαίσθητους τομείς Υπηρεσιών, όπως 

Οικονομικές, Κοινωνικές Υπηρεσίες, και στην περίπτωση 

Υπηρεσιών που παρέχουν διοικητική υποστήριξη, περισσότερους 

υπαλλήλους ζητάμε για εργάτες καθαριότητας, για… πώς το λένε…  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Πρασίνου.  

Α. ΒΑΣΙΟΣ:   Πρασίνου και τα λοιπά, παρά… 21, 26 νομίζω και 11 

για τις Διοικητικές Υπηρεσίες.  

 Και βέβαια μου κάνει και εντύπωση ότι ζητάμε Τ.Ε. και Τ.Ε., 

ενώ τώρα πλέον έχουν γίνει όλα ΑΕΙ. Πού θα… Προφανώς 

προβλέπονται στον ΟΕΥ, είμαι σίγουρος για αυτό. Δεν είναι κάποιο 

λάθος. Αλλά πρώτα έπρεπε να γίνει αυτό. Δηλαδή τώρα 

κοροϊδεύουμε τον κόσμο με λίγα λόγια, έτσι; Κοροϊδεύουμε 

πραγματικά τον κόσμο και εξαγγέλλουμε προσλήψεις που θα 

γίνουν, προσέξτε, ούτε καν το ’19, το ’20, ’21, ’22, αλλά και αυτές 
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που εξαγγέλθηκαν για το ’19, δεν έχουν καμία… δεν έχουν μπει στο 

δρόμο τέλος πάντων της υλοποίησης. Και νομίζω ότι… δεν 

καταλαβαίνουν γιατί το στέλνουν, μάλλον καταλαβαίνω γιατί το 

στέλνουν αυτή τη στιγμή, αλλά τέλος πάντων δεν… γιατί 

ασχολούμαστε τόσο πολύ…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, κυρία Δήμαρχε, θέλετε να τοποθετηθείτε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Επειδή σας έβαλα λίγο στο κλίμα, αντιλαμβάνεστε ότι  

σε πάρα πολλά από αυτά που είπατε δεν διαφωνούμε. Έρχεται 

όμως ένα αίτημα προγραμματισμού. Το να μη δηλώσουμε καμία 

ανάγκη, σημαίνει δεν έχουμε καμία ανάγκη. Να δηλώσουμε ανάγκες 

που πραγματικά έχουμε, συγκεντρώσαμε από τις Υπηρεσίες, είναι  

γύρω στις 170 θέσεις αυτό που ζητούν οι Υπηρεσίες, οι Διευθυντές.  

 Ο περιορισμός από το Υπουργείο Εσωτερικών, ενώ… και 

μάλιστα υπάρχει και η διγλωσσία που σας είπα. Ενώ το Υπουργείο 

Διοικητικής Ανασυγκρότησης αρχικά δεν έθετε ζήτημα Οργανισμού 

ως προϋπόθεση, και έτσι μπήκαμε στη διαδικασία να 

συγκεντρώσουμε από τις Υπηρεσίες τις ανάγκες και τα 

εξειδικευμένα στελέχη και όλα αυτά που αναφέρατε, το Υπουργείο 

Εσωτερικών, που είναι το δικό μας εποπτεύον Υπουργείο, και 

έρχεται και εξειδικεύει την εγκύκλιο, και την έστειλε στο  παρά ένα, 

την έστειλε… ήταν ένας… αυτό και το μεσοπρόθεσμο ήταν οι 

βασικοί λόγοι που κάναμε Συμβούλιο. Τα άλλα θέματα από ότι  

βλέπετε, δεν είναι επείγοντα. Θα μπορούσε να πάει και την 

επόμενη Τετάρτη. Από τη στιγμή όμως που έχουμε έναν 

Οργανισμό, που δεν τον έχουμε αλλάξει, και έχει αυτές τις θέσεις, 

και είναι πραγματικές ανάγκες, συμπεριλαμβάνονται  αυτά στις 

ανάγκες των Υπηρεσιών, δεν βάλαμε κάτι που δεν υπήρχε, και 

δηλώνουμε ότι υπάρχει ανάγκη και για επιπλέον θέσεις σε έναν 

καινούργιο, σύγχρονο Οργανισμό, είδατε ότι κάναμε μια μερική 

τροποποίηση για να συμπεριλάβουμε τρεις κατηγορίες, η οποία 

προφανώς, αφού ήδη μπήκαμε… είμαστε 26 Μαρτίου, θα μπούμε 

στο κώλυμα των εκλογών και δεν θα μπορέσει να ολοκληρωθεί.  
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 Αυτό μπορούμε και είναι σύννομο να το εισηγηθούμε και αυτό 

εισηγούμαστε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Προχωράμε στην ψηφοφορία. Ποιοι είναι κατά; Λευκό; 

Ο κύριος Βάσιος, ο κύριος Κουτσοβασίλης, η κυρία Αντιμισάρη, και 

ο κύριος Μαλαθούνης.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Α, νόμιζα ότι σηκώσατε το χέρι.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  κυρία Πρόεδρε, να πάρω το λόγο;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Μισό λεπτό. Λευκό, ξανά λέω, ο κύριος Βάσιος, ο 

κύριος Κουτσοβασίλης και η κυρία Αντιμισάρη.  

 Κυρία Δήμου, έχετε τοποθετηθεί. 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Εμείς θα απέχουμε από την ψηφοφορία, γιατί 

θεωρούμε ότι είναι κοροϊδία. Άλλωστε δεν το είχαμε πάρει καν 

έγκαιρα, και πρέπει αυτό να το πάρει υπόψη της η Δημοτική Αρχή 

γενικά, οποιαδήποτε Δημοτική Αρχή…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Έχουμε πει με τις εισηγήσεις και άλλη φορά. 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Τι πάει να πει αυτό; Έχετε πει, αλλά πρέπει και εμείς 

να τα παίρνουμε στην ώρα. Δηλαδή δεν είμαστε…  Στο πόδι είμαστε 

όλη τη μέρα.  

 Αλλά έτσι και αλλιώς το όλο ζήτημα και με τον τρόπο που και 

εσείς περιγράφετε ότι έρχεται, είναι  κοροϊδία και προεκλογικού 

τύπου κιόλας και τα λοιπά και τα λοιπά. Δεν… θεωρούμε ότι δεν 

μπορούμε να νομιμοποιήσουμε καν αυτού του τύπου, σε 

εισαγωγικά, εξαγγελίες της κυβέρνησης σε αυτή τη φάση. Εδώ θέλει 

αγώνα, διεκδίκηση, για μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. 

Σε αυτή την κατεύθυνση είμαστε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Η ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ λοιπόν απέχει. Το 

καταγράψατε, κυρία Μαγγιώρου;  

 Το θέμα εγκρίνεται κατά πλειοψηφία.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία  
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Εγκρίνει τον στρατηγικό σχεδιασμό πρόσληψης τακτικού 

προσωπικού για τα έτη 2020-2023. 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κυρία Δήμαρχε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Λοιπόν, μία τελευταία αναφορά στο θέμα των 

προσλήψεων γενικότερα, και όλης της ταλαιπωρίας που έχει 

υποστεί η Αυτοδιοίκηση τα τελευταία χρόνια, από κυβερνήσεις που 

για λογαριασμό μας αποφασίζουν. Νομίζω ότι θα πρέπει να το 

γνωρίζετε. Όταν γίνεται κάτι σωστό θα πρέπει να το λέμε. Και αυτό 

δεν σημαίνει ότι ούτε ευλογούμε την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, ούτε 

παύουμε να αναδεικνύουμε τα στραβά. 

 Στο νόμο, στον 4604, που πήρε ΦΕΚ, που ψηφίστηκε 

πρόσφατα, αυτός ο νόμος που αλλάζει… που θέτει τα ζητήματα της 

ισότητας σε όλες τις πολιτικές, και έχουν περάσει πολλές 

τροπολογίες, έχει περαστεί και μια σημαντική που αποκαθιστά την 

αδικία με τους Σχολικούς Φύλακες.  

 Οι Σχολικοί Φύλακες λοιπόν, που οδηγήθηκαν κάποιοι και 

βρέθηκαν είτε τραυματιοφορείς σε νοσοκομεία, ή οπουδήποτε 

αλλού που μετακινήθηκαν, και μάλιστα αν θυμάστε υποβιβάστηκαν, 

όσοι ήταν Δ.Ε. έγιναν Υ.Ε., υποχρεωτικά, τώρα μπορούν να 

επανέλθουν είτε στο Δήμο που υπηρετούσαν, είτε σε άλλο Δήμο, 

εφόσον έχουν αλλάξει… εφόσον αλλού μπορούν να βρουν θέση. 

Και σήμερα με έκπληξη δέχτηκα έναν πρώην φύλακα, που ρωτούσε 

αν ο Δήμος είχε ανάγκη. Και μετέφερα την άποψη ότι διαχρονικά 

στο Δημοτικό Συμβούλιο τίθεται ζήτημα ανάγκης της σχολικής 

φύλαξης, άρα θεωρώ ότι αν δεν προλάβει να γίνει άμεσα, και  

οποιαδήποτε Διοίκηση θα αποδεχτεί  να επανέλθουν οι Σχολικοί  

Φύλακες στις θέσεις τους.  

 Όταν κάτι γίνεται σωστό και διορθώνεται, οφείλουμε να το 

πούμε, γιατί νομίζω ότι όλοι έχουμε κρίση, έχουμε ζήσει και την… 
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υπάρχουν διαβαθμίσεις στην αρνητική κατάσταση που ζει η 

Αυτοδιοίκηση, έτσι; Και έχουμε ζήσει και το πολύ μαύρο.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Διαβάστε το νόμο, είναι ο 4604. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Προχωράμε στο 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.  

 

 

3ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για προσωρινή διακοπή κυκλοφορίας σε 

τμήμα της οδού Ξάνθης 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από  την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 3 

θέμα: «Λήψη απόφασης για προσωρινή διακοπή κυκλοφορίας σε 

τμήμα της οδού Ξάνθης.» 

 Κύριε Γαβαλά.  

Α. ΓΑΒΑΛΑΣ:  Όπως γνωρίζετε, έχουμε αναφερθεί  και σε 

προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, με τις πρόσφατες βροχοπτώσεις 

είχε παρατηρηθεί στα πρανή του ρέματος, στο τέλος της οδού 

Ξάνθης με την Ηλιαχτίδας, είχαν παρατηρηθεί φαινόμενα τα πρανή 

του ρέματος να έχουν υποχωρήσει.  

 Αυτό στην τελευταία βροχόπτωση είχε σαν συνέπεια το τοιχίο 

το οποίο στηρίζει το πρανές από την πλευρά του Δήμου Αγίου 

Δημητρίου, να πάρει μια κλίση, με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί ένα 

όρυγμα κατά μήκος του δρόμου παραπλεύρως του ρέματος 

Πικροδάφνης, που συνδέει την οδό Ξάνθης με την Ηλιαχτίδας και τη 

γέφυρα που υπάρχει σε εκείνο το σημείο.  

 Εμείς όλα τα φαινόμενα, σας ενημερώνω στο Δημοτικό 

Συμβούλιο, που παρατηρούνται με τις βροχοπτώσεις, στέλνουμε 

έγγραφα στην Περιφέρεια για την ενημερώσουμε τι  έχουμε δει, και 

με φωτογραφίες, για να είναι ενήμερη.  

 Στην τελευταία περίπτωση που έγινε η υποχώρηση του 

δρόμου, είχαμε στείλει έγγραφο στην Περιφέρεια, μάλιστα είχε 
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παρέμβει και ο κύριος Θεοδωρακόπουλος, ο οποίος τυγχάνει να 

μένει στο τέλος της οδού Ξάνθης, ο οποίος πρότεινε και μια 

παρέμβαση όσον αφορά τη διευθέτηση του θέματος.  

 Στο πρώτο έγγραφο που λάβαμε από την Περιφέρεια, από τη 

Διεύθυνση Υδραυλικών Έργων, η οποία ήρθε και έκανε αυτοψία στο 

χώρο, εμείς με την πρώτη που διαπιστώσαμε το πρόβλημα αυτό 

που παρουσιάστηκε στο δρόμο, πήγαμε και κάναμε… αποκλείσαμε 

το δρόμο με μια πρόχειρη κατασκευή, για να μην έχουμε 

δυσάρεστες συνέπειες. Πράγματι η Περιφέρεια ήρθε, διαπίστωσε 

ότι έχουν ληφθεί όλα τα μέτρα, και διαβίβασε μάλιστα και την 

πρόταση του κυρίου Θεοδωρακόπουλου, να την εξετάσει η 

Αποκεντρωμένη.  

 Στη συνέχεια, στο έγγραφο που έχετε ενημερωθεί, δεν ξέρω 

αν το έχετε λάβει, η Περιφέρεια σε νεότερο έγγραφο ζητάει να 

λάβουμε οριστικά μέτρα, να βάλουμε περίφραξη, διότι την 

περίφραξη που είχε τοποθετήσει η Τεχνική Υπηρεσία, το τεχνικό 

συνεργείο, την είχαν παραβιάσει . Την είχαν παραβιάσει 

προκειμένου να περνάνε. Η Περιφέρεια με νεότερο έγγραφό της, και 

να ενημερωθεί και  το Δημοτικό Συμβούλιο, για αυτό το φέρνουμε 

περισσότερο, ζητάει να μπει οριστική περίφραξη ώστε να μην 

μπορεί να… να απαγορεύεται παντελώς η διέλευση αυτοκινήτων και 

πεζών, για να μην έχουμε τίποτα δυσάρεστες συνέπειες.  

 Άρα εμείς κρίναμε και το περάσαμε και στην Ποιότητα Ζωής 

σαν κυκλοφοριακή ρύθμιση, επειδή στο κομμάτι της… από τη Σκρα 

μέχρι την Ξάνθης είναι διπλής κατεύθυνσης, δεν δημιουργείται 

κανένα πρόβλημα στις υφιστάμενες ιδιοκτησίες με τα πάρκινγκ και 

τέτοια, άρα η κίνηση… δεν δημιουργεί κανένα πρόβλημα.  

 Έχουμε μια τεχνική έκθεση που μέσα ποια μέτρα πρέπει να 

ληφθούν, (…), για να προβούμε στον αποκλεισμό της οδού. Και το 

φέραμε στο Δημοτικό Συμβούλιο, μπορούσαμε όμως με βάση το 

χαρτί της Περιφέρειας, με απόφαση να το κοινοποιούσαμε στην 

Αστυνομία και να παίρναμε να κλείσουμε το δρόμο. Θεωρήσαμε 
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όμως σκόπιμο να ενημερωθεί το Δημοτικό Συμβούλιο διότι πιθανόν 

κάποιοι κάτοικοι να μη γνωρίζουν ότι ο Δήμος… γιατί τέτοια 

φαινόμενα θα το  συναντάτε όλοι, ότι ο Δήμος είναι αρμόδιος. Ο 

Δήμος είναι αρμόδιος είναι κατασκευάσει την οδοποιία, όχι όμως να 

παρέμβει μέσα στην κοίτη του ρέματος. Έτσι; Αυτό το γνωρίζετε. 

Και για αυτό ακριβώς το φέραμε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, 

να είναι ενήμερο, και να είναι ενήμεροι και οι δημότες ότι δεν είναι 

θέμα πλέον του Δήμου ή της εκάστοτε Δημοτικής Αρχής, διότι στο 

έγγραφό της η Περιφέρεια ορίζει ότι το πρόβλημα δεν πρόκειται να 

λυθεί σύντομα. Είναι ειλικρινής, με όλα αυτά που αναφέρατε και  

περισσότερα, και προηγούμενα, διότι μέχρι να γίνει οριοθέτηση του 

ρέματος, για να είμαστε εδώ πέρα σαφείς και ειλικρινείς, και να 

γίνει Προεδρικό Διάταγμα από το ΣτΕ, δεν ξέρουμε πότε θα γίνει 

και αν δεν ανατραπεί και όλη η οριοθέτηση.  

 Άρα για να μην ευλογούμε τα γένια μας, το θέμα  είναι 

σοβαρό, δεν ξέρουμε ποια θα είναι η εξέλιξή του, και για αυτό 

ακριβώς εμείς οφείλουμε να κλείσουμε, σύμφωνα με οδηγίες, το 

κομμάτι τέλος της οδού Ξάνθης με αρχή Ηλιαχτίδος, αφήνοντας 

μόνο μια διέξοδο διέλευσης από την πεζογέφυρα που συνδέει το 

Δήμο το δικό μας με το Παλαιό Φάληρο, για να ακολουθήσουμε τις 

οδηγίες της Περιφέρειας, για να μην έχουμε τίποτα δυσάρεστες 

συνέπειες.  

 Αυτά προς ενημέρωση προς το Δημοτικό Συμβούλιο. Τα 

έγγραφα που έχει στείλει η Περιφέρεια είναι στη διάθεσή σας, για 

να ενημερώνεται τουλάχιστον σωστά ο κόσμος. Έχει σημασία, και 

δεν είναι θέμα του Δήμου να πάει να φτιάξει, διότι ξέρετε, με το που 

θα παρέμβουμε, να ακουμπήσουμε χαλικάκι, έχουμε πάει 

αυτόφωρο. Άρα για να προστατεύσουμε και τους εργαζόμενους, 

εμείς δεν δικαιούμαστε να αγγίξουμε τίποτα. Ούτε να ρίξουμε, που 

άκουσα προηγουμένως, να πάμε να ρίξουμε φυτοφάρμακα για να 

ξεράνουμε τα δέντρα στην παραρεμάτια περιοχή. Θα μας πάνε 

μέσα σαν εγκληματίες. Αυτά έτσι προς γνώση.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Πολύ ωραία.  

 Υπάρχουν ερωτήσεις; Τοποθετήσεις; Η κυρία Δήμου και ο 

κύριος Γιαννέζος.  

 Κυρία Δήμου.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Επί της ευκαιρίας ήθελα πιο πολύ έτσι να πω ένα 

γενικό σχόλιο.  

 Σίγουρα δεν είναι… τουλάχιστον εμείς δεν νομίζω να έχουμε 

τοποθετηθεί ποτέ τόσο μονόπλευρα, ότι εδώ είναι ευθύνη 

αποκλειστικά του Δήμου Αγίου Δημητρίου, όμως το ρέμα δεν είναι  

καινούργιο, η ιστορία δηλαδή, τα προβλήματα, δεν είναι τωρινά. 

Συνδέεται… προφανώς η διευθέτησή του έχει να κάνει και με τους 

γύρω Δήμους, με ευθύνες κεντρικές.  

 Στο βαθμό που δεν αναδεικνύονται ολοκληρωμένα και δεν… 

οι κεντρικές κατευθύνσεις, επιλογές, και της κυβέρνησης, γιατί δεν 

είναι… ούτε καν της Περιφέρειας είναι αποκλειστικά, και της 

Περιφέρειας όμως, στο βαθμό δηλαδή που δεν αναδεικνύεται αυτή 

η σύνδεση, ευθυνών, προγραμματισμού, σχεδιασμού, που θα 

έπρεπε να υπάρχει , και δεν αντιπαλεύονται συντονισμένα από τους 

Δήμους, από τις Διοικήσεις, από τα Δημοτικά Συμβούλια, τότε 

υπάρχει ευθύνη και στη Διοίκηση του Δήμου. Ειδικότερα ενός 

Δήμου που για το ρέμα της Πικροδάφνης έχει πολύ καλή γνώση και 

εικόνα. Και η δικιά σας η Διοίκηση. Και δεν θα μπορούσε να είναι 

διαφορετικά γιατί πολλά χρόνια τώρα αυτός ο χώρος είναι στο 

Μπραχάμι, ο πολιτικός, να το πω έτσι, που διοικεί το Δήμο Αγίου 

Δημητρίου.  

 Με αυτή την έννοια τα βάζουμε μαζί σας, να το πω έτσι, 

χωρίς να λέμε ότι είναι μόνο δικό σας, γιατί αναγνωρίζουμε ότι 

όντως ο Δήμος π.χ. Παλαιού Φαλήρου έχει άλλη λογική, άποψη, 

πολιτική, δεν ξέρω εγώ τι.  

 Κοιτάξτε όμως να δείτε και κάτι. Πρόσφατα έρχεται η 

Περιφέρεια και  στηρίζει μια μελέτη, στην οποία λέτε ότι διαφωνείτε.  
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Όχι λέτε,  έχετε διαφωνήσει. Αυτό δεν είναι αρκετός λόγος για να 

βρεθείτε απέναντι από την Περιφερειακή Αρχή, γιατί εμείς δεν σας 

βλέπουμε απέναντι, σας βλέπουμε δίπλα, κολλητά, πώς το λένε, και  

να στηρίζει ο ένας τον άλλον.  

Και το λέμε από  ποια σκοπιά; Γιατί αν φτάσουμε να γίνει κάτι 

το οποίο θα στοιχίσει, είτε στις περιουσίες, ή χτύπα ξύλο, σε 

ανθρώπινες… απώλειες τέλος πάντων,  να το πω γενικότερα, δεν 

ξέρω εγώ τι, θύματα και τα λοιπά, δεν μπορούμε εκ των υστέρων να 

έρθουμε να πούμε και πολλά. Το θέμα είναι να προλαμβάνεις. Και 

για αυτό τα ζητήματα αντιπλημμυρικής προστασίας, αντιπυρικής 

προστασίας, που αφορούν κυριότερα άλλες περιοχές, με… 

δυστυχώς με τα αποτελέσματα που είχαμε πέρσι, και αντισεισμικής 

θωράκισης, είναι για εμάς πρώτης προτεραιότητας, χωρίς να λέμε 

ότι μπορεί να κατακερματιστεί αυτή η ευθύνη και να πούμε ο κύριος 

Αντιδήμαρχος, φταίει αυτός που δεν μπήκε μέσα να σηκώσει το 

χαλικάκι. Δεν λέμε αυτό. Αυτό είναι  αστείο. Άλλωστε ένα τέτοιο 

έργο θέλει να είναι ολοκληρωμένο και ενιαία σχεδιασμένο. Δεν 

μπορεί να είναι μόνο στα όρια που περιλαμβάνει τον Άγιο… που ο 

Άγιος Δημήτριος τέλος πάντων, περιλαμβάνει το ρέμα.  

Λέω για τη γενική τοποθέτηση και επειδή επανερχόμαστε και 

σωστά επανερχόμαστε κιόλας για αυτό το θέμα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο κύριος Γιαννέζος.  

Α. ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ:  Δευτερόλεπτα, ένα σχόλιο.  

 Επειδή είπε ο κύριος Γαβαλάς ότι κατατρώγεται εκεί το 

σημείο.  Κάπως, κάποια στιγμή όμως αυτό κάποιος πρέπει να το 

αντιμετωπίσει, γιατί τα πρανή συνεχίζουν να κατατρώγονται. Και αν 

του χρόνου έχουμε χειρότερο… ειδικά στην αρχή τουλάχιστον που 

έχω παρακολουθήσει επειδή πάω εκεί σε κάποιες επισκέψεις, σε 

κάποια σπίτια, στην αρχή, όλο και κατατρώγονται. Δηλαδή είναι 

κάποια δέντρα, τα οποία οι ρίζες τους έχουν βγει έξω. Τι θα γίνει με 

αυτό; Εγώ καταλαβαίνω, δεν μας αφήνει η Περιφέρεια να αγγίξουμε 

ένα πετραδάκι. Να το δεχτώ. Τι θα γίνει όμως με αυτό; Δεν πρέπει 
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κάποια στιγμή κάποιος να πάρει μία ευθύνη και να λυθεί αυτό το 

ζήτημα;  

 Άσε που υπάρχει και μια καταγγελία, θα την επιβεβαιώσω και 

μετά θα τη φέρω, για κάποια λύματα που πέφτουν εκεί.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Γαβαλά.  

Α. ΓΑΒΑΛΑΣ:  Θα ήθελα να συμπληρώσω ότι… από όσα 

αναφέρθηκε προηγούμενα η κυρία Δήμου. Όσον αφορά η άποψη 

που έχει εκφράσει ο Δήμος, το Δημοτικό Συμβούλιο, η Δημοτική 

Αρχή, σχετικά με το ρέμα, όλοι γνωρίζετε. Το θέμα είναι αν το 

Περιφερειακό Συμβούλιο, που είναι ένα ανεξάρτητο συλλογικό 

όργανο, παίρνει μια άλλη απόφαση, όπως έχουμε τις διαδικασίες, 

γιατί εδώ πέρα τώρα ερχόμαστε να ακολουθήσουμε κάποιες άλλες 

διαδικασίες, λες και δεν είμαστε σε ένα κράτος που να διέπεται από 

κάποιους νόμους. Η Βουλή παίρνει κάποιες αποφάσεις. 

Ερωτούμαστε εμείς αν συμφωνούμε στις αποφάσεις που παίρνει το 

Κοινοβούλιο; Εμείς εκφράσαμε τις αποφάσεις στο Περιφερειακό 

Συμβούλιο, είχε παρέμβει και η κυρία Ασημακοπούλου σαν 

εντεταλμένη Σύμβουλος, και είχε εκφράσει τις αντιρρήσεις μας στην 

οριοθέτηση του ρέματος. Αυτό όμως δεν λέει τίποτα. Είναι αυτό 

που προηγουμένως, και πρέπει να είμαστε αληθινοί, δεν πρέπει να 

κάνουμε, να παίρνουμε αποφάσεις πολιτικές οι οποίες δεν έχουν 

αντίκρισμα. Θα πρέπει να είμαστε λίγο αληθινοί  και να μην 

βουλώνουμε τα μάτια του κόσμου ότι πήραμε προηγουμένως μια 

απόφαση, όλοι συμφωνήσαμε πλην κάποιων…  

Κυρία Δήμου, δεν μπορούμε… Αυτό για να μπορέσει να… 

υπηρεσιακοί παράγοντες, γιατί αγνοείτε ότι για να γίνουν κάποια 

έργα, κάποιοι υπηρεσιακοί παράγοντες πρέπει να υπογράψουν. 

Αυτό συμβαίνει σε όλη την Ελλάδα, σε όλη την Αττική. Και στους 

Δημάρχους που διοικούν, που είναι εκλεγμένοι μέσω της ΛΑΪΚΗΣ 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ, οι  άνθρωποι τα ίδια προβλήματα αντιμετωπίζουν. 

Δεν μπορούν να πράξουν… Ο υπηρεσιακός παράγοντας πρέπει να 

υπογράψει…  
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΓΑΒΑΛΑΣ:  Ακούστε με τώρα, να λέμε πράγματα που ισχύουν. 

Πρέπει να υπογράψει μια μελέτη και πρέπει να έχει τις 

απαιτούμενες εγκρίσεις. Ποιος θα του δώσει την εντολή; Δηλαδή θα 

πάει φυλακή; Γιατί εδώ από τη  μια προστατεύουμε τον εργαζόμενο, 

αλλά ο εργαζόμενος υπάλληλος, μηχανικός, όποιος είναι αυτός, 

αυτός  βάζει την υπογραφή του, και πρέπει να έχει τις 

απαιτούμενες εγκρίσεις. Όταν θα πάει  να εκτελεστεί, γιατί τα έχετε 

δει τα φαινόμενα, όσες φορές έχει παρέμβει η Περιφέρεια στο ρέμα, 

αυτομάτως, τα έχετε ζήσει, οι φορείς, αυτοί που… οι οικολογικές 

οργανώσεις, παρεμβαίνουν και τα σταματάνε. Μόνο με εντολή 

Εισαγγελέα, αν κρίνει, μπορεί να παρέμβει και να γίνουν κάποιες… 

Η Περιφέρεια, έχω εγώ μέσα το έργο που έχει δημοπρατήσει για 

σημειακές παρεμβάσεις και μεταξύ αυτών συμπεριλαμβάνονται και 

κάποια σημεία στο δικό μας Δήμο, το οποίο όμως  δεν εκτελεί διότι 

δεν έχει τις απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και κανένας δεν 

αναλαμβάνει. Τι να κάνουμε εμείς δηλαδή; Εμείς… σας είπα 

προηγουμένως στην τοποθέτησή μου, ότι σε όσα σημεία, συμφωνώ 

απόλυτα και δεν διαφωνούμε, τα πρανή του ρέματος σε πολλά 

σημεία έχουν διαβρωθεί, υπάρχει κίνδυνος κατάρρευσης αγωγών, 

υπάρχουν χιλιάδες σημεία, κοντά σε σπίτια που είναι χαμηλή  το… 

και υπάρχει ο κίνδυνος, και όλοι απευχόμαστε να γίνει το μοιραίο 

που είπατε. Δεν θα μας καταλογίσουν εμάς ευθύνες. Εμείς τι  να 

κάνουμε; Άλλοι είναι που έχουν το μαχαίρι και διοικούν και ασκούν 

την εξουσία. Εμείς κάνουμε σε αυτά που μας αρμόζει.  Πείτε μας 

εσείς πρακτικά και  ουσιαστικά τι  να κάνουμε. Σας είπα, κανένας 

υπηρεσιακός παράγοντας, το ίδιο ισχύει και εδώ, στο Δήμο μας, το 

ξέρετε ότι η γραφειοκρατία είναι ένα τεράστιο εμπόδιο στην 

ανάπτυξη και στην πρόοδο, έτσι έχει (…). Συμφωνώ ότι υπάρχουν 

ελεγκτικοί μηχανισμοί, παρατηρητήρια, όλα αυτά, αλλά… που 

κάνουν τους υπηρεσιακούς παράγοντες (…) προκειμένου να 

ξεπεράσουν κάποια προβλήματα. Δεν μπορούμε όμως τους 
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υπαλλήλους να τους βάλουμε στη λαιμητόμο προκειμένου να 

κάνουν κάποια πράγματα που δεν… (…) στη νομοθεσία. Αυτή 

έχουμε τη νομοθεσία, αυτή εφαρμόζουμε και με αυτή πηγαίνουμε ,  

διότι διαφορετικά θα πάνε μέσα για παράβαση καθήκοντος και θα 

σέρνονται στα δικαστήρια.  

 Και να σας πω και κάτι άλλο, για να το γνωρίζετε; Κανένας 

υπάλληλος δεν δικαιούται να τον υποστηρίξει ο  Δήμος. Αυτό θα το 

γνωρίζετε. Έφυγε ο κύριος Ευθυμίου. Να δείτε ότι δεν μπορεί έναν 

υπάλληλο που έχει παρέμβει να πάει να τον στηρίξει.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΓΑΒΑΛΑΣ:  Έτσι; Δεν ξέρω αν άλλαξε τώρα που με πληροφορεί 

η Δήμαρχος.  

 Άρα δηλαδή θα πρέπει να είμαστε ρεαλιστές και να μη λέμε 

ότι τι  να κάνει…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, να πει η κυρία Δήμαρχος για αυτό με τα 

λύματα που έθεσε ο κύριος Γιαννέζος.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Χωρούν πολύ μεγάλη συζήτηση…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Ναι. Χωρούν  πολύ μεγάλη συζήτηση όλα αυτά. Εγώ 

μια και το ανέφερε ο κύριος Γιαννέζος και το έχω πρόχειρο, να σας 

δώσω μια πληροφορία, ένα έγγραφο πρόσφατα, πρωτοκολλήθηκε 

22/3 στο Δήμο, από την ΕΥΔΑΠ… συγγνώμη, από… Από τη 

Διεύθυνση Περιβάλλοντος, που μας διαβιβάζει την άποψη της 

ΕΥΔΑΠ, γιατί έχουν γίνει τρία έγγραφο, τον 11ο και τον 12ο του ’18, 

για ζητήματα και παράπονα που έχουν υποβάλλει κάτοικοι σε 

παραρεμάτιες περιοχές για δυσοσμία.  

 Η ΕΥΔΑΠ λοιπόν λέει ξεκάθαρα: Σε απάντηση των ανωτέρω 

σχετικών, σας γνωρίζουμε ότι κατόπιν επαναλαμβανόμενων 

ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν εντός του μηνός Δεκεμβρίου του 

’18, όλα τα δίκτυα ακαθάρτων αρμοδιότητας ΕΥΔΑΠ, τα οποία 

γειτνιάζουν με το ρέμα της Πικροδάφνης, λειτουργούσαν κανονικά, 
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δίχως διαρροές. Επιπρόσθετα σας γνωρίζουμε ότι η ΕΥΔΑΠ 

εξαιτίας του μεγάλου μήκους του ρέματος και της εκτεταμένης 

λεκάνης απορροής που αυτό αποχετεύει, αδυνατεί να εντοπίσει 

παράνομες απορρίψεις λυμάτων σε εσχάρες και φρεάτια 

υδροσυλλογής του δικτύου ομβρίων, τα οποία καταλήγουν στο 

ανοιχτό τμήμα του ρέματος Πικροδάφνης στο Δήμο Αγίου 

Δημητρίου, και δεν έχει αρμοδιότητα στο δίκτυο ομβρίων, αφού η 

αρμοδιότητα αυτή με το νόμο του ’99 περιήλθε στο Υπουργείο 

Υποδομών – Μεταφορών, πρώην ΥΠΕΧΩΔΕ, ενώ από 1/1/08 

περιήλθε στο Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, κατά 

περίπτωση. Με βάση τις διατάξεις του 3852, το άρθρο 186, η 

αρμοδιότητα για την αστυνόμευση, τον καθαρισμό των ρεμάτων και 

των απαλλοτριωμένων χώρων δίπλα στα ρέματα, παρά τα ρέματα, 

ανήκει στην Περιφέρεια.  

 Και μας δίνει μια πληροφορία χρήσιμη που θα αξιοποιηθεί 

στις επόμενες ημέρες, για 31 ακίνητα στο Δήμο Αγίου Δημητρίου, 

και 9 ακίνητα, με συγκεκριμένες διευθύνσεις, στο Δήμο Παλαιού 

Φαλήρου, όπου προκύπτει ότι δεν υπάρχει σύνδεση με την 

αποχέτευση, άρα θα πρέπει να ερευνηθεί… Λέει λοιπόν: Πέραν των 

ανωτέρω, η ΕΥΔΑΠ για κοινωνικούς και περιβαλλοντικούς λόγους 

έχει προχωρήσει στο παρελθόν σε ελέγχους και έχει κοινοποιήσει 

σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς ότι πέραν των αυθαιρέτων 

κτισμάτων στην περιοχή Νησάκι, αυτό είναι στο Παλαιό Φάληρο, 

δίπλα στο ρέμα της Πικροδάφνης, στην απόληξη, έχουν εντοπιστεί 

και άλλα ακίνητα, πίνακες 1 και 2, που σας ανέφερα, τα οποία 

αποχετεύονται σε βόθρους, χωρίς να έχει διευκρινιστεί από τις 

οικείες Πολεοδομικές Αρχές η νομιμότητα των κτισμάτων.  

 Βλέπετε λοιπόν τώρα πώς δένουν κάποια θέματα που θέταμε 

πριν.  

 Άρα τι ζητάμε εμείς λοιπόν; Αυτή τη λίστα των 31, να 

στείλουμε στην Πολεοδομία να ελέγξουν αν οι βόθροι είναι νόμιμοι ; 

Λέω για τους ανθρώπους που ήταν πριν. Καταλαβαίνετε λοιπόν τον 
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φαύλο κύκλο, δεν το λέω για να πω ότι λέτε αυτό, αλλά να δούμε 

όλοι τον φαύλο κύκλο της αυθαιρεσίας που υπάρχει στη χώρα, και  

δεν εννοώ της αυθαιρεσίας των πολιτών που είχαν ένα κομμάτι γης, 

ενδεχομένως με τίτλους, και έφτιαξαν… Έτσι;  

 Και εδώ ουσιαστικά μας εγκαλεί να το ελέγξουμε, από τη 

στιγμή που μας το θέτει σε γνώση μας. Να βγουν η Τεχνική 

Υπηρεσία ή το Τμήμα Εσόδων, να κάνει αυτοψίες και να δει… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Προχωράμε… Τι θέλετε; 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Μας καλεί εμάς να το ελέγξουμε; Καλεί… η ΕΥΔΑΠ 

καλεί το Δήμο να ελέγξει; Καλεί το δίκτυο λέει… πώς το λένε, το 

ΥΠΕΧΩΔΕ ή το Υπουργείο Μεταφορών και Δικτύων, ή δεν ξέρω εγώ 

ποια άλλη Υπηρεσία ή την Περιφέρεια; Λέω. Γιατί το σχολιάζω έτσι; 

Ξεκινάω με αυτό. Γιατί όλο αυτό το πλέγμα και το ρίξιμο των 

ευθυνών από τη μια Υπηρεσία στην άλλη, από τον έναν υπηρεσιακό 

παράγοντας, ας χρησιμοποιήσω και εγώ αυτή την έκφραση, στον 

άλλον, ένα πράγμα κρύβουν. Τη βασική ευθύνη, που είναι στην 

κυβέρνηση, στο κράτος, και σε αυτό σαν κράτος έρχεται και δένει 

και εντάσσεται και η τοπική διοίκηση, με αρμοδιότητες πολύ 

μεγαλύτερες που τα τελευταία χρόνια όλο και αναλαμβάνει.  

 Όταν λοιπόν, χτύπα ξύλο, φτάσουμε να συζητάμε για  κάτι 

πολύ κακό, για κάτι πολύ κακό, να δω αν θα τα λέτε με τόσο… πώς 

το λένε, ελαφριά την καρδία, κύριε Αντιδήμαρχε,  όλα αυτά τα 

δίκτυα, πλέγματα, μπερδέματα, γραφειοκρατία, θεσμούς και πάει 

λέγοντας. Γιατί κοιτάξτε να δείτε, η λύση δεν βρίσκεται μέσα 

στην…. πώς το λένε, υπεράσπιση αυτής της γραφειοκρατίας στην 

πράξη, γιατί την υπερασπίζεστε με τον τρόπο σας. Αλλά βρίσκεται 

στους αγώνες, στους οποίους να είστε σίγουροι ότι αν μπούμε 

μπροστά, σαν Δημοτικό Συμβούλιο λέω εγώ τώρα, που έχει μια 

ισχύ παραπάνω από την κάθε παράταξη, κάθε πολιτική δύναμη 

ξεχωριστά, οι κάτοικοι, οι άνθρωποι οι λαϊκοί που ζουν στο 
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Μπραχάμι, γιατί μιλάμε και για τέτοια γειτονιά, θα βρεθούν 

μπροστά, και το χρειάζονται αυτό.  

 Και να πω και κάτι άλλο. Ακόμα και αν δεν  βρεθούν, η βασική 

ευθύνη κάποιου που διοικεί, γιατί μιλάμε για αυτή τη θέση  και όχι 

ενός υπαλλήλου, είναι να υπερασπίζεται την κάλυψη τέτοιων 

λαϊκών αναγκών, όπως είναι η αντιπλημμυρική προστασία. Γιατί και 

στη Μάνδρα αυτά έβγαιναν και έλεγαν οι Δήμαρχοι, η Δήμαρχος 

εκεί πέρα, αν θυμάστε, στην τηλεόραση και στα κανάλια, με τους 

νεκρούς μετά από τις πλημμύρες. Και λίγο καιρό μετά ξανά είχαν 

πλημμύρα, και να βγαίνει η Περιφερειάρχης και να λέει ότι έδωσε 

κονδύλια, και δεν είχε δώσει τίποτα επί της ουσίας. Δεν υπάρχει 

ευθύνη εκεί; Πού είναι η ευθύνη; Σε αυτόν που είχε το αυθαίρετο; 

Εδώ θα έπρεπε να υπάρχει κεντρικός… σχεδιασμένα κεντρικά να 

είναι αυτά τα ζητήματα. Αλλά φυσικά ένα κράτος καπιταλιστικό που 

υπηρετεί το κέρδος, έχει αυτό το κριτήριο μπροστά. Αυτό, εμείς εκεί 

βαράμε, εκεί στοχεύουμε, ο αγώνας ο δικός μας. Βάζοντας όμως 

μπροστά και το δικό μας κορμί για αυτή την υπεράσπιση. Και δεν 

στέλνουμε τον υπηρεσιακό… τον υπάλληλο, να αναλάβει αυτή την 

ευθύνη. Στους Δήμους λέω που διοικούμε, κύριε Αντιδήμαρχε. 

Επειδή το κάνετε και έτσι σαν ερώτηση και το επαναφέρετε ξανά και 

ξανά. Στην ιστορία Διοίκησης που τέλος πάντων βγήκαμε εμείς 

μπροστά, και παλιότερα, και αυτή τη 5ετία, οι δικοί μας οι Δήμαρχοι 

βγήκαν μπροστά οι ίδιοι. Δεν επικαλέστηκαν ούτε την αστική 

νομιμότητα, ούτε ξέρω εγώ, να… δεν μπορώ να προστατεύσω τον 

υπάλληλο. Ο Πελετίδης τώρα δικάζεται 1η Απρίλη, για το νότιο 

παραλιακό μέτωπο, στην Πάτρα. Ο ίδιος δικάζεται, τον ίδιο 

εγκαλούν. Και όμως εκεί το έφτιαξε. Κόντρα σε αυτή τη 

γραφειοκρατία.  

 Και να πω και ένα τελευταίο. Η γραφειοκρατία όταν πρόκειται 

για μεγάλα έργα που ωφελούν τους μεγάλους επιχειρηματίες, 

παρακάμπτεται σε χρόνο dt, όπως έγινε κάτω με το Φαληρικό 

Όρμο, το Νιάρχος και πάει λέγοντας. Το θέμα είναι ότι για την 
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αντιπλημμυρική προστασία η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει βάλει όρους 

και σου λέει ότι εγώ θα κάνω τέτοια έργα όπου πρέπει να 

προστατεύσω μεγάλες περιουσίες. Αυτό λέει, τόσο κυνικά. Αν την 

υπερασπίζεστε και  την Ευρωπαϊκή Ένωση και την κυβέρνηση και 

την Περιφέρεια Αττικής, με τη Δούρου μπροστά, του ΣΥΡΙΖΑ, έχετε 

ευθύνη, πολύ σοβαρή κιόλας. Όχι θεωρητικά, πολύ σοβαρή και 

λέμε… έχουμε φτάσει να ευχόμαστε να μη γίνει κάτι. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, προχωράμε σε ψηφοφορία. Υπάρχουν κατά; 

Λευκά; Ομόφωνα δεκτό.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει την προσωρινή διακοπή κυκλοφορίας σε τμήμα της οδού 

Ξάνθης.  

 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Βάσσιε. 

Α. ΒΑΣΣΙΟΣ:  Λοιπόν, το αν το ρέμα της Πικροδάφνης είναι σήμερα 

ανοιχτό, δεν οφείλεται στην τήρηση της νομιμότητας. Οφείλεται 

στους αγώνες των πολιτών, οφείλεται αν θέλετε και στους αγώνες 

του Δήμου, και λυπάμαι πολύ που, κύριε Αντιδήμαρχε, δεν θέλετε 

να το παραδεχτείτε και εσείς αυτό, που και σαν Δήμος τουλάχιστον, 

βοήθησε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΒΑΣΣΙΟΣ:  Λοιπόν, πρέπει να παραδεχτούμε, αν τηρούνταν η 

νομιμότητα, εδώ και χρόνια θα ήταν δρόμος, θα ήταν οχετός, δεν 

ξέρω εγώ τι άλλο θα ήταν. Ακριβώς…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΒΑΣΣΙΟΣ:  Θα ήταν, ναι, ταχείας κυκλοφορίας. Το ότι όμως οι 

πολίτες παρενέβησαν, το ότι  (…) παρενέβησαν, το ότι ο Δήμος 
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παρενέβη, φτάσαμε στο σημείο να έχουμε έστω αυτό το ανοιχτό 

ρέμα,  το οποίο είναι στολίδι αν θέλετε για το Δήμο. Και αν το 

αφήσουμε θα είμαστε άξιοι της μοίρας μας.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, προχωράμε στο 4ο θέμα.  

 

 

4ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για έγκριση μεταβίβασης του συνεργείου 

αυτοκινήτων της οδού Κισσάμου 77 του Δήμου από την Ο.Ε. 
ΑΦΟΙ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΙ ΟΕ στην ΟΕ ΥΙΟΙ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ ΟΕ, λόγω γήρατος και συνταξιοδότησης των 
εταίρων της πρώτης ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ & ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ (σχετική η 55/2016 ΑΔΣ) 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 4 

θέμα: «Λήψη απόφασης για έγκριση μεταβίβασης του συνεργείου 

αυτοκινήτων της οδού Κισσάμου 77 του Δήμου από την Ο.Ε. ΑΦΟΙ 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΙ ΟΕ στην ΟΕ ΥΙΟΙ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΟΕ, λόγω γήρατος και συνταξιοδότησης των εταίρων της πρώτης 

ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ & ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ (σχετική η 55/2016 

ΑΔΣ).» 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Γήρατος και συνταξιοδότησης.  

 Διευκρινίζω και από το μικρόφωνο ότι  ο κύριος Αδαμόπουλος 

για προφανείς λόγους απέχει και της συζήτησης και της 

ψηφοφορίας.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  
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Εγκρίνει τη μεταβίβαση του συνεργείου αυτοκινήτων της οδού 

Κισσάμου 77 του Δήμου από την Ο.Ε. ΑΦΟΙ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΙ ΟΕ 

στην ΟΕ ΥΙΟΙ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ ΟΕ, λόγω γήρατος και  

συνταξιοδότησης των εταίρων της πρώτης ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ & 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ (σχετική η 55/2016 ΑΔΣ) .  

 

 

5ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για τη χορήγηση ή μη θέσεως στάθμευσης 

ΑΜΕΑ (αφορά την υπ’ αρ. πρωτ. 39909/10-12-2018 αίτηση του 
Κ.Ι.) 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 5 

θέμα: «Λήψη απόφασης για τη χορήγηση ή μη θέσεως στάθμευσης 

ΑΜΕΑ (αφορά την υπ’ αρ. πρωτ. 39909/10-12-2018 αίτηση του 

Κ.Ι.).» 

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα δεκτό. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει τη χορήγηση θέσεως στάθμευσης ΑΜΕΑ (αφορά την υπ’ 

αρ. πρωτ. 39909/10-12-2018 αίτηση του Κ.Ι.).  

 

 

6ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για εξειδίκευση πίστωσης για την προμήθεια 

προσκλήσεων κλπ για τα εγκαίνια της κολυμβητικής δεξαμενής 
στο ΕΕΕΕΚ 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 6 

θέμα: «Λήψη απόφασης για εξειδίκευση πίστωσης για την 
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προμήθεια προσκλήσεων κλπ για τα εγκαίνια της κολυμβητικής 

δεξαμενής στο ΕΕΕΕΚ.» 

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Μια ερώτηση. Κάπου στα έξοδα λέει για 800 

προσκλήσεις. Απλώς πού θα απευθυνθούν;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Πείτε, κυρία Δήμαρχε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Καταρχήν το σχολείο μας ζήτησε… θα σταλεί μια 

πρόσκληση στα παιδιά και στους γονείς, να μπει σε κάθε  τσάντα, 

γιατί θέλουν να έρθουν οι γονείς να το δουν. Είναι αρκετά τα 

παιδιά, και Γυμνάσιο και… Εκεί στεγάζεται και το ΕΕΕΕΚ και το 

Ειδικό Γυμνάσιο και οι λυκειακές τάξεις. Και από εκεί και πέρα να 

μοιράσουμε και εμείς, να δώσουμε εδώ στους Δημοτικούς 

Συμβούλους, σε όποιον ενδιαφέρεται , σε αθλητικούς συλλόγους, 

Συλλόγους Γονέων, γιατί φιλοδοξούμε να έρθουν οι… 

φιλοδοξούμε… θέλουμε να έρθουν οι  γυμναστές των σχολείων για 

να δούμε αν καλύπτει το πρόγραμμα κολύμβηση και παιδί, ώστε να 

καλύψουμε τις ανάγκες των γειτονικών σχολείων, να μην 

πηγαίνουν, που τους μεταφέρουμε με τα πούλμαν σε πισίνες πιο 

μακριά.  

 Άρα, εντάξει.  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Ε παντού, και ανοιχτά, και ελεύθερες θα είναι. Και 

ελεύθερες θα είναι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Είπαμε ομόφωνα δεκτό, έτσι;  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει την εξειδίκευση πίστωσης για την προμήθεια 

προσκλήσεων κλπ για τα εγκαίνια της κολυμβητικής δεξαμενής στο 

ΕΕΕΕΚ. 
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7ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για την έγκριση συμμετοχής του Δήμου στο 

Δίκτυο CIVINET – CY – EL και έγκριση ετήσιας συνδρομής  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 7 

θέμα: «Λήψη απόφασης για την έγκριση συμμετοχής του Δήμου στο 

Δίκτυο CIVINET – CY – EL και έγκριση ετήσιας συνδρομής.»  

 Υπάρχουν κατά;  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Τι δεν καταλαβαίνετε;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Το CIVINET είναι ένα δίκτυο πόλεων της Ελλάδας, 

είναι και της Κύπρου, που συνεργάζονται και ανταλλάσουν 

τεχνογνωσία, πληροφορίες, καλές πρακτικές, συμβουλές, τεχνικές 

λύσεις,  στα θέμα της βιώσιμης κινητικότητας.  

 Εμείς θα είμαστε συνδρομητές σε αυτό το δίκτυο και θα 

μπορούμε να παίρνουμε μερική πληροφόρηση. Υπάρχουν τέσσερα 

στάδια. Δηλαδή υπάρχει η απλή συνδρομή των χιλίων ευρώ στο 

έτος, θα μπορούν μηχανικοί να μπαίνουν σε αυτή την πλατφόρμα, 

υπάρχει συνδρομή με περισσότερα, φτάνει νομίζω και μέχρι 4.000 

αν θες να έχεις φουλ πρόσβαση. Εμείς θέλουμε σε πρώτη φάση να 

δούμε τι  λύσεις παρέχει,  τι  αλληλογραφία… Υπάρχουν πολλά 

θέματα στις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που είναι αμφίσημα και μας 

ενδιαφέρει να γνωρίζουμε. Και εν όψει εκπόνησης του ΣΒΑΚ, του 

Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας, που επιχορηγούμαστε με 

80.000 από το Πράσινο Ταμείο, είναι ένα εργαλείο που θα είναι  

χρήσιμο και για τους μηχανικούς, και για όλους.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Συμβουλές, ερωτήσεις, απαντήσεις, λύσεις, καλές 

πρακτικές. Γίνεται  μια δικτύωση, που κάποιοι επιστήμονες που 

στηρίζουν αυτή την πλατφόρμα, αμείβονται. Είναι όπως το Δήμος 

Net, που έχουμε… είναι αντίστοιχα με τη συνδρομή μας στο Δήμος 
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Net  που έχουμε πληροφόρηση για τη νομοθεσία, στο ΟΕΝΕΤ, που 

έχουμε για την εργατική νομοθεσία.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα δεκτό. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου στο Δίκτυο CIVINET – CY – EL 

και έγκριση ετήσιας συνδρομής.  

 

 

8ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για την κάλυψη στεγαστικής ανάγκης του Β’ 

ΚΑΠΗ και του Β’ Δημοτικού Ιατρείου 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 8 

θέμα: «Λήψη απόφασης για την κάλυψη στεγαστικής ανάγκης του Β’ 

ΚΑΠΗ και του Β’ Δημοτικού Ιατρείου.» 

 Έχετε δει την εισήγηση νομίζω. Υπάρχουν κατά; Λευκά;  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Όχι, θα γίνει προκήρυξη…  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Επειδή έχει συμπληρωθεί η 12ετία, πρέπει να ξανά 

προκηρυχθεί. Μπορεί να είναι το ίδιο, μπορεί να είναι άλλο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει την κάλυψη στεγαστικής ανάγκης του Β’ ΚΑΠΗ και του Β’ 

Δημοτικού Ιατρείου. 
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9ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για έγκριση διοργάνωσης της εθελοντικής 

αιμοδοσίας έτους 2019 καθώς και εξειδίκευση πίστωσης 
δαπανών 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 9 

θέμα: «Λήψη απόφασης για έγκριση διοργάνωσης της εθελοντικής 

αιμοδοσίας έτους 2019 καθώς και εξειδίκευση πίστωσης δαπανών.» 

 Κύριε Κουτσανδρέα. 

Β. ΚΟΥΤΣΑΝΔΡΕΑΣ:  Είναι 11 και 10 του μηνός Απριλίου, και 3 και 

4 Οκτωβρίου; Δεν θυμάμαι τώρα την ημερομηνία, δεν το έχω 

μπροστά μου. Είναι η… κάθε χρόνο κάνουμε αυτή τη δράση, και  

έχουμε μια πολύ καλή επιτυχία στις αιμοδοσίες αυτές. Και καλούμε 

από το βήμα αυτό όσοι δημότες μπορούν αυτή την αιμοδοσία του 

Απριλίου 10 και 11 του μηνός, να προσέλθουν να δώσουν αίμα. 

 Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Είναι 10 και 11 Απριλίου, 2 και 3 Οκτωβρίου. 

ΥΠΗΡ. ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Και εξειδίκευση πίστωσης, ναι, εννοείται. 

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει τη διοργάνωση της εθελοντικής αιμοδοσίας έτους 2019 

καθώς και την εξειδίκευση πίστωσης δαπανών.  

 

 

10ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για την εξειδίκευση πίστωσης για την έκδοση 
έντυπου υλικού για τις δράσεις των δομών παροχής βασικών 

αγαθών 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 10 

θέμα: «Λήψη απόφασης για την εξειδίκευση πίστωσης για την 

έκδοση έντυπου υλικού για τις δράσεις των δομών παροχής 

βασικών αγαθών.» 

 Κύριε Κουτσανδρέα. 

Β. ΚΟΥΤΣΑΝΔΡΕΑΣ:  Δεν έχω να πω κάτι. Είναι υποχρέωση των 

δομών, επειδή είναι από το ΕΣΠΑ, να έχουν και  ένα τέτοιο 

επικοινωνιακό υλικό να υπάρχει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει την εξειδίκευση πίστωσης για την έκδοση έντυπου υλικού 

για τις δράσεις των δομών παροχής βασικών αγαθών.  

 

 

11ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για τη χορήγηση παράτασης συνολικής 

προθεσμίας περαίωσης εργασιών για τη μελέτη: Τοπογραφικές 
Μελέτες για παρεμβάσεις και πράξεις αναλογισμού. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 11 

θέμα: «Λήψη απόφασης για τη χορήγηση παράτασης συνολικής 

προθεσμίας περαίωσης εργασιών για τη μελέτη: Τοπογραφικές 

Μελέτες για παρεμβάσεις και πράξεις αναλογισμού.» 

 Παράταση τριών μηνών.   

 Ερώτηση. Κύριε Βρεττέ. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Δεν ξέρω αν κάνω λάθος, αλλά στην εισήγηση δεν 

είδα κάτι. Μπορεί  κάποιος να με ενημερώσει, μάλλον ο κύριος 

Γαβαλάς, πού αναφέρονται ακριβώς, δηλαδή υπάρχουν κάποιες 

μεμονωμένες πράξεις που έχουν προχωρήσει ή… Γιατί έχει να 
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κάνει με αναλογισμό, έτσι; Η Αγίου Δημητρίου συμπεριέχεται 

καθόλου μέσα σε αυτό; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  Ναι. Αν είναι τμηματικά, συνολικά…  

Α. ΓΑΒΑΛΑΣ:  Έχουμε δώσει στο μελετητικό γραφείο μια κατάσταση 

προκειμένου να προβεί στη σύνταξη των πράξεων αναλογισμού, 

εκεί που δεν έχουμε προβλήματα με τα ρέματα, είτε κλειστά είναι 

αυτά, έτσι; Δεν το συζητάμε για τα ανοιχτά, διότι εκεί κωλυόμεθα 

λόγω του προβλήματος που έχει δημιουργηθεί με τη νομοθεσία.  

 Μπορώ να ενημερώσω ακριβώς, έχουμε δώσει… κυρίως 

αφορά διανοίξεις δρόμων, ένα μεγάλο αφορά την οδό Μενελάου, 

δηλαδή στο κομμάτι που υπάρχει η Καρπάθου, στην Καπετανάκη… 

Δηλαδή αφορά διανοίξεις οδών προκειμένου να μπορέσουμε να…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΓΑΒΑΛΑΣ:  Το μαρμαράδικο, έχουμε  πάρει και τους όρους 

δόμησης, θεωρήσαμε τα τοπογραφικά που απαιτείται η διαδικασία, 

και είμαστε στη φάση να κοινοποιήσουμε με δικαστικό επιμελητή, 

να προχωρήσει η διαδικασία για να γίνει η πράξη αναλογισμού.  

Έχουμε ολοκληρώσει για το ακίνητο που βρίσκεται στην 

Κολοκοτρώνη, μέσα στο Βοτανικό Κήπο. 

 Και έχουμε δώσει μια λίστα, μπορώ στο επόμενο Δημοτικό 

Συμβούλιο να σας ενημερώσω…  

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΓΑΒΑΛΑΣ:  Το έχουμε δώσει και αυτό. Να σας φέρω μια 

κατάσταση που έχουμε δώσει κατεύθυνση στον μελετητή να 

προχωρήσει για τις διανοίξεις. Στην οδό… 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΓΑΒΑΛΑΣ:  Είπαμε, στο κομμάτι της Άλκη Αργυριάδη, επειδή 

συνεχίζεται και η Σκοπέλου, ένα κομμάτι διανοίγεται, και εφάπτεται 

με το ρέμα της Όθωνος, εκεί επειδή πρέπει… για να φτιάξουμε τα 

τοπογραφικά διαγράμματα απαιτεί… γιατί αυτά ακολουθούμε τις 

οδηγίες της Περιφέρειας, πρέπει να κλείνουν τα οικοδομικά 
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τετράγωνα. Όπου υπάρχει κλειστό ρέμα, δεν θεωρεί η Πολεοδομία 

τα τοπογραφικά διαγράμματα. Κάτι αντίστοιχο έχει στείλει τώρα και 

σε εμάς, ότι προκειμένου να θεωρήσει τα τοπικά διαγράμματα που 

αφορούν το ρέμα της Πικροδάφνης, δηλαδή όσα… απάντησε ότι 

αδυνατεί, και δεν το έκανε μόνο στο δικό μας Δήμο, και στους 

άλλους Δήμους, Παλαιό Φάληρο, Άλιμο και τέτοια,  ότι αδυνατεί 

διότι  δεν υπάρχουν διαγράμματα εφαρμογής και… Άρα εκεί έχου6με 

αυτά τα εμπόδια.  

 Αλλά όπου αλλού μπορούμε να προβούμε σε διανοίξεις 

δρόμων, έχουμε δώσει κατευθύνσεις.  

 Μπορώ στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο να σας φέρω μια 

κατάσταση, για να είναι ενήμερο το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Α. ΓΑΒΑΛΑΣ:  Ναι, μπορείτε και πάνω. Η επιβλέπουσα είναι η Εύη 

Κυριακοπούλου, μπορείτε κάλλιστα έτσι ελεύθερα να πάρετε τις 

πληροφορίες.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Προχωράμε στην ψηφοφορία; Υπάρχουν κατά; Λευκά; 

Ομόφωνα δεκτό.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει τη χορήγηση παράτασης συνολικής προθεσμίας 

περαίωσης εργασιών για τη μελέτη: Τοπογραφικές Μελέτες για 

παρεμβάσεις και πράξεις αναλογισμού. 

 

 

12ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για διαγραφή συνολικού ποσού 2.673,59 € 
πλέον προσαυξήσεων από χρηματικούς καταλόγους λόγω 
καταβολής εισφοράς σε χρήμα και μετατροπή εισφοράς σε 
χρήμα από τους χρεώστες ΑΝΝΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ & ΔΗΜΗΤΡΑ 

ΠΙΠΕΡΟΠΟΥΛΟΥ 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 12 

θέμα: «Λήψη απόφασης για διαγραφή συνολικού ποσού 2.673,59 € 

πλέον προσαυξήσεων από χρηματικούς καταλόγους λόγω 

καταβολής εισφοράς σε χρήμα και μετατροπή εισφοράς σε χρήμα 

από τους χρεώστες ΑΝΝΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ & ΔΗΜΗΤΡΑ 

ΠΙΠΕΡΟΠΟΥΛΟΥ.» 

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα δεκτό. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει  τη  διαγραφή συνολικού ποσού 2.673,59 € πλέον 

προσαυξήσεων από χρηματικούς καταλόγους λόγω καταβολής 

εισφοράς σε χρήμα και μετατροπή εισφοράς σε χρήμα από τους 

χρεώστες ΑΝΝΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ & ΔΗΜΗΤΡΑ ΠΙΠΕΡΟΠΟΥΛΟΥ.  

 

 

13ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ λόγω λανθασμένων στοιχείων 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 13 

θέμα: «Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ λόγω λανθασμένων στοιχείων.» 

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα δεκτό. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει τη διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων παραβάσεων ΚΟΚ 

λόγω λανθασμένων στοιχείων.  
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14ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 
παραβάσεων ΚΟΚ λόγω μη κατοχής του οχήματος και 

επαναβεβαίωση σε άλλους χρεώστες 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 14 

θέμα: «Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ λόγω μη κατοχής του οχήματος και 

επαναβεβαίωση σε άλλους χρεώστες.» 

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει τη  διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων παραβάσεων ΚΟΚ 

λόγω μη κατοχής του οχήματος και επαναβεβαίωση σε άλλους 

χρεώστες.  

 

15ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ λόγω εξόφλησης (διπλοκαταχώρηση) 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 15 

θέμα: «Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ λόγω εξόφλησης (διπλοκαταχώρηση).» 

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει τη διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων παραβάσεων ΚΟΚ 

λόγω εξόφλησης (διπλοκαταχώρηση).  
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16ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ λόγω μίσθωσης – χρονομίσθωσης και 
επαναβεβαίωση σε άλλους χρεώστες 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 16 

θέμα: «Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ λόγω μίσθωσης – χρονομίσθωσης και  

επαναβεβαίωση σε άλλους χρεώστες.» 

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει τη  διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων παραβάσεων ΚΟΚ 

λόγω μίσθωσης – χρονομίσθωσης και επαναβεβαίωση σε άλλους 

χρεώστες.  

 

 

17ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για διαγραφή βεβαιωμένων κλήσεων 

παραβάσεων ΚΟΚ για διάφορους λόγους 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Το 17 αποσύρεται. 

 

 

18ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για τη χορήγηση άδειας παράτασης ωραρίου 

χρήσης μουσικής και μουσικών οργάνων καταστήματος 
υγειονομικού ενδιαφέροντος του κ. LANDYOUS YOUSSEF στην 

οδό Παπανδρέου 2 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 18 

θέμα: «Λήψη  απόφασης για τη χορήγηση άδειας παράτασης 

ωραρίου χρήσης μουσικής και μουσικών οργάνων καταστήματος 

υγειονομικού ενδιαφέροντος του κ. LANDYOUS YOUSSEF στην οδό 

Παπανδρέου 2 .» 

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει τη χορήγηση άδειας παράτασης ωραρίου χρήσης μουσικής 

και μουσικών οργάνων καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος 

του κ. LANDYOUS YOUSSEF στην οδό Παπανδρέου 2 .  

 

 

19ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για ορισμό Υπευθύνου Λογαριασμού και του 

αναπληρωτή αυτού για όλα τα έργα του ΠΔΕ και εξουσιοδότηση 
στην Προϊσταμένη των Οικονομικών Υπηρεσιών για υπογραφή 
των Δηλώσεων Ορισμού Υπευθύνων Λογαριασμών, καθώς και 

κάθε άλλων αιτήσεων προς την Τράπεζα της Ελλάδος 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 19 

θέμα: «Λήψη απόφασης για ορισμό Υπευθύνου Λογαριασμού και 

του αναπληρωτή αυτού για όλα τα έργα του ΠΔΕ και εξουσιοδότηση 

στην Προϊσταμένη των Οικονομικών Υπηρεσιών για υπογραφή των 

Δηλώσεων Ορισμού Υπευθύνων Λογαριασμών, καθώς και κάθε 

άλλων αιτήσεων προς την Τράπεζα της Ελλάδος .» 

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  
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Εγκρίνει τον ορισμό Υπευθύνου Λογαριασμού και του αναπληρωτή 

αυτού για όλα τα έργα του ΠΔΕ και εξουσιοδότηση στην 

Προϊσταμένη των Οικονομικών Υπηρεσιών για υπογραφή των 

Δηλώσεων Ορισμού Υπευθύνων Λογαριασμών, καθώς και κάθε 

άλλων αιτήσεων προς την Τράπεζα της Ελλάδος .  

 

 

20ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για αποδοχή ποσού 8.438,25 από πρόστιμα 

ΚΟΚ διμήνου από 03/01/2019 έως και 01/03/2019 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 20 

θέμα: «Λήψη απόφασης για αποδοχή ποσού 8.438,25 από 

πρόστιμα ΚΟΚ διμήνου από 03/01/2019 έως και 01/03/2019 .» 

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει την αποδοχή ποσού 8.438,25 από πρόστιμα ΚΟΚ διμήνου 

από 03/01/2019 έως και 01/03/2019 .  

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  21… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Πρέπει να μας πει η κυρία Δήμου για…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  21, θα μας πείτε, κυρία Δήμου; 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Έγινε αίτηση εκ νέου σήμερα, αλλά μάλλον δεν έχει 

προλάβει να την πάρει η κυρία Μαγγιώρου.  

ΥΠΗΡ. ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  Ναι, είναι εδώ.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Για τις 21, για την Άρη Βελουχιώτη τελικά, γιατί δεν 

προκύπτει…  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Για τις 21 Απριλίου;  

7η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2019 

 
90 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Ναι, ναι. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  21η Απριλίου; 

Π. ΔΗΜΟΥ:  Εμείς θα κάνουμε εκδήλωση της ΚΝΕ εκείνη τη μέρα. 

Νομίζουμε ότι… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Στην Άρη Βελουχιώτη ζητάμε εν τέλει… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Άρα δεν αλλάζει ο τόπος.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ο.Κ. Άρα τροποποιείται η ημερομηνία, όχι ο τόπος.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Να ρωτήσω κάτι, κυρία Δήμου; Θέλετε να βάλετε για 

πιθανό και άλλο τόπο; Μήπως δεν έχουμε προλάβει. Αλλά θα 

έχουμε κάνει Συμβούλιο μέχρι τότε αν θελήσετε. 

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Εντάξει, εντάξει.  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Κυρία Μαγγιώρου, δεν έχω προλάβει εγώ να δω κάτι 

άλλο, έκαναν αίτηση και για ένα γήπεδο, 14… Κυρία Δήμαρχε, 

έκαναν επίσης…  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Αφήστε, αυτό είναι άλλο θέμα.  

 Έκαναν στην ίδια αίτηση για το γηπεδάκι που βρίσκεται  στο 

Ειδικό Γυμνάσιο Αγίου Δημητρίου, για 14/4. Έχετε προλάβει να το 

δείτε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Όχι…  

Π. ΔΗΜΟΥ:  Γιατί ενημερώθηκαν…  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Δυο λεπτάκια. Τα σχολεία και οι σχολικοί χώροι έχουν 

να κάνουν με τη Σχολική Επιτροπή και… 

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Όχι…  

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Όχι, στο Δήμο με την έννοια να πρωτοκολληθεί και να 

πάει, αλλά κάποιος πρέπει να μιλήσει για τη διαθεσιμότητα. 

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Όχι σε κόμματα τα σχολεία… 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Λοιπόν, ας ψηφίσουμε τώρα το 21 . 

 

 

21ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για παραχώρηση της Πλατείας Άρη 

Βελουχιώτη στην ΚΝΕ στις 21 Απριλίου 2019 για τη διοργάνωση 
του Μαθητικού Φεστιβάλ της ΚΝΕ Αγίου Δημητρίου  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 21 

θέμα: «Λήψη απόφασης για παραχώρηση της Πλατείας Άρη 

Βελουχιώτη στην ΚΝΕ στις 21  Απριλίου 2019 για τη διοργάνωση 

του Μαθητικού Φεστιβάλ της ΚΝΕ Αγίου Δημητρίου.»  

Στις 21 Απριλίου 2019, για τη διοργάνωση του Μαθητικού 

Φεστιβάλ της ΚΝΕ Αγίου Δημητρίου. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Με όλες τις προϋποθέσεις…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Με τις προϋποθέσεις, εννοείται.  

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει Λήψη απόφασης για παραχώρηση της Πλατείας Άρη 

Βελουχιώτη στην ΚΝΕ στις 21 Απριλίου 2019 για τη διοργάνωση 

του Μαθητικού Φεστιβάλ της ΚΝΕ Αγίου Δημητρίου. 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Τώρα, το 22, για τον Ασύρματο, δεν ισχύει, κυρία 

Δήμου;  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Ισχύει. 

Π. ΔΗΜΟΥ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Ωραία. 

 

22ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για παραχώρηση του Πάρκου του Ασυρμάτου 
στις κομματικές οργανώσεις του ΚΚΕ Αγίου Δημητρίου στις 13 

Απριλίου 2019 για τη διοργάνωση εκδήλωσης 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 22 

θέμα: «Λήψη απόφασης για παραχώρηση του Πάρκου του 

Ασυρμάτου στις κομματικές οργανώσεις του ΚΚΕ Αγίου Δημητρίου 

στις 13 Απριλίου 2019 για τη διοργάνωση εκδήλωσης.» 

 Με όλες τις προϋποθέσεις ξανά λέω.  

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Στο χώρο της εξέδρας μιλάτε, έτσι;  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:  (εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει την παραχώρηση του Πάρκου του Ασυρμάτου στις 

κομματικές οργανώσεις του ΚΚΕ Αγίου Δημητρίου στις 13 Απριλίου 

2019 για τη διοργάνωση εκδήλωσης .  

 

 

23ο ΘΕΜΑ 
Λήψη απόφασης για παραχώρηση του Ασυρμάτου στον όμιλο 

ΕΠΑΝΙΕΛ ΜΠΡΕΤΟΝ ΕΛΛΑΔΟΣ στις 5 Μαΐου 2019 για την 
πραγματοποίηση της 23ης έκθεσης εκτροφής μορφολογίας  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 23  

θέμα: «Λήψη απόφασης για παραχώρηση του Ασυρμάτου στον 

όμιλο ΕΠΑΝΙΕΛ ΜΠΡΕΤΟΝ ΕΛΛΑΔΟΣ στις 5 Μαΐου 2019 για την 

πραγματοποίηση της 23ης  έκθεσης εκτροφής μορφολογίας.»  

 Με όλες τις προϋποθέσεις.  

 Υπάρχουν κατά; Λευκά; Ομόφωνα.  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο  
Αποφασίζει Ομόφωνα  

Εγκρίνει την παραχώρηση του Ασυρμάτου στον όμιλο ΕΠΑΝΙΕΛ 

ΜΠΡΕΤΟΝ ΕΛΛΑΔΟΣ στις 5 Μαΐου 2019 για την πραγματοποίηση 

της 23ης έκθεσης εκτροφής μορφολογίας.  

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Καλό απόγευμα σε όλους. Υπενθύμιση για τη 

σημερινή εκδήλωση και την αυριανή.  
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Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 

---------------------------------- 
ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ ΜΑΡΙΑ 

 
 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 

-------------------------- 
ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΛΕΝΗ 

 
 

 
 
 

ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
 
 
 
----------------------------------------                             ------------------------------------ 
ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ                            ΑΛΕΞΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑ  
 
 
 
---------------------------------                                 ------------------------------ 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ                   ΒΡΕΤΟΥ-ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ ΑΝΝΑ 
 
 
 
---------------------------------                                  ----------------------------- 
ΓΑΒΑΛΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ                                    ΔΙΑΒΟΛΙΤΣΗΣ ΣΠΗΛΙΟΣ  
 
 
 
---------------------------------                               ------------------------------- 
ΕΙΡΗΝΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ                                             ΘΑΝΟΥ ΜΑΡΙΑ  
 
 
 
--------------------------------                                   ---------------------------- 
ΚΑΝΤΖΕΛΗ-ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΛΕΝΗ            ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
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--------------------------------                               ---------------------------- 
ΚΟΥΤΣΑΝΔΡΕΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                           ΚΩΤΣΙΔΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
 
 
 
--------------------------------                               ---------------------------- 
ΜΑΘΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                                       ΜΠΑΝΤΟΥΝΑΣ ΠΑΝΟΣ 
 
 
 
--------------------------------                               ------------------------------ 
ΜΠΑΖΙΩΝΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ                   ΜΠΕΛΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 
 
 
 
--------------------------------                               ----------------------------- 
ΜΠΟΥΡΑΝΤΩΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                ΝΟΜΙΚΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
 
 
 
--------------------------------                               ----------------------------- 
ΠΟΛΥΚΑΝΔΡΙΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ             ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
 
 
 
---------------------------------                              ----------------------------- 
ΣΥΡΡΑΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ              ΤΖΑΜΠΑΖΟΓΛΟΥ-ΚΟΝΤΟΠΟΔΗ ΑΡΕΤΗ 
 
 
 
------------------------------------                             --------------------------------- 
ΔΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                   ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
 
 
 
---------------------------------                            ------------------------------- 
ΠΡΕΚΕΤΕΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                             ΚΟΚΟΤΣΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 
 
 
----------------------------------                            ------------------------------ 
ΑΧΟΥΛΙΑ-ΣΚΡΙΒΑΝΟΥ ΜΑΡΙΑ                           ΖΕΡΒΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 
 
 
---------------------------------                              ----------------------------- 
ΜΑΛΑΘΟΥΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ                   ΠΑΠΑΔΑΚΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
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----------------------------------                            ------------------------------- 
ΒΡΕΤΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                                   ΔΟΥΡΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 
 
 
 
---------------------------------                              ----------------------------- 
ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ                  ΒΑΜΒΑΚΟΥΣΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
 
 
 
---------------------------------                              ------------------------------ 
ΣΚΟΡΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                        ΚΟΥΤΣΟΒΑΣΙΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
 
 
 
--------------------------------                              ------------------------------- 
ΑΝΤΙΜΙΣΑΡΗ ΑΓΑΠΗ                                   ΒΑΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
   
 
 
--------------------------------                              ------------------------------- 
ΔΗΜΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ                            ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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